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As igazságügyi programi.
Szilágyi De/sö választóihoz intézett nyílt 

levelében nem szorítkozott csupán a szoro­
sabb cí telemben vett igazságügyi szakkép­
eitekre. ő politikai múltjához képest átölelte 
az egész állatni szervezetet, kinyilvánította, 
hogy az államkormányzat egész politikai 
irányában érvényesíteni akarja a maga csz- 
péit. Ezek . a jog és szabadelvűsig eszméi.

Hisszük és reméljük, hogy Szil ág vi meg 
is f"g telelni ennek a maga elé kitűzött 
feladatnak és ez lesz legelső cs legszebb vív­
mánya az uj igazságügyminiszternek.

Pauler és Fabiny alatt az igazságiigymi- 
niszteii tárcza minden tekintetben nélkü­
lözte az azt természetszerűleg megillető súlyt 
az állami kormányzatban, báltérbe volt 
szorítva úgy a mint egyetlen kuliuráliam­
ban sem. Az igazságügynek minden képzett 
czélszevüscgi és pénzügyi érdekek elöl 
hátrálnia kellett. Paulerben hiányzott minden 
kezdeményezési képesség, nagyobb, merészebb 
alkotásoktól irtózott s alig teltek egyebet mi­
nisztériumában, mint végezték jól-rosszul a 
napi adminisztrácziót. Fabiny, a ebeamten)- 
miniszter szorosabbra vonta az adminisztvá- 
czió gyeplőit, hajtotta a bíróságokat ; a 
hátralékok apadtak igazgatása alatt, de a 
bureaukratizmust a legvégsőig feszítette. A 
bírót nem bírónak, hanem egyszerűen akta- 
elintézőnek tekintetle. Az elintézett «szá­
mok» növekedtek, de a munka minősége 
kétségtelenül hanyatlott. Szóval ő egy leg­
főbb irodaigazgató volt.

A feladatok ama magaslatára, melyek az 
igazságügy természetével vele járnak, egyik 
sem tudott emelkedni; nemcsak hogy a 
kormányzat egyéb ágaiban nem tudták a 
jogpolitikai elveket érvényesíteni, hanem sa­
ját gyengeségükben még a jogi szakkérdé­
sekben is készséggel vetették alá magukat 
a kividről jövő parancsszónak, a jog postu- 
látumait eg yen kint adták fel. A kabinetben 
úgyszólván a szolga szerepére voltak kár­
hoztatva. Az igazságügyi miniszter minden­
kor csak engedelmeskedni tartozott.

Igv nyirbálták lassankint körül a jogszol­
gáltatási hatáskört, fontos jogi kérdések 
egész seregét az adminisztvácziónak dobták 
oda. ezeket az egyoldalú czélszerüségi, vagy 
a mi még rosszabb, a fiskális érdekeknek, 
szóval az Önkénynek szolgáltatták ki.

Mintha csak kiveszett volna minden érzék 
a jog iránt, mindenfelé egy általános ha­
nyatlás állott he. Napirendre jöttek a köz­
jogi botlások, melyek az állami kormányzat 
intéző köreit valósággal kompromitálíák Olt 
volt a magyar-román halár rendezése, itt

volt legújabban a 1-í-ik paragraphus; mind­
kettő a kormány súlyos erkölcsi vereségével 
végződött. Hol volt mindekkor az igazság­
ügyi miniszter, hogy nem teljesítette ama 
kötelességét, hogy őrködjék a jog uralma 
felett? Véleményét sem kérték ki sehol, 
vagy ha megszólalt, akkor már a baj beáll­
takor rántották elő s a jogi botlások vé­
delmében hallottuk szavát. Az igazságügy- 
miniszter gyenge egyénisége nem tudta ma­
gát kellő időben érvényesíteni, veszedelem 
esetén fedezte saját bőrével a kabinetet, 
kornnromillálta magát és bukott a többiért.

Siralmas szerep jutott az igazságűgymi- 
niszlérnék a Tisza-kabinelben. A regale- 
válságnál az igazságügyi miniszter a leg­
szorosabb értelemben vett magánjogi kérdé­
sek felett való bíráskodást szó nélkül hagyta 
a bírói hatáskörből el vonatni; a közulakról 
szóló törvényjavaslat hasonlóképen bánik el 
a révjogokkal. Mintha csak minden minisz­
tertanácsot keresztül aludt volna az igaz­
ságügyi miniszter, a hol nem csupán az ő 
reszortjába legszorosabban és kizárólag tar­
tozó ügyekről és törvényjavaslatokról volt sző.

Ezek az állapotok már lakhatatlanok let­
tek s jogászi körökben általános megbotrán­
kozást szüllek. Helyesen mutatott reá a bu­
dapesti ügyvédi kamara évi jelentésében, 
midőn azt mondja : «nem titkolhatjuk el 
méltó aggodalmunkat azon szomorú jelen­
ség felelt, midőn látjuk, hogy a bírói ha­
talom azon az utón van, hogy napvól-napra 
veszítse a talajt lábai alól. Ez észleletünk s 
már most fel kell emelnünk tiltakozó sza­
vunkat az igazságszolgáltatás jogkörét csor­
bító ezen törekvések ellen.» Ez a tiltakozás 
igen jogosult s részünkről csak azt tehetjük 
még hozzá, hogy ép úgy tiltakozni kellett 
volna amaz eljárás ellen is, mely a jogot a 
Tisza-kormánv állal újabban létesített min­
den egyes intézménytől száműzte. Azon az 
utón voltunk, hogy jogállam helyett a leg- 
közönségí sebb rendörállam niveaujára sü- 
lyedjünk le.

Ma a tiltakozó szó már magából a ka­
binetből emelkedik a kormány eddigi poli­
tikája ellen. Szilágyi mint jogász s egy sze­
mélyben igazi államférfin ismeri feladatát. A 
j got be akarja vinni az állami lünkezió 
minden egyes ágába, «mert a jognak min­
den terén való hatályos védelme nélkül . . . 
sem a kitartó vállalkozási szellem erélyes 
működése, sem a bizalom, sem az eredmé­
nyek biztosított állandósága nem várható.»

Ez emelkedett szellemű, államférfiul nyi­
latkozat. Ne tágítson egy pillanatra sem; 
ha ezt teszi, akkor jó ágyat vet igazság­
ügyi politikájának ; legyen állandó, éber őre

a jog minden téren való érvényesülésének, 
legyen igazi, őre az igazság pecsétjének.

E magasabb jogpolitikai nyilatkozat után 
méltán várhattuk, hogy a miniszter ugyan­
ezt az eszmét igyekszik érvényesíteni ma­
gán az igazságszolgáltatás terén is: nem 
az adminisztratív szempontokat csempészi 
be oda, hanem az igazságszolgáltatás mi­
nőségét, annak tartalmi színvonalát kívánja 
emelni. Minden jogász egyetért vele e te­
kintetben, de itt a fonehézség a kiviteli mó­
dozatokban összpontosul. Nagyon jól tud­
juk, hogy miféle kódexekre van szüksé­
günk ; ezt még Fabiny is elmondta prog- 
rammjában, csak azt nem tudta, hogyan 
teremtse meg azok közt az Összhangot, mi­
féle átalakulásokat akar azokkal elérni; 
nem volt tudatában az eredménynek, mely 
létesítésre várt, s igy még kevésbbé irányít­
hatta cselekvését, a kivitelt, ön- és czél- 
ludatosan, mely egységes, részleteiben har­
monikus szervezetre vezethetett volna; 
hiányzott minden konczepczió, a mely a 
teremtésnek első feltétele.

Szilágyi programmjában a czéltudatosság 
körvonalai domborodnak ki a legáltaláno­
sabb vonásokban. A részleteket — mint 
mondja — a budgeltárgyalásnál fogja elő­
adni ; de már eddigi nyilatkozata is méltán 
tehető a szak kritika tárgyává. Az igazság­
ügyi alkotásokkal szemben álláspontját akké­
pen formulázza: «felkarolni a feladatot a 
maga összefüggésében, úgy az alaki mint 
az anyagi jog terén megtartani a sorrendet 
az életbeléptetésben úgy, a mint az egyik 
feltétele a másiknak és a mint az igazság­
ügyi szervezet megbirja, de munkába venni 
együttesen és összefüggőig».

Az irányeszme teljes elismerésünkkel ta­
lálkozik ; alkotni csakis e módon lehet. S 
mi alkotást várunk, nem afféle minden 
irányeszme nélkül való kontármunkát.

Soha több visszaélést el nem követtek, 
mint igazságügyi törvényeink terén. A köny- 
nyelrnü tudatlanság absorbiálta e ponton a 
tért. Valóságos botrány volt, a mit egyes 
úgynevezett törvénykészitőink elkövettek; 
páratlan vakmerőséggel fogtak hozzá oly 
törvények alkotásához, a melyeknek tárgyát 
nem ismerlek, de sőt az illető intézmény 
alapfogalmaival sem voltak tisztában. For­
dítottak, kompiláltak külföldi törvényekből s 
legtöbbször majom-módra utánozták az osz­
trákokat. A külföldi intézmények át nem 
értése folytán azokat megrontva ültették át, 
talán épen ama ezég alatt, hogy hazai vi­
szonyainkhoz alkalmazzák, sokszor az illető 
intézmény legfontosabb szegét húzták ki s 
teremtetlek olyas valamit, a mi sem a hazai

viszonyoknak, sem az intézmény természe­
tének nem felelt meg, kompromittálták a 
modern jog- és igazságügyi intézményeket a 
hazai jogász és laikus közönség előtt.

Itt kell fordítani a dolgokon. A fordulat 
megtétele az igazságügyi miniszter feladata 
lesz, a pozitív munka azoké az erőké, a melye­
ket maga mellé gyűjt. A hadvezérnek jó csa­
patvezérekre van szüksége, kik a megvont 
keretet az adott irányban jól képesek be­
tölteni. Egy nagy hadvezér és államférfin 
sikereinek legelső feltétele attól függ, hogy 
milyen táborkarral veszi magát körül; ne a 
hajlongó, előtérbe tolakodó udvaronezoknak 
szolgáltassa ki magát, hanem keresse fel a 
netalán szerényen elhúzódó tehetségeket.

És Szilágyi — úgy látszik — e tekintet­
ben is tudatában van feladatának. «Én bí­
zom — mondja ő — a jogi kórok önkény- 
tes és erélyes támogatásában s törekedni 
fogok a legjobb erőket, bárhol találom azo­
kat, Összekeresni.» Kívánjuk, hogy meg is 
találja őket; szerencsés kéz kell hozzá, de 
ha megtalálta, akkor már előre is gratulál­
hatunk a sikerhez; meri ez a siker kulcsa. 
Tudjuk nagyon jól, hogy az evők megvá­
lasztása nem lesz könnyű munka, mert 
igazi szakemberekben szegények vagyunk, 
lámpással kell őket keresni, de annál na­
gyobb lesz jó választások esetén az érdem.

A miniszter a polgári házasság és az es­
küdtszék kérdéséről nem szólott, pedig ez 
a két pont kiemelkedő momentum igazság­
ügyi reformunk körül. Ezek tehát ma még 
nyílt kérdéseket képeznek, de reméljük, hogy 
rövid időn e téren is határozott nyilatko­
zattal fogunk szemben állam.

Nagy általánosságokban szólott Szilágyi, 
mintegy csak az irányt jelezte; ez alkalom­
mal nekünk is csak a kifejtett főbb irány- 
eszmékhez nagy általánosságokban lehet 
szavunk. Várva várjuk bővebb kifejtését az 
igazságügyi pvogrammnak.

Az első fellépés sikerült; Szilágyi Dezső 
szerencsés auspicziumok mellett foglalta el 
az igazságügyminiszteri széket.

A többi á jövő titka.

nak, előbb a szakcai, majd a pápai kerületet képvv 
selte. A m kir. tud. egyetemen a statisztika rendes ta­
nára. Tanári kmevezlctését megelőzőleg a .Yemzet 
szerkesztője % olt. Szépirodalnulag is működött- Tői ud­
varlás czimii vígjáték a ezinra is került. — Host tó 
éves.

Már említettük, hogy legközelebb számos foispán- 
változás várható. A hivatalos lap ma közli Beret,7 r, 
üqocíx megyék főispánjának saját kérelme nélkül 
történt felmentését Az erről szőlő kir. kézirat a követ­
kezőleg hangzik. A belügyminisztérium vezetésével meg­
bízott közmunka- és közlekedésügyi magyar miniszté­
rium előterjesztésére báró Perényl Zsigmond, Beteg­
es Ugocsa vármegyék főispánját, ezen állásától felmen­
tem. Kelt Ischlben, 1É89. év április hó 20-án. Ferenc* 
József, e. k. Baross Gábor, e. k.

A bécsi hivatalos lap mai száma császárt pátenst kö­
zöl, a melylyel feloszlatja a csehországi, dalmácziai, 
gácsországi, krajnai, tiroli, Isztriái és gradiskai tarto­
mány-gyűléseket és uj választásokat rendel el. — A 
Wiener Zeit teng nemhivataioa részében a kővetkező­
ket írja A feloszlatott tavtomanygyulések törvényes hat 
évi működési cyelusa a nyár folyamán telt volna le. 
Összehívásuk e cyclus letelte előtt már alig lelt volna 
lehetséges és kívánatosnak is látszott, hogy az uj vá­
lasztások a lakosságra nézve kedvező időpontra tűzes­
senek ki és az uj tartományi képviselőtestületek ideje­
korán megválaszlassanak.

■ 4 képviselő ház április hó 27- én szombaton 
déli 12 óráékor ülést tart.

.4 képviselöház pénzagyi bizottsága április hó 
26. napján d e. 11 orakor a képviselőházban, s.;oko:t 
helyiségben ülést tar!. Tárgy: 323. sz. t. j,, az 1:17 3 
évi 111. t.-cz. 14. §-ánafe módosításáról.

Budapest, április S3.
A pénzügyminiszteri államtitkár kinevezését 

közli a mai Budapesti Közlöny a következőleg 
hangzó királyi kézirattal; Magyar pénzügyminiszterem 
előterjesztése folytán dr. Láng Lajos egyetemi nyilvá­
nos rendes tanárt és országgyűlési képviselőt, pénzügy­
miniszteri államtitkárrá nevezem ki. Keit lseidben, 
1889. évi ápr. hó 19-én. Ferencz József s. k., We- 
kede Sándor s. k.» — Láng Lajos neve eléggé isme­
retes képviselőházi szerepléséből. Tagja a közgazdasági 
s pénzügyi bizottságnak s legutóbb a regáletörvényja- 
vaslatok előadója volt. 1878 óta tagja a képvseloház-

A bécsi zavargások.
Béca utczáin pereg a dob. a kövezet visz- 

hangzik a kivonuló katonaság egyhangú es 
utemszeru lépteitől, rendőrcsopoitók küzde­
nek a tömeggel, valóságos utczai harcz fej­
lődik, ablakok csörömpölése, sebesültek jaj- 
veszéklése, éktelen szitkozórlás, kétségbe­
esett kiáltások zavarják a békés lakosság 
megszokott nyugalmát. Mi történik a vidám 
és könnyuvém Becsben ? Kiütött a forra­
dalom ? Szabadságot akarnak-e, vagy a sor 
árának leszállítását ? A minisztériumot un­
ták-e meg, vagy a fogyasztási adósorompót ? 
Kicsinységért csak nem vetemednek a tö­
megek ellenlállásra, nem szállnak szembe a 
szuronyokkal, nem rombolnak és nem os- 
tromoAtaíják magukat a külváros egyik leg­
nagyobb szinte várszeru épületében.?

Kis okok néha nagy következményeket 
szülnek. A bécsi lóvonatu vasúttársaság 
kocsisai strike-ólnak. Előbb csak a kocsisok 
egyik része hagyta ott a munkát. Mikor 
pedig látták, hogy ez nem vezet czélhoz, 
megakadályozták az óriási forgalmú ünnep­
napokon a közlekedést és kényszentelték a 
tovább szolgáló kocsisokat a munka abban 
hagyására. Ez még kicsi baj volna. De a

LEJTŐ.
— Kuslsevszki orosz rajza. —

Senki a nyarat jobban nem szereti, mint a peter- 
vári proletár. Ila az orosz fővárosban elkésve, 
virradat táján vetődő! haza, biztos loholsz, hogy 
találkozol vele. Sajátságos képe van ilyenkor a 
nyugalomba merült városnak. A pár óra előtt még 
zajos és tarka emberiem egekiöl népes utczák csön­
desek os kihaltak, mintha gyászolnának. A két 
oldalt álló rengeteg házak mintha szunnyadnának, 
és ha az általános csendet egy kapu csikorgása, 
vagy egy kocsi robogása megzavarja, szinte úgy tet­
szik az embernek, hegy a köóriások sötéten össze­
húzzák szemöldjeiket a csendzavaró vakmerőségén. 
A levegő üde, nedves és híis. A templomok ünne­
plés csend lében csak olykor-olykor hangzik egy fel­
ébredt madárka vidám csicsergése.

Hangtalanul, mint valami árnyék oson egy ilyen 
szerencsétlen proletár a szürke falak mentén; fá­
radtan és támolyogva viszik a lábai, mert erőt 
adó éjjeli nyugalom nem fVisitei te föl tagjait. Öltö- 
Zvke négy ruhadarabból áll: egy régi zsíros sipká­
tól. töredezett és részben iefeslelt bőrellcnzővel, 
ezy könnyű, gombnélkiili és csak néhány gombos­
tűvel összetűzött kabátból, egy rongyos térdű nad­
rágból és egy pár szakadozott czipöböl. Senki se 
hunyja a szememre, hogy a fehér ruhákról megfe­
ledkeztem . . . azokat ö nem viseli.

Es ha azt kérdi valaki, hogy ki ez a proletár, 
akkor azt felelem,: senki más, mint Osszokin llyics 
Genadii volt százados.

De hisz az lehetetlen! — hallom a kiáltást. — 
Csak nem az az elegáns fiatal tiszt, u ki olyan ki­
tűnően járta a mazurkát?

Semmi sem lehetetlen ezen a világon ... A fő­
városban ezrével találja az ember az ilyen elziil- 
lött exiszlencziákat, a kik valamikor különb rang­
ban voltak és ragyogóbb csillagai voltak a társa­
ságnak, mint Osszokin kapitány. Csak azért vá­
lasztottuk ki őt ez elbeszélés tárgyává, rnert e sze- 
roncsétlcnek bus végzete majdnem mind az övehez 
hasonló.

Valami fegyelmi vé-iség miatt bocsátották el a 
hadseregből. Pétervárra jött szerencsét próbálni; pá­
lyát alapítani. Ele nte még tűrhetően ment a dolog. 
Egy hotel Mamiban lakott cs egy rubeles terítéken 
étkezett. De egyszer, Irigy összeolvasta a pénzét, 
azt az ijesztő "felfedi zé.-.t telte, hogy az nagyon 
megcsappant és aligha cd nem fogy egészen, még 
mielőtt állomást kapna. Tíz rubeles szobát bérelt 
tehát, busz kopekért ebédelt a görög vendéglőben. 
Körülbelül két hónapig lengette ily módon az éle­
tet. mikor ismét vo.-z nap virradt reá. Nagy buz- 
g’si f irtatta az újságokat s különösen a hir­
detek közt keresgélt."' Egyen aztán megakadt a 
szvmc: <1 Pénzt kölcsönzőnk azonnal ékszerekre, visel­
tes ruhák a, zeneszerekre stb.» Pár jegyzetet ve­
tet' rm- darab papirosra és hazament.

Az újságban olvasott czimív vándoroltak azután 
gyors egymásutánban órája, láncza, gyűrűi, szivar- 
•árczája és régibb ruhadarabjai. Csak a testén levő 
kabát és nadrág maradt az övé ... Nemsokára a

fehérneműnk kerültek sorra. Ezektől vált meg leg­
nehezebben. De megvigasztalódott; csak a fölösle­
geseken adott túl és a szükségeseket megtartotta. 
Fájdalom ezek is nemsokára uiána mentek a töb­
bieknek. De ekkor oly nyomorultnak, oly megalá­
zódnak érezte magát, hogy alig hagyta cl többé a 
szobáját. De ezt az utolsó menedékét is elvesztette 
nemsokára. Eljött a hónap elseje, de a bérre 
szükséges pénz nem volt együtt és Osszokin 
nem is tudta megszerezni. Az még sikerült, hogy a 
házi uv egy elnyerendő jó állas reményében rövid 
halasztást adott, de nem sokára azután el kellett 
hagynia a lakást és az ntezára került.

Hosszas bolyongás után végre talált egy szegény 
szabómestert, á ki egy rozzant házban lakott a 
családjával. A szabónak egy kiadó zúgja volt a 
szobáivá sarkában.

— itt jó meleg helye lesz, mert a kályha mö­
gött lesz — mondta a szabó, a szobának egy pisz­
kos zuga fele mutatva.

— Mennyit kivan érte ?
— Két és fél rubelt.
— És hogyan bútorozza be nekem ezt a rés t ?
— Hogyan bútorozom ? . .. Hogy évii ezt?
— Nem kívánok mást, mintegy széket, egy asztalt.
— Csak van valami bútora?
— Semmi . . .
— Nos, akkor nem marad egyéb, mint hogy a 

puszta fokion alszik. Egyébként még arra is figyel­
meztetem, hogy részegeskedést, vagy galyiba csiná- 
lást nem tűrhetek a házamban.

Másnap reggel a szabó már a következő nyilat­
kozattal állított bérlő,je elé :

— Bizonyára ismeri a rendőrség szigorú utasí­
tását, hogy a lakás bért előre kell kifizetni.

— Valóban, hallottam ilyesmiről, de ez idő sze­
rint nincs pénzem. Hanem, ha áliást kapok, megfi­
zetem a bért; addig legyen türelemmel.

— Ebbe nem egyezhetem — válaszolta a szabó 
nem épen udvariasan. — De ajánlok valamit — 
teile hozzá rövid gondolkozás után. — Ha bele­
egyezik, jó, ha nem egyezik bele, akkor minél előbb 
szedje Össze a sátorfáit. Van egy igen szép öltöző 
ruhám, mely önre épen illik. Ha cserében érte adja 
a saját ruhájút, akkor a lakásbért erre a hónapra 
kifizetettnek tekintem s azonkívül még reá fizetek 
egy ezüst rubelt is.

llyics Genadii belátta ugyan, hogy kegyetlenül 
rossz üzletet ajánlanak neki, de hát kénytelen volt 
elfogadni. Sóhajtva vétellé le szép posztó ruháját 
és a hitvány nankin ruhába bujt. Csak az az egy 
dolog vigasztalta, hogy legalább két napig jól lak- 
halóit kolhászszal és káposztával. A puszta föld 
voit enlul a fekvő helye és kalap a vánkosa. Mi­
kor a ruhacsere utján szerzett rubelt is elköltötte, 
m. gint éhesen bolyongott az óriás város utczáin. A 
véletlenség összehozta egykori mosónőjével.

Helyedben uram, én kórházba mennék, ott leg­
alább "jól lehet lakni, — mondta az öregasszony, a 
kinek llyics a baját elpanaszolta. — Nálunk egy el- 
csapott czimzetes tanácsos lakott és ez most már 
negyedik esztendeje, hogy a kórházban tápláltatja 
macát.

Genadii llyicsnek a gondolat borzasztónak tet­
szett, de hát nem volt választása. Elment a kór­
házba, az orvos elő állt és mert más nem jutott 
az eszébe, azt mondta, hogy a térdcsuklójában 
érez szörnyű fájást, mely aludni sem engedi

— Dolor cruribus nocturna — szólt az orvos 
elgondolkozva.

— Dolor astea copia — vélekedett a másik.
llyics Genadiit fölvették a korházba, tiszta fe­

hérneműt adtak reá és enni is adtak neki, ámbá­
tor nem valami bőven. Eleinte tulboldognak érezte 
magát, de néhány hónap múlva már tűrhetetlennek 
tartotta a helyzetet és távozott a kórházból. Az 
volt a terve, hogy gyalogosan Taskendbe megy, 
személyesen bemutatkozik Kaufmann tábornoknál 
cs hadi szolgálatra ajánlkozik.

A terv kivitele, fájdalom, leküzdhetetlen akadá­
lyokba ütközött, mert pénz nélkül még gyalogosan 
sem lehet útnak indulni. Annyi bizonyos, hogy 
visszanyerte szabadságát, de vele együtt jött az 
éhség és a nyomor.

Az első nap, hogy a kórházból kiszabadult, még 
derekasan szembeszállt a természettel. Egy parkban 
töltött éjszaka után azonban véghctetlenül nyomo­
rultnak érezte magát.

Déltájban már nem tudott ellentállani és belépett 
cgv népkonyhába, melyet, mint a felírása mutatja, 
jótékony czélra alapito'tak.

— Két nap óta semmit sem ettem, — dadogta 
llyics Genadii cs egy asszonyhoz lépett, a ki az 
egyik asztal mögött állt.

— Hat kopek, — szólalt meg ez, a nélkül, hogy 
llyics szavaira ügyelt volna.

— Nincs.
— Akkor nálunk sem kap semmit.
— Hát éhen veszszem! — kiáltotta a szeren­

csétlen emeltebb hangon.
— Ne szemtelenkedjék, mert rendőrt hivatok — 

szólt az asszony hidegen.
— Mi történik itt ? — szólt egy fiatal no, a ki 

a zajra odajött.
— Ez az ember ebédet kér, de nincs pénze — 

válaszolt a pénztárosnő.
— Esküszöm, hogy két nap óla semmit sem 

ettem.
— Adjon neki mindent, a mit kíván, én megfi­

zetek érte — szólt az ifjú hölgy parancsoló 
hangon.

E hangra llyics Genadii fölnézett. Egész lényében 
megrendült és csak ennyit volt képes dadogni: Je 
vous rémemé, mademoiselle... Je vous avoue, 
quo settlement la misére la plus grande ... Oh, 
pardonnez moi ...

A fiatal leány egy pillanatig mozdulatlanul né­
zett reá és clsápadt, aztán könnyek tolultak a sze­
mébe és mindkét kezével elfödte arczát.

Mint egy részeg ember, úgy támolygott ki az aj- 
.tón llyics Genadii és a Neva felé tartott.- Soha sem 
látták viszont... A fiatal leány, a kinek szivét az 
ismeretlen koldus nyomora könyöriiletességre indí­
totta, pár hónap előtt még llyics Genadii menyasz- 
szonya volt.

- ANGOL REGENY.

Irta: B. L. FARJEOM.
ELSŐ KÖTET.

21rs. White Lush: A ÍŐkulcscsal nemde, a piszka­
vassal ?

Tanú: Igenis, kérem.
Mrs. White Lush: De ebben a ládában csak 

egyéb volt, mint kő meg rongy?
Tanú: Sajnálom, hogy azt kell mondanom, de 

megint csak úgy volt: kő meg rongy.
Elnök: Különös összetalálkozás!
Air. White Luh: A tanú lakói e szerint valósá­

gos rongyemberek voltak. (Derültség.) A szalon la­
kója meg a második emeleti lakó bizalmas isme­
retségben volt-e egymással?

Tanú: Nem vettem észre kérem alásan.
1Mr. White Lush: Hát azután mit csinált?
Tanú: Átmentem egy szomszéd-asszonyhoz.
Air. White Lush : Hogy elbeszélje neki a szeren­

csétlenségét ?
Tanú: Igenis, kérem alássan.
Air. White Lush: Három órakor tért azt an haza?
Tanú: Pont tizenegy órakor ... Épen akkor 

ütötte, mikor az utczaajtót kinyitottam. A küszö­
bön álltam és olvastam: Egy, kettő, három ...

Mr. White Lush: Elég; bizonyosnak vesszük, 
hogy az óra végig ütötte a tizenegyet. Mialatt az 
ajtóban állott, semmi rendkívülit nem vett észre a 
szomszédos 119. számú ház táján ?

Tanú: Semmit, kérem szépen.
Mr. White Lush: Nem vett észre olyasmit, 

mintha idegen emberek ögyelegnének a ház körül ?
Tanú: Azt nem, hanem egy ember nekem jött.
Mr. White Lush: Úgy ? ... Ki volt az ?
Tanú: Mr. Simpson volt, a ki három házzal 

odább egy sarok-szobában lakik. Szokása szerint 
nagyon felöntött a garadra.

Jir. White Lush: Szóba eredt önnel ?
Tanú : Nem; csak rám mordult.
Air. White Lush: Hát ön azután mit csinált ?
Tanú: A mint leértem a konyhába, letelepedtem 

és elaludtam.
Air. White Lush: Meddig tartott az alvása ?
Tanti: Nem tudnám biztosan megmondani. . , 

tarthatott úgy vagy félóráig.
Air. White Lush: Gyertya égett a konyhában, 

mikor un elaludt ?
Tanú: Igenis, kérem.
Air. Whittle Lush: Egész szál volt ?
Tanú: Nem, csak fele volt már.
Air. White Lush : Milyen fajta gyertyát szokott a 

konyhájában égetni ?
Tanú: Faggyugyertvát, tizenkettő belőle egy font.
Mr. White Lush: Mennyi ideig szokott egy ilyen 

gyertya égni?
Tanú: Úgy negyedfél óráig.
Air. White Lush: Égett még a gyertya, mikor ön 

felébredt ?
Tanú: Égett, de kékes lángja volt.

Air. White Lush: Mit akar ezzel mondani ?
Tanú: Semmit, csak azt, hogy kékes lánggal 

égett ... egv kicsit kísérteties volt
E'nök A tanú tálán kénko-szagol is érzett.
Air. White Lush : Érzett olyasmit ?
Tanú: Nem emlékszem, hogy éreztem volna.
Air. White Lush: Nyugodtan ébredt föl, vagy 

pedig hirtelen felriadt "J
Tanú: Nagyon hirtelen, és reszketés futott végig 

az egész testemen.
Air. White Lush: Megijedt talán valamitől?
Tanú : Meg is ijedtem, nem is.
Air. White Lush: Nem értem. Yolt-e a kony­

hában valaki vagy valami, a mit. látott ?
Tanú: Nem láttam én egy árva egeret se.
Air. White Lush : Hát mitől ijedt meg ?
Tanú: Lehet, hogy csak képzelödes volt. vagy 

álom, a melyre már nem tudok visszaemlékezni ; 
de egyszerre csak kiáltást hallottam ...

Air. White Lush: Mely irányból ?
Tanú: A szomszéd házból, a 119-eshdl.
Air. White Lush: On tehát kiáltást hallott a 

szomszédos 119. számú házból, melyben a gyilkos- 
rág történt ?

Tanú: A mennyire vissza tudok emlékezni, ugv 
volt.

Air. White Lush: Ezzel a felelettel nem lehetek 
megelégedve. Folteszem, hogy ön teljesen birtoká­
ban van az ót érzékének.

Tanú: Reményiem, senki sem meri ram fogni 
az ellenkezőt.

Air. White Lush: On, a képéiül iteive, okos asz- 
szony ... (A tanú mélyen bókol, a mi nagy derült­
séget idéz elő.) Jó a hallása ?

Tanú: Nagyon jó, kérem szívesen. (Nak tegnap 
is azt mondta Mrs. Reale, a szomszédasszonyom: 
Hallja-e Mrs. Preedy, aszongya ...

Air. White Lush: Nem arról van most szó, hogy 
Mrs. Reale mit mondott. Figyeljen inkább arra, 
hogy én mit mondok. Ön tehát a mondtál alkalom­
mal kiáltást hallott ?

Tanú (hosszas szünet után, mely alatt magában 
tanakodni látszik): Ugv gondolom, elvállalhatom, 
hogy csakugyan hallottam.

Air. White Lush: No ez már elfogadhatóbban 
hangzik. Most pedig, Mrs, Preedy. jól vigyázzon 
szavaimra ...

Tanú : Szives örömest, kérem alásan.
Mr. White Lush: Köszönöm. Tehát gondolkoz­

zék csak: Az a kiáltás, a melyei ón hallott, férfitől 
vagy nőtől eredt-e?

Tanú (nagy határozottsággal): Azt nem tudnám 
uraságodnak megmondani, még ha térden csúszna 
is előttem.

Air. White Lush; Gondolkozzék csak egy kicsit, 
ne sajnálja az időt. Hiszen száz meg száz férfi- és 
női hangot hallhatott életében 

Tanú: Ezret meg ezret is, kérem!
Mr. While Lush: És egy olyan eszes asszony, 

mint ón, csak észrevehette a különbséget a hangok 
közt. A női hang lágy és szelíd, a férfiaké kemé­
nyebb. nyersebb, harsányabb. Mar pedig igen fon-
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bécsi tömeg .i kocsisok pártjára állt é9 fel­
vette a hnrc/ot a közhatalommal. A moz­
galom indító oka háttérbe szorult és Bécs 
ulczáin a mai társadalom legveszedelmesebb 
eszméinek egyike viszi a népet lázadásra. 
Ez eszme a tőke és munka közti gyűlölet.

Minő állapotok lehetnek Bécsben, ha. ily 
csekély súrlódás nvilt zendülést idéz clö. A 
becsi nép kedélye meg van zavarva. Szün­
telen szocziális izgatások lázban tartják a 
kedélyeket. A mióta kiterjesztetett a válasz­
tói jog az úgynevezett öt-forintos emberekre, 
azóta az összes pártok Hezitálnak a prole- 
társág kegyéért. Számos munkás választói 
jogosultságot nyert az öt-forintos czenzus- 
sal. Most meg Liechtenstein herczegtől 
Türkig, feudálisok, ultramontánok, osztrák- 
németek, németek és antiszemiták verse­
nyeznek a Gépszerűségért. A múlt hetekben 
községi választások folytak Bécsben. Az an­
tiszemiták óriási erőfeszítéssel kiragadták a 
kerületek tekintélyes részét a szabadelvűek 
kezéből. E czél csak a felekezeti és osztály- 
gyűlölet legféktelenebb agilácziójával volt 
elérhető. Az antiszemitizmust kitűnő íaltörő 
kosnak tekintik a hiibérpártosok és papi 
pártiak. Kést törnek vele. a modern jogál­
lam várfalain és diadalmasan bevonulva a 
szabadság várfokára, kitűzik a reakezió győz­
tes fekete zászlóját.

A nép átka a tudatlanság. Elhitették a 
bécsi néppel, hogy nyomorát a zsidók okoz­
zak. Elhitettek a gyárimunkásokkal, hogy 
ok azért szegények, mert nehány ember 
nagyon gazdag. Az irigység a jelszó. A faj­
gyűlölet a zászló. Az utczai kő a fegyver.

Bécsben már régen panaszolják a város 
hanyatlását. Az ipar a tulajdonképi Becs 
városától sorompóval különválasztott külső 
városokba vonult, hol nincs oly magas fo­
gyasztási adó. Bécsben alig él őO0,000 em­
ber. mig a külső városokban 700,000 lélek 
lakik. A bécsi munkás sorsát ez nagyon 
megnehezítene. Lehet tehát oka a panaszra 
és ha van bajuk, bizony orvoslattal tarto­
zott volna idején a kormány. De az osz­
trák kormány szláv irányánál fogva nem 
barátja Becsnek és érdekei előmozdítását 
elmulasztja. A cseh és szláv népesség évről 
évre szaporodik. Bécs képe teljesen átala­
kul és ki tudja, talán néhány évtized múlva 

— ha ez az irány tartós lesz — nem is 
lesz már német jellegű város. A nemzeti­
ségi. a faji harcz e fajtája is dúlja a város 
népét. A gyuanyag fel van tehát szüntele­
nül halmozódva és elég egy szikra lángra 
lobban tusára

\ pártok egymást gyanúsítják, hogy me­
lyik dobta el a gyújtó szikrát. A feudális 
lapok nyíltan helyeslik a zendülést, szítják 
a tüzet, sőt némely lap szerint pénzzel is 
tartják némely főurak a mozgalmat. A za­
varosban akarnak halászni. A németpárti 
és liberális lapok meg vannak rémülve. 
Becs pusztulását jósolják és mondják, hogy 
ép az antiszemitizmus őrjöngései, a zsidók 
\ agyonának s általában az ingatlan vagyon, 
az üzleti forgótőke veszélyeztetése egyik oka 
a kereset- és munkahiánynak. Hiszen már 
annyira megromlott Bécs hírneve, hogy a

nemzetközi gabonavásár megtartása kérdé­
sessé vált.

A pártok hiába gyanúsítják egymást. Azt 
hiszszük valamennyiüknek van részük az 
állapotok elfajulásában. A pártok népszerü- 
séghajhászata, a Hezitálás a munkás-osztály 
voksaira, a kölcsönös gyalázkodás megsem 
misitett minden tekintélyt és előkészítette a 
tért a tömegek uralmának.

Azt hiszszük, most még csak valahogy 
megbirkózik vele a közhatalom. A bünhő- 
dés, mint mindig, most is utói fogja érni a 
félrevezetett tömeget, mig a lázitők biztos 
helyről nézik áldozataik szenvedését. A lo­
vasul ki fog békülni a régi kocsisokkal, 
vagy újakat fog fogadni; a betört koponyá­
kat be fogják gyógyítani, az összezúzott 
ablakokat beüvegeztetik újra, az elfogottak 
leülik a kiszabott büntetést és a világ fo­
lyása tovább halad a régi rendben.

A bécsiek nagyon tudták leczkéztetni a 
budapesti ifjúságot a legutóbbi tüntetések 
alkalmából. A budapesti utcza pedig nem a 
vagyon ellen fordult, hanem védelmezte 
nemzeti jogait, nyelvét és alkotmányát. Sőt 
azt is szemünkre vetették, hogy nem res­
pektáljuk a budai várban székelő királyt, 
pedig az iránta való tiszteletet, hűséget és 
szeretetet a budapesti utcza soha egy per- 
czig sem felejtette el.

lsem lett volna jobb saját ajtójuk előtt 
seperni ? Azt hiszszük van ott szemét elég. 
A budapesti tüntetések megszűntek, mihelyt 
czéljuk eléretett. A bécsi zavargások után 
azonban hátramaradt a megoldatlan kérdés. 
Szembe állnak tőke és munka. Ezt a port 
nem végezheti pedig el az utcza. A bécsi 
Burgban ott székel az osztrák császár és 
szeme láttára játszódnak le a fanatizmus 
vad orgiái. Az antiszemitizmus előkészítette 
útját a demagógiának és a fekete szoczializ- 
musnak. E bajoknak orvossága a szabad 
intézmények tisztelete és a becsületes po­
litika. Sújtsák a baj okozóit, ne a szegény 
ostobákat. Gyökerestől fogják akkor a bajt 
kiirtani.

VIDÉK.
* Pozsony, ápr. 21. Zdborszky József, a pozsonyi 

I-íő kerület szabadelvű pártjának elnöke, megsürgö- 
nvőzte Szilágyi Dezső igazságügyi miniszternek, hogy a 
párt egyhangúlag újból öt jelölte képviselőjévé. Zd- 
borszky sürgönyére a következőket táviratozta a mi­
niszter: aFogadják köszönetéinél az egyhangú kijelölé­
sért. A jelöltséget elfogadom; örömmel számítok az 
önök bizalmára. Szilágyi Dezső.»

* Caanáűmegye főispánjának, Lonovics Józsefnek 
10 éves íöispáni jubileumát akarják megünnepelni. A 
megye május 6-án tartandó közgyűlésén kerül szóba ez 
az indítvány.

* Tóméul főispánná több lap Tárok János buda­
pesti rendőrfőkapitányt szemelte ki. Temesvári kérdezős- 
ködésve Török főkapitány táviratilag azt válaszolta, hogy 
e hír valótlan.

KÜLFÖLD.
— ápr. 21.

Salisbury marquis angol kormányelnök tegnap a 
bristoli konzervatív párt gyűlésén beszédet mondott, 
melyben az angol kormány politikáját illetőleg két 
nevezetes nyilatkozatot tett. Az egyik, mely már 
nem uj, az volt, hogy hangsúlyozza a tengerészeti 
haderő szaporításának szükségességét; a másik pe­
dig, melynek a kívülről jöhető támadás veszélyével

tos. megállapítanunk, hogy ön férfi- vagy női han­
got haliott-e.

Tanú: Azt a legjobb akarattal sem tudnám meg­
mondani.

Mrs. White Lush: Hát valóban ez az egyetlen 
válasz, a mit adhat?

Tanú: Valóban cs igazán. Ha ezer meg ezer 
iérfi és női hangot hallottam is, az voltakepen nem 
torlent, hogy valaki rám kiáltott volna.

Mrs. White Lush: Hangos kiáltás volt'?
Tanú: Kőfal volt köztünk. Hangos kiáltásnak 

kellett hát lenni, mert különben nem hallatszott 
volna át.

Mrs. White Lush: Hát azután mi következett ?
Tatai: Zeneszó. A kiáltásnak még úgyszólván 

vege sem volt, mikor a zene már rákezate.
Mrs. White Lush: Mifele hangszer lehetett az?
Tanú: Zongora volt, kérem alásan, zongora.
Mr. White Lush: Vagyis ón zongorázni hallott 

02v férfit vagy egy not.
Tana: Arra nem mernék megesküdni.
Mr . While Lush: Vagx is talán gyermek is Je­

her Jt ?
Tanú: Arra sem tudnék megesküdni.
Mr. White Lush : De hiszen az imént hit alatt 

erősítette, hogy zongora-szót hullott ?
Tanú: Hallottam is, es a mellett maradok: zon­

gora szólt.
Mr. White Lush: Minthogy pedig a zongora ma­

gul ól nem szól, tehát férfinak, nőnek vagy gyer­
meknek kellett rajta játszania.

Tanú: Ha itt vágnának négyfelé, akkor se tud­
nék rá megesküdni.... Hiszen meglehet, hogy 
kisértet volt.

Mr. White Lush: Vagy talán macska?
Tanú: Nem, kérem aláran, a macska csak &mo- 

ban oktalan állal.
Mr. White Lush: On tehát a kísértet mellett 

marad.., Hisz benne ?
Tanú : Hiszek, kérem alá^an.
Mr. White Lash Vajon az a kisértet nem a 

bütykösből keit-c ki? (Derültség,).
Tanú Iméltósággal): Nem szoktam magamból ok­

talan alidloL csinálni.
Mr. White Lush : De egy egy csöppet, úgy néha- 

néha, nem vet meg?
Tanú : Orvosságnak, oh kor, nem mondom . : . 

de csakis orvosságnak. KI se tetszik hinni, hogy 
néha mint szakgatnak a meligüroscim. (Derültség)

Mr. White Lush: Gyakran előforduló baj. Mrs. 
Freedy. Magam is szenvedek benne.

Tanú: Meg is látszik uraságodon. (Nagy- de­
rültség.)

2fr. While Lush: Körülbelül meddig tartott a 
zongoraszó ?

Tanú: Tálán úgy öt-hat pcrczig.
őír. White Lush : Bizonyos ön abban, hogy sem 

hosszabb, sem rövídebb ideig nem tartott ?
Tanú : Nem, kérem alásan, bizonyosságról szó 

se lehet. Olyan állapotban voltam, hogy összevissza 
járt. velem minden.

Mr. 1 Vhite Lush : A zongorázás tehát félóráig is 
eltarthatott ?

Tanú : FII, kérem.
Mr. White Lush: Vagy akár csak egy per- 

czig is ?
Tanú : Az is meglehet.
Mr. TÍ7úté Lush: Mi történt a zene elnémulása 

Után V
Tanú: Ha húsz esztendeig tartanak becsukva ke­

nyér és viz mellett, akkor se tudnám megmondani.
Mr. White Lush : Miért ?
Tanú : Mert hát azt se tudom, hogy a talpamon 

áílottam-e akkor, vagy a fejem tetején. (Zajos de­
rültség.)

Mr. While Lush4. Badarság, Mrs. Freedy. azt 
csak tudnia kell.

Tanú : Már engedelmet kérek, de nem emlék­
szem. Magamnak mégis csak legjobban kell tud­
nom, hogy tudom-e vagy se.

Mr. White Lush: A feje tetején áll-c most, Mrs. 
Freedy, vagy a talpán ?

Tanú nem felel.
Elnök: Valóban azt akarja elhitetni a törvény­

székkel, hogy a mondott időben nem tudta, vajon 
a feje tetejűn all-e vagy a talpán ?

Tanú: Hitet legalább nem erre mernék rá tenni, 
mylord. Igazán mondom, nem mernék.

Mr. White Lush: Mit tett ön, mikor a zene el­
hallgatott ?

Tanú: Igazán nem tudok róla mondani semmit.
Mr. White Lush: Ez mindaz, a mit a gyilkos­

ságról mondani tud?
Tanú : Ha egy álló hónapig itt tetszenek is tar­

tani, többet ki nem vehetnek belőlem.
(Folytatása, következik.)

APÁTLAN, ANYÁTLAN.
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NEGYEDIK BÉSZ.

Kicsoda a g-yilltos ’7
Néhány óra múlva a reggelinél, melynél Georgette 

nem volt jelen. Pierce azt kérdező:
— Mikor üljük meg az esküvőt?
Robert erre a kérdésre halálsápadt lett.
Ellenben Adél jókedvűen, boldogan azt vála­

szok! :
— Ö, még van időnk. Majd a télen komolyabban 

foglalkozunk ezzel a kérdéssel.
— A télen! jegyzé meg Jonáthán, ez nagyon 

késő lenne!
— Georgette még oly fiatal, még alig tizenhét éves. 

Legalább a tizennyolczadik születésnapját vár­
juk be.

-y Egyáltalában nőm áll jogomban, asszonyom, 
az önök elhatározásaira befolyást gyakorolni, azon­
ban nagyon szeretnék az esküvőn jelen lenni és 
miután már legközelebb haza kéll utaznom, nem 
tehetném meg hat hónap múlva újra ezt a nagy 
utat.

— Ne utazzék még el, drága barátunk, kiáltott 
azonnal Chaniers kisasszony, ki e szavakra a szó-

adta okát, az volt, hogy esztelcnség lenne ezt a 
veszélyt még azzal növelni, hogy Írországnak füg­
getlen kormány adassék, mely esetleg ellenséges ál­
láspontot foglalna el a brit kormánynyal szemben. 
A Salisbury-kabinet, mint ebből látható, rendületle­
nül el van határozva eddigi ir politikájának köve­
tésére, melyben az utóbbi szenzáeziós események 
legkevésbbé sem ingatták meg.

Egy brüsszeli távirat száraz rövidséggel jelenti, 
hogy Boulanger ma reggel 7 órakor kísérőivel 
együtt elindult Ostendéböl Londonba s hogy az el­
indulás alkalmával semmi különös inczideus nem 
történt. Az elutazás előtt, mint a táviratok említet­
ték, a tábornok nagyon levertnek látszott s nem 
biztatta már magát és híveit azzal, hogy nem so* 
kára visszatér Brüsszelbe; sőt alkudozott a hotel- 
tulajdonossal, hogy elégedjék meg egy havi lakbér­
rel s a hosszabb időre kötött szerződést bontsa fel. 
Valószínű, hogy a vándorló sorsra jutott táborno­
kot a charentoni kudarcz is kedvetlenné telte, 
mely azt bizonyitá neki, hogy szökésével kiesett a 
nép kegyéből.

Érdekes mozzanatként jelentik Rámából, hogy ott 
mily nagy feltűnést kelteit a hírneves Padre Agos- 
tino utolsó prédikáezioja. Midőn ugyanis búcsúzáé­
kor elmondotta az áldást, megkapó szavakkal kérte 
a mennyek áldását a királyra, kire isten az álla­
mot bízta, továbbá tanácsosaira, hogy mindenkor 
az igazat és az igazságot oltalmazzák, a hadse­
regre, meg az ifjúságra, moly egykor arra lesz hi­
vatva, hogy harczoljon a hazáért — a hazáért, 
melynek neve olyan édes és olyan szívhez szóló, 
mintha isten nevének a kifolyása volna. Leírhatat­
lan a benyomás, melyet a prédikátor eme szavai a 
hívekre tettek. A férfiak ujjongva integettek feléje, 
az asszonyok sírtak s mikor Padre Ágost ino a szó­
székről lelépett, zajosan megéljenezték. Első eset, 
hogy egy kaiholikus pap Rómában a királyért és a 
hazáért nyilvánosan imádkozni mert. A vatikáu lap­
jai nem is írnak róla egy hangot sem.

János, abess-iniai negusz kalandos életének tra­
gikus végét még folyvást a homály leple takarja. 
Sőt újabban kétségbe vonják azt is, hogy meghalt 
volna. De annyi bizonyos, hogy Abesszínia, mint 
állam, ma már szél bomlott. Aj abesszíniái tragédia, 
végső fejleményét igy beszéli el dr. Truversi, ki, 
mint említettük volt, öt év óla volt Menelik soai 
királynak orvosa, s ki most a király titkos külde­
tésében érkezett Rómába:

A Szaatiban elsánczolt olaszok elöl való vissza­
vonulással kezdett homályosodul a «királyok kirá­
lyának» szerencse-csillaga, mely annyi csata fölött 
ragyogott győzedelmesen; és a negusz, ki már rég­
óta szenvedett üldözési mániában, egyre borultabb 
elméjű lett. Végkép elpusztított vidékeken, leírha­
tatlan nélkülözésekkel és szörnyű éh-inséggel küzdve, 
tartott délnyugat felé, az egykor oly termékeny 
Tigre tartományon keresztül, mely azonban esz­
tendő óla végkép ki van fosztva és sivataggá téve. 
A negusz a háborútól eddigclé még megkímélt 
Godsam felé igyekezett Az ínség és a ragadós be­
tegségek borzasztó pusztításokat vittek végbe a ne­
gusz seregében, mely már rég megfeledkezett min­
den fegyelemtől és zúgolódni kezdett hadura ellen. 
Holttestek halmai jeleztek az utat, melyen az egv- 
kor oly büszke hadsereg haladt.

Az ut közepén, Máltáié mellett (Tigreben) hirte­
len megbetegedett a negusz fia és trónörököse, 
Bass Area-, még pedig delirium tremensben. János 
király parancsára megállóit útjában az egész had­
sereg, és a király minden lehetőt megtett, hogy 
egyetlen fiát és trónja örökösét megmentse a halál­
tól. Hasztalan; Rasz Area csakhamar áldozata 
lett kicsapongásainak, a a különben is mélyen

bába lepett, vagy talán nem találja magát jól ná­
lunk ?

— ó, nagyon is, Georgee.
— Sohasem túlságosan. A mama azt mondja, 

hogy a boldogság ritka dolog, a melyet meg kell 
ragadni, a mikor kínálkozik.

— Ön imádni való, Georgee. Do sok okból nem 
maradhatok örökké a boldogság eme hajlékában.

— Miféle okokból ?
— Hogy csak egyet említsek, James nem nélkü­

lözhetne sokáig.
— Oh, monda Pierre de Sauves, ez az ok na­

gyon gyenge! Benjámin már nagyon jó segítsége 
atyjának és a művészi részt ön époíy jól intézheti 
Párisból mint Newyorkból.

— Ön engem itt engedne dolgozni .keidé 
Pierce rendkívül meglepetve.

— Miért ne ? ön vezetné Róbertot, miként Ame­
rikában tette. A mi pedig engem illet, csak azt vá­
rom, bogy a fiam megnősüljön, hogy aztán egészen 
visszavonuljak az üzlettől.

— Ez igen jó gondolat, miután Robert a legér- 
telmesebb, a legjellemesebb és legderekabb fiú, kit 
valaha a világon láttam.

— Jonáthán ur! suttogá a fiatal ember zavará­
val küzdve, itt vagyok !

— Jól tudom. De miután sohasem mondottam 
önnek, hogy miként vélekedem ön felől, Róbert, ön 
azt hihetne, hogy talán nem becsültem meg értéke 
szerint. On alig töltött egy hónapot nálunk Ncxv- 
yorkban és én máris tudtam, hogy mit tartsak ön 
felől. És Georgee valóban nagyon boldognak érez­
heti magát, hogy önt mondhatja jegyesének.

— így hát, kiáltott fel a fiatal lány, a nélkül, hogy 
időt engedett volna Robertnek válaszolni, miután ön 
szereti Róbertét, drága, nagy barátom, ne hagyjon 
el bennünket . . . soha! Valamennyien csak egy 
családot, fogunk képezni. Majd meglátja, mily bol­
dogok leszünk valamennyien. Mindenek előtt Ro­
bert, a ki kissé vad, el lesz ragadtatva, hogy van 
valaki, a ki elvezet sétálni, a ki elvisz a színhá­
zakba, a táncmulatságokba és mindenüvé, a hová 
ő nem szeret járni. Aztán, ha majd gyermekeim 
lesznek, ön lesz a keresztatyjuk. Ön fogja őket 
dédelgetni ét imádni. Hát még ez se indilja 
ont meg ?

— Oh igen, de . . ;
—- Itt nincsen «de.» James ur gyermekei nem 

fogják önt úgy szeretni mint én. Az ön helye itt 
van minúlunk, nemde mama ?

Jonáthán fölemelte szemeit Adélra és oly aggo­
dalmas, oly zavart, oly esdeklő pillantást vetett rá, 
hogy a fiatal asszony vérvörös lett és semmit sem 
válaszolt.

Robert. Id fájdalmas gondolataiba volt elmé­
lyedve, semmit sem látott.

Pierre se vette észre húgának zavarát.
Csupán Georgette értette meg az amerikai píílan 

tását s eleinte meglepett* majd boldog kifejezéssel 
nézett Jonathánra.

— Kinézek a munka után, mondd Robert föl­
emelkedővé. Igen sürgős megrendeléseink vannak.

—■ Nekem pedig, moMá Sauves, szintén föl-

megrendült királyon őrültséggel határos fájdalom 
vett erűt.

A temetési szertartás után maga köré gyűjtötte 
vezéreit, udvarát és papságát, és azt a szándékát 
nyilvánitá, hogy leteszi a koronái és kolostorba 
vonul. Csak midőn a papság intette, hogy vissza­
lépésével ne taszítsa Abesszíniát a végső romlásba, 
határozta el magát János király a kitartásra. A 
sereg most tovább vonult a gazdag kolostorokkal 
és falvakkal környezett Czana tó felé. Oda érve, az 
inkább csontvázakhoz, semmint emberekhez hasonló 
katonákkal többé nem lehetett boldogulni.

A vad csapatok az éhenhalók kétségbeesettségé- 
vel rohanták meg a telepeket cs a kolostorokat, 
raboltak, fosztogattak, felgyújtottak mindent; leöldösték 
a szerzeteseket — nagy elszöruyüküdésére a királyt 
kisérő klérusnak, mely vak dühében most maga a 
király ellen fordult.

Most a papság befolyása is bele kezdett játszani 
a János király szörnyű tragédiájába. Katonái töme­
gesen szokdöstek el, mikor u király — midőn 
a Czana tó környéke már ki volt pusztítva 
— benyomult fiodsamba, a hol utolsó győzel­
mét volt aratandó. Tekla-Aimanót, godsami ki­
rály, a negusznak hűbérese, megveretett, és or­
szága hónapokon ál volt a katonák szörny­
tetteinek és rémuralmának színhelye, mig végre itt 
sem volt többé elpusztítani való s a marhavész a 
megmaradt állatokat is kipusztitotta.

A hazatérésre gondolni sem lehetett. A neguszra 
nézve tehát nem volt egyéb hátra, mint betörni a 
virágzó Soába, Menelik királynak kitünően kor­
mányzott országába. De Menelik, kinek olasz taná­
csosai voltak, már eleve gondoskodott volt, s mi­
dőn az egykor oly hatalmas és félelmes szuzerén 
betört a vazallus országába, 40,000 főnyi jól fel­
szerelt hadsereget talált maga előtt az Abai folyó 
mellett. Tanácsos volt-e a negusznak az u kimerült, 
elzüllötl katonáit ellene vezclni a jól tartott és 
olasz fegyverekkel — söl talán ágyukkal is — 
ellátott soai hadseregnek ? Evett megfontolás után 
a negusz aggodalmasnak találta a megdagadt Abai- 
Iblyún váló átkelést, és Bcghomcdev mellett a háta 
mögé akart kerülni a soaiakn.uk. De Menelik meg­
előzte s a kísérlet siralmas kudarczol vallott.

így állottak a dolgok márczius elején, mikor dr. 
Traversi Soából eljött. A többi, mint gyanítják, igy 
történt. Mialatt a két hadsereg szemben állt egy­
mással, a negusz hírét vette, hogy a dervisek be­
törlek az ország északi részébe. F.asz Alula, a félelmes 
hadvezér, és Rasz Agosz sietve lértek vissza a fe­
nyegetett Gondar főváros felé, ele vereséget szen­
vedtek. A segitségökre siető negusz szintén veresé­
get szenvedett — es elesett az ütközetben, vagy 
csak megsebesült ? nem tudni. Dr. Traversi, mini 
említettük, nem hiszi a halálhírt.

ÚJDONSÁGOK,
— ápr. 21

A fürdő-étsznk beálltát.-sí értesítjük I. előfize­
tőinket, hojí.v kiad »hivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is luklielj ükét, bürköt a 
pontosan elküldi, ha a lakásváltoztatás vele 
idejekorán kU/.öltetik. Az. értesítésben kérjük 
mindig a legutóbbi rendelteiésl helyet is meg­
nevezni. I.egcz.élszeriibb a legutóbb használat­
ban tolt, ezlmszulagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe ajánl­
juk még, hogy a fürdő-évszak alatt egy hó.iap- 
uál rövídebb időre is fogadunk el megrendelé­
seket.

— Személyi hívei:. A királyné, mint Wies- 
badonböl táviratilag jelentik, tegnap dr. Metzgert 
fogadta, azután a Rhcin-holclbe hajtatott, hol dr. 
Metzger megkezdte a massage-gyúgymódot. — 
Károly Lajos íukerezeg nejével s fiával, Ferdinand 
föherezeggel, ma érkezeit meg Mcranból Becsbe. — 
J’ilmoS' föherezeg, a tüzérség főfelügyelője, a jövő 
hét elején a Nagyváradon állomásozó tüzérség fe­
lett tart szemlét. — tíimor János bibornokérsek 
tegnap Becsbe érkezett s ma meglátogatta Tanú­
tól li bibornokot, — Lány Lajos pénzügyi államtitkár 
holnap reggel két napi tartózkodásra választókerü­
letébe, Pápára utazik. — Gráf Ede lovassági tá­
bornok, honvédségi adlátus, ma Aradra érkezett. —

Lung Gyöigy fővárosi tanácsnokot ma nevenapja 
alkalmából a katonai és illetőségi ügyosztály tiszt­
viselői testületileg üdvözölték. — Dr. Korányi l-rj. 
gyes egyetemi tanárt a hóival kit*, orvosegyesület
Zágrábban levelező tagjává választotta.

— Erzsébet királyaeuzony betegsége czim alatt 
a napokban megemlékeztünk arról, hogy a Berliner 
Tageblatt egy tárcza csikkében merész fantáziával 
megírt adatokat közöl a királyasszony idegbajáról. £ 
tárczaküzleméuyben budapesti dolgokra is történnek 
utalások, s ennek következtében P.o 111 féld S. a Bérli- 
ncr Tageblatt rendes budapesti levelezője fölkért min. 
két arra, hogy több oldalról fölmerült ama gyanúval 
szemben, hogy a kérdéses < zikkel o irta, jelent-ük ki, 
hogy ahhoz a ezikkhez neki semmi köze, s ennek a 
kijelentésére a berlini újságot is lelkérte.

— A bajor anyakirályné betegsége. Egy mai ke. 
letü müncheni távirat jelenti, hogy a Hohenschwangau, 
ból érkezett utolsó hírek szerint a bajor anyakirálvnü 
ereje emésztési zavarok következtében folyton apad- 
Zienessen tanár és Brattler egészségügyi tanácsos a be. 
teg királynőhöz Hohenscliwaiigauba utaztak.

— Somsaloh Pál emléke. A kaposvári gimnázium, 
ban május 6-án kegyeloles ünnep lesz. Ekkor leplezik 
le a gimnázium megalapítójának Somssich Pálnak em­
lékére a gimnázium épületében elhelyezett emléktáblát, 
Az ünnepélyen Tallián Pál tart beszédet.

— A honvédség köréből. A király Balta Béla honv. 
huszárszázadosnak, a honv. központi lovas tiszti tanío^ 
lyamban lovagló tanári minőségben buzgó és eredmé­
nyes működése elismeréséül, a katonai érdem-keresztet 
adományozta. Dörncr Ferenez 8. honv. huszárezredbe}» 
tettleges állományú I. oszt. százados nyugállományba 
helyeztetett.

— A Rádny-kónyvtár. Budapest rövid idő előtt uj 
közkönyvtárral gyarapodott. A kálvinién ref. theology, 
épületben elhelyezett Rádny-könyvtár ez, melynek ren­
dezését a napokban fejezték be. Ez alkalommal a könyv, 
tárban levő fölösleges másod- és harmadpóldányokat 
kisorozták. A kimustrált könyvek, melyek közt igen sok 
becses mii van, most eladásra kerülnek. E müvekre 
nézve a kálvinién püspöki irodában adnak felviláso- 
sitást.

— Svéd tudós munkája Erdély fejedelmeiről,
Viblin-g svéd tudós, a lundi egyetemi könyvtár tiszt­
viselője, most nagybecsű monográfián dolgozik, naiv 
Bethlen Gábornak és Rákóczi Györgynek a svéd koro­
nához való viszonyát tárgyalja. A hires Indus erre vo­
natkozólag összegyűjtötte a svéd állami levéltárak ok­
mányait. Már eddigclé több mint 20») olyan okmányt 
fedezett fel, melyek még kiadatlanok voltak.

— Bőkezű püspök. Púvei Mihály nagyváradi gör. 
kel. püspök, mint Nagyváradról táviratózzák*ma 10,000 
forintot telt le ott a polgármester kezeihez, a városban 
létesítendő vízvezeték tervezetének előmozdítására. A 
város közönségé nagy elösmeréssel fogadta a püspök 
ajándékát.

— Panasz a posta ellen. Mikor az ember valami 
hirt vagy levelet var, rendszerint akkor is türelmetlen, 
ha csak a szomszédból kellene a kívánt tudósítást meg­
kapnia s ha csak órákról van is szó a késedelmes 
kézhezvétel idejét illetőleg. Hát még ha száz meg száz 
mérlföld választja el a tudósítást váró embert a hazá­
jától, a honnan valóságos lázzal lesi a leveleket s a 
hírlapokat, a miket a rendes időnél csak napokkal vagy 
éppen hetekkel később kap meg! .. Az ilyesmi méltán 
elkeserítheti azt, a kinek a postahivatalok felületessége 
következtében oka van rá, hogy panaszkodjék. Teljesen 
méltányoljuk tehát annak a becsületes magyar ember­
nek a panaszát, a ki Bon.baybúl irt nekünk, arra kérve 
bennünket, hogy legyük közhírré a baját. Az a pana­
sza, hogy hazánkból a többi országokhoz képest nyolcz- 
tiz napi késedelemmel érkeznek Bombayba a levelek és 
a hírlapok, sőt az is megesik, hogy két heti késéssel 
tettek meg az utat a tengeren túl. De nehogy azt 
higyjo valaki, hogy ez a késedelem talán a tenger vi­
harai miatt van. A bélyegzésekből, melyek a borítékon 
láthatók, kitűnik, hogy a levelek egész körutat tesznek 
Európa nagy városaiba, mig a tengeri útra indulnak. A 
panaszos különösen megemlíti, hogy ápr. 1-éu Bom­
bayba érkezett levelein München, Konstantinápoly él 
Pontéba bélyegnyomatai láthatók. Pedig hát az egyenes 
vonal Indiába Brindisin meg Nápolyon át visz legrövi­
debben. Ajánljuk elkeseredett hazánkfia ügyét a fo'poi- 
taigazgatóiág szives figyelmébe.

emelkedve, légyottom van két óvára és legfőbb 
ideje, hogy induljak. Velem jön Jonáthán ur ?

— Nem, viszonzű Georgette, nagyon meleg van. 
Fierce ur velünk marad cs ha majd a hőség en­
ged, elmehet, előbb nem.

Pierre nem nógatta barátját tovább és távozott.
Átmentek a kis terembe.
— .Jonáthán ur, mondd Georgette egyszerre, ön 

az imént nagyon rosszul okolta meg, hogy nem 
akar Francziaországban maradni. De ön azt mondta, 
hogy vannak egyéb okai is. Nem lenne szives azo­
kat elmondani ?

— Gyermekem, monda A de! szigorúan, ne légy 
oly kiváncsi.

— Az én kedves barátommal szemben ? Hisz ő 
csak nem veszi rósz néven 1

_— Gcovgeenak igaza van, asszonyom.; minden, a 
mit ö mond, elbűvöl és elragad.

— No látod, mama. Tehát kezdje meg a gyó­
nást, uram.

— De a dolog oly nehéz!
Az amerikai föl) ton Adélra tekintett, ki mind 

jobban elfordította a lejét, nagyon kényelmetlenül 
érezve magát.

— Igen, folytaid amaz, sajnálutrainéltó ember 
vagyok, ki mindig elhagyatva ellem és kit a szere­
tet hiánya annyira elvadított, hogy képtelen vag'ok 
immár gondolataimat kifejezni.

— Még akkor sem, ha segítségére jönnek ?
— Oh Georgee, ez már egészen más dolog 1
— Gyermekem, mit akarsz mondani ? hebegé 

üianiersné kétségbeesetten. Hallgass, te rettenetes 
teremtés !

Azonban Georgette oly imádni való cs elragadó 
bájjal térdelt le anyja elölt, a minőt bizonyára so­
hasem tanúsított a szegény asszony irányában.

— Miért akarod, hogy hallgassak, drága, jó 
anyám ? mondá neki, clhalmozva őt csókjaival. 
Miért nem akarod, hogy eláruljam mindkettőtöknek 
szivem legdrágább óhajtását, lelkem legforróbb 
vágyát?

— Oh beszéljen, Georgee. kiáltott Jonathan meg- 
hatottan, beszéljen, drága gyermek, kinek szive ki­
találja mindazt, a mit az cnyim óhajt és akar !

Mintha senlcisem szakította volna felbe szavait, a 
lány igy folytatta :

A mit legjobban tisztelek, a mit legjobban 
imádok a világon, az ti kelten vagytok. 'Jeged úgy­
mint őt. anyáin. Kérlek, maradjatok mindig oldalam 
mellett, no váljatok meg tőlem soha, sem az egyik, 
sem a másik, és midőn léged, drága, imádott 
anyám, napról-napra jobban szeretlek, őt se kell 
majd siratnom, ő utána se kell majd bánkódnom!

Adél, arczát kezeivel elfedve, nem mert vála­
szolni és halkan zokogott.

Hisz annyira szerette még mindig Georgesot 1
Azt a helyet, melyet elhunyt férjé foglalt el szi­

vében, senki más nem tölthette be.
De már tizennyolez éve múlt, hogy meghalt es 

Georgette volt az, a ki hozzá könyörgott, ki életé­
ben most először szólott hozzá olv gyengéden olv 
édesen, mit tehetett, mit válaszolhatott, mit gondol­
hatott volna?

Semmit, ha csak nem azt, hogy imádja ezt a 
gyermeket és hogy ulv gyenge volt irányában, hogy 
képtelen volt ellenállani.

A fiatal lány igy folytatta :
— Jonathan ur nem válaszol; de mennyire he­

lyesli azt, a mit mondok! . Kiolvasom a sze­
meiből ! . . . Oh, drága anyám, sohasem ismertem 
atyámat, de ez itt nem szeret-e úgy, a hogy csak 
amaz szerethetett volna cs lehetnél-e" oly kegyetlen, 
hogy széjjel válaszd azt, a mit isién cgvesifett, mi­
dőn idegen sziveinket oly végtelen szeretettel tol- 
lőtte bo egymás iránt ?

Fierce iáicmelkcdeit.
Letérdelt Chaniersnc előtt és megfogta ke-reit* 

melyekkel eddig au-zat eltakarta.
— Oh asszonyom, mondá leírhatatlan megha­

tottsággal, az ön leánya kitalálta gondolataimat, 
mert miként ó az imént mondotta, csak isten maga 
akarhatta, hogy egy családot képezzünk, midőn ilv 
mély és ily nagy vonzalommal töltött el bennünket 
egymás iránt. Legyen kegyelmes cs engedje, bog " 
c gyermek óhajtása megvalósuljon. No nézzen en­
gem, a ki méltatlan vagyok ily tökéletes teremtés­
hez. a ki pedig ezer ürömmel odaadnám életemet 
önökért, gondoljon u rá. . . . Meglehet, hogy kép­
telen volnék önt úgy szerelni, a hogyan megérde­
melne ! . . . De inekkoia hála töltené el szivemet 
ön iránt, hu megengedné, hogy az önök tűzhelyén 
foglaljak beivel, ha oly édes, oly drága mentieket 
nyújtana agg koromnak I

Jó isten! hebegő Adél, mit akartok mind a 
kelten '. ... \ alóban megörültetek, hogy igy be­
széltek hozzám ! . . . És mit mondana Fierro ihea 
elhatározáshoz ?

— Az én bácsim! kiáltott fel Georgette. Oh, 
drága anyám, azzal te ne törődjél, azt én magamra 
vállalom 1,. . . Meg vagyok róla győződve, hogy o 
már gondolt erre a házasságra. Különben ő is úgy 
szereti Jonathan urat, mintha fivére lenne !

— Levessem özvegyi ruhámat! suttogd Adel. 
Soha ! . . .

— Nagyon Lcvem önt, asszonyom, ne válaszol­
jon nekem ma. Kérdezze meg Fames ural, kérdezze 
meg Róbertéi, a ki egész tértin, cs gondolkodjék 
mielolt választ ad nekem.

— Anyám! te rósz anyám ! kiáltott fel Georgette 
zokogva, te nem szeretsz! Jonáthán ur elutazik is 
elhagy bennünket . . . én vele megyek !

Az amerikai még mindig olt térdeli Adél elölt.
Még mindig erősen tartolta Chaniersnénak tinóm, 

szép kezét.
— Asszonyom, hebegő Jonáthán édesen, legyen 

irgalmas, ne ejtse öl kétségbe !
Ebben a pillanatban megnyílt az ajtó neszteleniiL 

Zsuzsánna belépett.
Ö, ő térden állva Adél elolt! . . .
A lány élesen felsikitott.
Pierce hirtelen felugrott és visszafordult,
Chaniersné barátnője elé szaladt.
— Zsuzsanna! drága nővérem! kiáltá, szólj, vi­

lágosíts fel, ments meg! . . .
fKolvtaláéa következik.)
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— Bnza-szentelén. Homnp, Szent-Márk evangélista 

napján, reggel: c* órakor a belvárosi fvplébáoia-terap- 
Ipmbaa szent mise 'esz, mely után a iúvök körroenet- 
ben az egyetemi templomba vonulnak, a hol az éven­
ként szoiásos buzu-szenfeiesi ünnepélyt megtartják. Ez 
utno ismét visszatérnek a főplébánia-templomba, hol 
folytatják az istentiszteletet.

— Parasztok s&vargáaa a gallcetal határon.
Variéból távirat' zzák, hogy Lublin kormányzóságnak 
hasonló nevű kerületében, a galiuziai határon, nagyobb- 
mérvű parasztzavargások voltak a múlt héten, melyek 
vérengzésre vezettek. A vend helyreállítására a iJ7-ilik 
(iragouyusozreilet küldték ki l.ublinböl. A katonaság né­
hány száz parasztot részint levert, részint elfogott, s 
igy végre elnyomta a zavargást. Az ellbgottuk közül a 
iVjvzin.'iOsC'kat, a kik körülbelül 27-en voltak, Varsóba 
.szállították, a hol a haditörvényszék fog lelettök ítélni. 
A lubüni hivatalos lap azt irja, hogy a zavargások oka 
szolgalmi viszálykodásokban keresendő.

— Az aradi főrabbi a névmagyarosításról.
Egyik aradi újságban olvassuk, hogy dr. Rosenberg 
Sándor odavaló főrabbi, husrét vasárnapján a zsidó­
templomban igen tapintatlan szónoklatot mondott. Miu­
tán beszélt a rossz időkről, a miket élünk, a gonosz 
emberekről, kik ellen köztiünk, az antiszemitizmusról, 
mely a felekezeti harozot annyira élesztette : végül ki­
tartásra és türelemre buzdította a hívüket. A rabbi 
ezután a nóvmagyarositás ügyét vegyitette bele oráczió- 
jába és úgy emlékezett meg azokról, kik neveiket ma­
gyarosítják, mint oly emberekről, «kik a hazafisftg 
leple alatt felekezetűket szégyenük.» Az aradi új­
ság, melyből e hirt átvesszük igen erélyesen hi­
k'd a rabbi tapilatlan nyilatkozata ellen, a mely 
valói an magyarázatra szorul. Dr. Rosenberg Sán­
dor azok közt* a magyar rabbik közé tartozik, 
a kik minden alkalommal szeretnek Imádságról be­
szélni, de egyúttal gyakran megesik rajta az aféla ta­
pintatlanság, a minőt most i.t elkövetett. Remélhetőleg 
hívei kellő értésére redukálják a rabbi ur okoskodása­
ink ezt a csodálatos szüleményét s épenséegel nem 
veszik azt figyelembe. A rabbi ur pedig jól tesz*', ha 
meggondolja, hogy a mikor n szószéken áll, akkor a 
nyilvánosság embere, a kinek nem szabad a levegőbe 
beszélnie, hanem meg kell fontolnia azt. a mit mondj 
c.ert szavainak konzekvencziái non: csupán reá, hanem 
egyúttal híveire is ránehezülhetnek.

— Tolsztoj Loo gróf és a rendőr. Tolsztoj I.eo 
gráf hírneves orosz regényíró tudvalevőleg már évek 
óta úgyszólván teljesen visszavonult a szépirodalomtól. 
Hosszú idő óta közönséges kézimunkákká! és a felebaráti 
szeretet, a türelem, az önmegtartóztatás és a munka 
újonnan kidolgozott evangéliumának hirdetésére! és ter­
jesztésével foglalkozik. Moszkvában a következő mu­
latságos eset történt a gróffal: Koesikázolt az utczán 
.= látta n mint egy rendőr könyörtelenül vonszolt maga 
után egy parasztot. A gróf azonnal megállította a ko­
csist é= ránvallt a rendőrre ■ «Tudsz olvasni -» — 
tiger,» — «Olvastad a szen'.irást — «Igen». — «Xe 
feledd akkor, hogy kötelességünk felebarátunkat úgy 
szeretni, mint önmagunkat. A rendőr rábámult a grótrá 
s kevés Tartatva igy szólt hozzá : «És te, tudsz ol­
vasni?» — «Igen.» — «Olvastad a rendőri utasítást V» 
— aXom.n — «Nos hát akkor előbb olvasd el, s ak­
kor prédukálj!»

— Magyarszivü örmények. Szamosujv,árnak ha­
zafias ünnepe lesz az, idén. Az erdélyi magyar közmii- 
veiötlési egyesület ugyanis olt tartja meg idei közgyűlé­
sét. A derék örmény város a tanáe.sa által meleg hangú 
átiratban hivatta meg a közművelődési egyesületet, mely 
meghíváshoz az egylet szamosujvári választmánya i« 
hozzájárult. A közgyűlésen néhai Bükk Szilárd érdemeit 
emlékbeszédben fogják magasztalni, a melyet Kovács 
Ödön enyedi theologiai tanár irt. Az ünnepély végén az 
egyesület zászlóját felszentelik.

— Klncslelet. Kolozsvárról távírják mai kelettel: 
Az Ellenzék hire szerint egy szilágysomlyói lakos hus- 
vét másodnapján kertjében ásott és kincsre bukkant. 
Nagymennyiségű régi arany és ezüst edények kerültek 
felszínre, még pedig oly nagy számmal és oly ritka 
példányok, hogy szakértők állítása szerint a talált kincs 
értéke megközelíti az egy millió irtot.

— ír bajok. A Daily Xcws-nak azokról az erősza­
koskodásokról, melyeket az angol kormány a Donegal 
kerületben a bérlőkön elkövet, Írországból á következő­
ket írják: Az ottani bérlők jobbára oly szegények s 
házaik is oly roskatag állapotban vannak, hogy a rend­
őrök nem tartották érdemesnek magukkal vinni azokat 
az óriás faltörő gépeket, melyeket a kormány a makacs 
bérlők lakásainak megostrornlósára drága pénzen csinál­
tatott Arra határozták teliét macokat a rendőrök, hogy a ma­
gokat megadni nem akaró bérlőket egyszerűm kiéheztetik. 
Rendszeres zárvonalt húztak a kiéheztetni kívánt lakások 
köré s várták az eredményt, hogy a bérlők az éhség­
től elcsigázva, megadják magokat. Értesült a rendőrök 
eljárásáról Conybeare képviselő, Beuxon és Harii-on, 
az ir párt bajnokai és segítségére mentek a szoronga- 
tottaknak, élelmiszert s ivóvizet szállítván nekik. A 
rendőrök azonban Uarrisont elfogták, I.ondonderryhe 
vitték s ott börtönbe vetették, Ronybeare képviselő el­
len pedig pert indítottak. Mivel pedig a nevezetteknek 
." került némi táplálékot és vizet vinni a bérlők-

ek, a rendőrök nem akarták bevárni, mig ezek 
megadják magukat, megcslromolták lakásaikat, bevették, 
aztán a lakosokat börtönbe hurczolták. Oly rosszra for­
dultak már itt a dolgok, irja a nevezett lap levelezője, 
hogy rövid időn a kerület tele börtönbe jut, a másik 
felét pedig arra használja a kormány, hogy az elfogot- 
takat a börtönökben őrizze. Manchesterből egv liberális 
bizottság érkezett a kerületbe, hogy a bajokat tanulmá­
nyozza s aztán a parlamentben szóba hozassa.

— Párisi osztrák-magyar katonai attachénak, 
mint a párisi Figaro irja, Szilvinyit nevezték ki. Az ed­
digi katonai attache!, Bach de liansberget Gácsországba 
küldik, hol egy dandár parancsnokságát bízzák reá.

— Boulanger párisi lakása kiadó. Annak a la­
kásnak az ablakai is, melyet Boulanger Párisban a Du- 
mont-d’Vrviile uteza 11 szám alatt hirt, tegnapelőtt éta 
telirat hirdeti, hogy a lakás kiadó. Érdekes lesz följe­
gyezni, hogy a tábornok lakása miből állt : Öt szoba, 
toilette szoba, két salon, ebédlő szoba, virág szoba, 
hét hálószoba, központi fülű helyiség, gáz, hideg és me­
leg fürdő.

— Beaoonsfield halálának évfordulóját az an­
gol konzervatív párt évröl-évre megünnepeli. .Minthogy 
a nap az idén épen nagypéntekre cselt, a primula ün­
nepet, Feneonsfield halálának évfordulóját már csütör­
tökön megünnepelték. A nagy államférfi szolnál primula 
koszorúkkal halmozták. Maga az angol királyné is kül­
dőit egy primula koszorút, ezzel a felirattal: «Hálás 
emléke jeléül Viktoria királyné».

— Az orosz cxár a morganattkus házasságok 
ellen. Az orosz vzári családban több hevesvérű nagy- 
herczeg akadt egy idő óta, a ki nern sokat törődve 
rangjával, magánál sokkal alantasabb családba akart 
bebázaaodni. Mint Pólervárról Írják, egy ..ngyhevezeg 
Zuchi túnezosnőve! váltott volt jegye!, egy másik már 
hónapok óta töri magát egy polgári származású szép 
leány után s egy harmadik végre valami kis bárónőt 
készült oltárhoz vezetni. Mindez arra indította a minden 
oroszok hatalmas uralkodóját, hogy szigorú családi pa­
rancsot adjon ki az ilyíéle tervek kivitele ellen s egy­
szerűen megtiltsa, hogy a czári család tagjai morgana* 
tikiig házasságokat köthessenek. Minthogy a czár tudva­
levőleg már korábban kijelentette, hogy a czári család 
tag.ai csakis az ő beleegyezésével köthetnek házassági 
frigyet: erre az intézkedésre aligha volt komolyan 
szükség s inkább csak afféle atyai intés számba veendő, 
hogy a teljesíthetetlen remények csirájokban megsem­
misüljenek.

— Veszedelmes magnetlzáló. Mr. Dorato, az 
Ausz'riában is ismert delejező a napokban Marseilleben 
tartott előadást, melyen nyolcz jó családból való leányt 
rnegdelcjezett. E közben azonban olyan illetlenségeket 
követett el, melyek méltó megbotránkozást kelletlek. A 
tnagnetizált fiatal hölgyek másnap mindenféle idegbán- 
talrcakba estek, a minek az lett a következménye, hogy

szüleik Doratot bepanaszolták. A delejező előadásait 
még aznap betiltották. Ez is egy példa arra, hogy iga­
zuk van azoknak, a kik tiltakoznak a delejezésnek 
mindenféle jött-ment «svnrczkünstlcre privát czéljait 
előmozdító felhasználása ellen.

— «A legjobbnak.» Ez. a ezime egy pályázati hir­
detménynek, melyet közzététel végett a Kolozsváron 
megjelenő Ellenzék cziraii napilap szerkesztősége kül­
dött be hozzánk. Az «Ellenzék» öt darab aranyat tilz 
ki egy viszonylag legjobb tárczaczikkre. A pályázat fel­
tételei ezek: 1. A pályamunkák zárt névaláírással ez 
évi június t-ére lúildomiök be az «Ellenzék» szerkesz­
tőségéhez. Az ezen határidőn túl érkező müvek kizárul­
nak a pályázatból. U. A pályamű terjedelme az Ellen­
zék öt laivzaiiasábjúnál kevesebb és hét tárvzahasábjú- 
r.ál több nem lehet. b‘. A pályamüveket az ellenzék ál­
tal felkért három erre illetékes ember bírálja meg, kik 
szavazni többséggel döntenek a pálya-nyertes mü fölött. 
4-, A pályanyertes mű az Ellenzék pünkösdi számában 
fog megjelenni, ő. A tárczaezikk tárgya lehet ismertetés, 
bírálat, elmélkedés, rajz, csevegés, visszaemlékezés, szó­
val a növelőitek és beszélykék kivételével minden, a 
minek ezen irodalmi fajban jogosultsága van. 6. Azok 
a müvek, a melyeket a bírálók megdicsérnek, igényt 
tarthatnak a közlésre és szokott díjazásra.

— Római lelet a fővárosban. A budai üröm- 
utcza -10-üc számú háza előtt ma délután néhány mun­
kás vízvezetéki csövet rakott le. Ásás közben egy igen 
szép római kőkoporsóra akadtak, a melyben két em­
beri koponya is volt. A leletről értesítették a nemzeti 
múzeum igazgatóját, mely intézkedni fog, hogy azt a 
múzeum udvarára szállítsák.

— Liozitálás Nagypénteken. Az «Erdélyi Hiradó»- 
ból veszszük át a következő hirt, mely szomorú vilá­
gításba helyezi a tordai szolgabiróság jogérzületét. 
«Egyik mezőségi (Szent-Lak) földbirtokos bérlője az 
adóval hátralékban maradt. A bérlőnek ez elmulasztott 
kötelezettségét az illető birtokosnak kellett megtéríteni. 
Kém tett, a mint nem is tehetett ellene kifogást, csu­
pán időlutladékot kért, mit meg is kapott, hogy három 
egyenlő részletben meghatározott napokon fizesse ki a 
hátralékot. Az első terminussal késett vagy tizenhárom 
napot, ekkor azonban kifizette a részletet az adótár­
noknak, ki által meg is nyugtaltatott, hogy a fizetés 
következő ha'árnapjáig rendben van minden. De más­
kép gondolkozott az adófelügyelő ur. Anélkül, hogy egy 
betűnyi intést is küldött volna az illető birtokosnak, ki­
küldte végrehajtóit, hogy nem respektálva az engedé­
lyezett i.lőhaladékot, nem respektálva n kitűzött határ­
napokat az egész hátralék erejéig foganatosítsák az 
exckucziól s üssék meg a Hezitáló dobot. A földbirto­
kos az adótárnok nyugtáját felmutatva tiltakozott ez 
ellen. F, tiltakozásra a tordai szulgabirú Szabó Fcrencz 
rendeletére, csendőrök közbejöttével hajtották ei az 
illetőnek hat darab ökrét, hogy 2-íO frt adó fejében el- 
kótvaveléljék. A tordai megyeház előtt, Nagypénteken 
ütötték meg a dobot s miután ez ünnepnapon az első 
árverésre vevő nern akadt, nyomban hozzá foglak, hogy 
becsáron alól Hezitáljanak s meg is teszik, ha egy volt 
országgyűlési képviselő, értesülve o méltánytalan eljá­
rásról, közbe nem lép s ki nem fizeti az egész tarto­
zást, a közel 200 írtnyi költséggel együtt. Botrányos 
dolog, hogy a .Nagypénteket, n mely napot az egész 
keresztény világ kegyelettel szokta megölni, egy szoiga- 
biró hatulmaskodása igy megszentsúgtelenitheti, nem is 
szólva a jog és igazság ellen elkövetett merényletről.

— Öngyilkos katonatlsst. Innsbrucki lapok sze­
rint Sternccker Vilmos nürnbergi születésű bajor Land­
wehr katonatiszt husvétvasárnapján öngyilkosságot kö­
vetett el. Azelőtt vagy négy nappal érkezett a városba 
és a «szürke medvé»-hez czimzett fogadéba szállt meg, 
a hol komorsága és szótlansága általános feltűnést kel­
lett. Husvét vasárnapján délután kiment a Lauser tóhoz 
és ott térdig vízben állva, agyonlőtte magát. Az öngyil­
kosság oka ismeretlen, de valószínű, hogy e szerencsét­
len utastiszt elmezavarben követte el a végzetes leltét. 
Nagymennyiségű pénz volt nála, melyről hátrahagyott 
leveleiben pontosan rendelkezett.

— Öngyilkossági kísérletek. Vevseezen Szüsz- 
mann 12 éves reáliskolai tanuló n felett való elkesere­
désében, hogy a húsvéti bizonyítványában egy elégtelent 
kapott, otthon mellbe lőtte magát. Szerencsére, a golyó 
nemesebb részeket nem sérlelt meg s igy valószínű, 
hogy a lm nemsokára felgyógyul. A kis öngyilkos jelölt 
már több ízben nagy szomorúságot okozott szüleinek 
excentrikus természetével. — Gyöngyösön általános 
részvétet kelt egy őrült asszony öngyilkossági kísérlete. 
K. odavaló jómódú polgár boldog házasélelet élt szép­
ségéről hires feleségével, a ki néhány héttel ezelőtt meg- 
tébolyodolL Budapestre hozták a Schwarczer-l'éle elme­
gyógyintézetbe, de mert gyógyíthatatlan, teliát ismét 
visszavitlék Gyöngyösre. Azóta folyvást öngyilkossági 
gondolatokkal foglalkozott, azt állítván, hogy nincs joga 
élni. A minap hajnalban leöntötte magát petróleummal 
s azután meggyujlotla a ruháját. Édes anyja, a ki ész­
revette, mikor kilopózoít az éléskamrába, utána ment s 
kétségbeesve látta, hogy miképen legyezi magú* a bol­
dogtalan asszony, hogy a már égő ruháin a lángokat 
élessze. A holtra rémült öreg asszony nagy lélekjelen­
léttel eloltotta a leánya ruháját, de eközben úgy ő mini 
a szegény örült súlyosan megsérült. A fiatal asszony 
aligha életben marad. A tűz álterjedt az éléskamrában 
levő holmira is, a miben nagy pusztítást vitt véghez A 
lakás is veszélyben forgott, de valahogy megmentették.

Rövid hirek. A bordeauoci vasútállomáson 
p hó 20-án két vonat hibás váltóállítás következ­
tében összeütközött. Öt hivatalnok és húrom utas 
többé-kevésbé megsérüli.

r= Elfogott templom-fosztogatók. Pár nap előtt 
két gyanús csavargót állítottak elő a rendőrök. Az egyik­
ben Mázolt/ Lajos, lopás miatt két Ízben büntetett 
mészáros legényre, a másikban pedig Kagy Géza, 
ugyancsak rovott előéletű géplakatosra ismertek a rend­
őrségnél. Mikor megmotozták őket, egy aranyozott ezüst 
templomi kehely alját találták náluk. Bizonyosnak lát­
szott, hogy ez a tárgy nem becsületes utón került hoz­
zájuk s a gyanút a megejtett nyomozás csakugyan iga­
zolta is. Kitűnt, hogy a két jó madár április íő-dikén 
kifosztotta a nyitrai vártemplomot s a főoltárról ellop­
ták egy aranyozott ezüst kehely alsó és felső részét, 
továbbá egy ezüst poharat, három ezüst képrámát és 
lelketlenségükben odáig mentek, hogy az ezüst feszü­
letről is letördelték az ezüst angyalkákat. Aztán feljöttek 
a fővárosba és a lopott tárgyak egy részét Vörösvár 
közelében elásták. A rendőrség itt csakugyan megtalálta 
az ezüst rámákat, részben összetördelve s" az egyik ara­
nyozott kohelyt. A templom-fosztogatókat már átadták 
az ügvészségnek.

— Öngyilkosságok. A Rókus-kórháznak a gyöngy- 
tynk-utczára néző belgyógyászati kórterméből ma reggel 
négy órakor, o mikor a betegek és az ápolók még reg­
geli álmukat aludtak, egy szegény beteg asszony ön- 
gyilkosságot forgatva a fejében, kiugrott az utczára és 
néhány órai szenvedés után elérte szomorú czélját: 
meghalt. Az öngyilkost Bordán Jgnácznő szül. Zubzsek 
Zsuzsánnának hívták s budapesti születésű 38 éves 
zsákfonó munkásod volt. Idillt rnéhbajban szenvedett és 
pár nap előtt vették fel a kórházba. Bordáimé ma haj­
nali négy órakor a kórterem ablakához lopózolt, kinyi­
totta azt és leugrott az uteza kövezetére. A szerencsét­
len asszony össze-vissza zúzta magát s harmadfél órai 
kínlódás után meghalt. A vizsgálat fogja megálla­
pítani, hogy öngyilkosságáért mennyiben illeti vád 
az orvosokat és az ápoló személyzetet. — A 
soroksári-uton levő Kct korona szállodában Gombos 
Mihály 18 éves sznbólegény az éjjel kétszer magára lőtt 
és meghalt. Az egyik golyó mellébe fúródott, a másik 
agyvelejét roncsolta össze. A szállodában csak reggel 
fedezték fel az öngyilkosságot és jelentést tettek róla a 
rendőrségnek. A fiatal ember szerelmi bánat miatt lett 
öngyilkossá. — Linezer I.ipútné szül. Schillinger Ma­
liktól ma délután férje halva találta székely-uteza 4-. 
számú lakásukon. A nő a földön feküdt éa egy gáz­
lámpa gummicsövét tartotta a szájában. Állítólag a cső­
ből kiömlő gázzal mérgezte meg magát. A halál igazi 
okát a bonezolás fogja megállapítani. — Az újpesti 
ulon levő Schönichen-féle hajógyár közelében ma dél­
után egy feloszlásnak indult férfi holttestet fogtak ki. 
A halottban Janczy Károly 22 éves péklcgényt ismer­
ték meg, a ki a Dunába ölte magát.

-- A vérengző bolgár áldozatának, TizckTccr 
Miklósnak holttestét ir.a délelőtt bonczoltf.k fel a tör­

vényszéki orvosok. A bonezolás, mely a rendőrség és 
a törvényszék kiküldötteinek jelenlétében történt, kide­
rítette, hogy a lőcsatorna a homlok falától a koponya 
teteje felé irányul, hogy tehát a lövds alulról fölfelé 
történt. A bonezolás az eredménye tökéletesen megerő­
síti Nekovics Atbaná# vallomását, a kJ azt mondta, 
bogy arczával lefelé feküdt a földön, mikor fölfelé tar­
tott revolverét elsütötte. A golyó aztán Tizekkert, a ki 
Nekovics hátán térdelt, homlokon találta. Nekoviesot 
holnap a vizsgálati iratokkal együtt átadják a királyi 
ügyészségnek,

= Bbrejegy-lebólyegzést elfogad Löry J. bank­
háza, hatvani-uteza 17.

u ’ A Hivosaenolc kőnyomata lap .szerkesztőségi irodá­
ját a pyöngytyuk-utcza 151. sz. alól a inai napon a Kúroly- 
kiirut *. sz. házb? (földszint 2. ajtó) helyezte át.

A bécsi lóvasúti kocsisok sztrájkja.
Az a mozgalom, mely az osztrák fővárosban már az 

ünnep két napján is meglehetősen fenyegető jellegű 
volt, tegnap még veszedelmesebb mérvet öltött, mert 
csatlakoztak hozzá a nagyvárosnak azok a titokzatos 
exiszteneziúju elemei Is, melyek csak akkor bújnak ki 
odúikból, mikor kilátás van rá, hogy a zavarosban ha­
lászhatnak. Ennek a mozgalomnak egyébiránt sokkal 
komolyabb jelentősége van, mint első pillanatra látszik, 
mert ismételt bizonyítékául szolgál annak, hogy az osz­
trák fővárosban a szoczialisztikus törekvéseknek is van­
nak hívei, a kik csak az alkalmat lesi!;, hogy akczióba 
lépjenek.

A tegnapi nap eseményeiről a mai lapunkban közlői­
tekhez pótlólag még a következőket írják :

Tegnap délben a lóvasúti kocsisok három tagból álló 
küldöttséget menesztettek Poasinger báró alsóausztriai 
helytartóhoz és felkérték, ho«y vállalja magára a 
közvetítő szerepét a sztrájkolók és a közúti vas­
pályatársaság igazgatósága közt. A helytartó azon­
ban kijelentette, hogy elkéstek, mert most, mi­
kor a sztrájk már kitört, az alkudozások ideje 
elmúlt. Innen a küldöttség elment Chl polgármesterhez 
és kérte, hogy járjon közbe az igazgatóságnál, hogy a 
kocsisok követelései kielégittessenek. A polgármester" ki­
jelentette a küldöttségnek, hogy ő semmi befolyással 
sem bir az igazgatótanácsra, do azért tőle telh'etőleg 
mindent el fog követni, hogy az igazgatóságnál a 
sztrájkolók kívánságainak kielégítését kieszközölje.

Helbing Ferencz bernalsi polgármester és Pleger 
Ignácz községi tanácsos, tegnap fennjártak a helytartó­
nál és kérték, gondoskodjék róla, hogy flernalsban a 
rend minél előbb helyreálljon. A polgármester elmondta, 
hogy milyen pánik vett erőt a lakosságon, hogy sok 
kereskedő nem merte az üzletét kinyitni, mert félt a 
csőcselék durva támadásától, és hangsúlyozta, hogy 
kiszámithatlanok azok a következményen, melyeket °a 
rend megzavarása maga után vonhat, ha a kormány sür­
gősen nem intézkedik. Végül arra kérték a hely­
tartót, hogy az esteli órákban teljesen szüntesse be a 
a lóvasúti közlekedést, nehogy a mull napok viharos 
jelenetei ismétlődjenek. Erre az utolsó kérésre a hely­
tartó azt válaszolta, hogy legnagyobb sajnálatára nem 
teljesítheti, mert a íóvasat nyilvános közlekedési eszköz 
s hogy a kormánynak ellenkezőleg az a kötelessége, 
bogy a közlekedést a közönség érdekében lehetőleg tel­
jes mértékben fenntartsa Végül hangsúlyozta, hogy a 
lóvasúti kocsisok nagy mulasztást követtek" el, a mennyi­
ben nem fordultak a sztrájk kitörése előtt egyenesen ő 
hozzá. Akkor talán még lehetett volna békés utón elin­
tézni a társaság és az alkalmazottak közt felmerült 
differeneziákat.

A mi az utczai mozgalmakat illeti, ezekre vonatkozó­
lag a következőket közülhetjük.

Hernals és Ottakring utczáin már a kora reggeli órák­
ban nagy élénkség uralkodott. Lármás ós gyanús kül­
sejű csoportok járták be az utczákat vagy ácsorogtak a 
sarkokon s a tágasabb tereken. A lóvasúti forgalom ellenke­
zőleg a legszűkebb korlátok közé volt szorítva. A her- 
nalsi állomásból összesen nyolcz kocsi indult el, de 
csak a vámig közlekedett, s ezt a rövid ulat is erős 
rendőri fedezet alatt tette meg. Ezt a csekély forgal­
mat is csak esti hat óráig lehetett fentartani. Ekkor a 
kocsisok kijelentették Érti istállómesternck, hogy az 
életüket nem teszik koczkára. Eközben a csoportok 
nőltön nőttek az utczá'.on és egynegyed hétkor a lier- 
nalsi állomás előtt levő tér szorongásig megtelt zajongó 
csőcselekkel.

Az utczák képe perczről-perczre változott. Hét óra 
felé nagy csoport rendőr érkezett a helyszínére és azon­
nal hozzálátott a pálinkamérések kiürítéséhez. Kevés­
sel azután megérkeztek a huszárok is, a kik azonnal 
apróbb örcsapatokra oszollak és kivont karddal bejár­
ták a környék összes utczáit, mindenfelé .visszaszorítva 
az éktelenül szitkozódó tömeget, llymódon rövid idő 
alatt a hernalsi fő-utczától a Gerlgasseig az egész vi­
déket megtisztították a csőcseléktől, mely azonban las- 
sankint újra összeverődött. Ekkor a huszárok élén álló 
kapitány kijelentette Meixner rendőrfelügyelőnek, hogy 
gyalogság nélkül aligha fog lehetni boldogulni. Kevéssel 
ezután az Alser-kaszárnyából egy zászlóalj gyalogság 
érkezett a helyszínére, és azonnal megszállotta a fon­
tosabb pontokat s lehetőleg iparkodott a csoportosulá­
sokat megakadályozná

Ezek az intézkedések azonban csakhamar elégtele­
neknek bizonyultak, mert a tömegen folyton izgatottabb 
hangulat vett erőt. Dühös szitkokba törtek ki a zavar­
gók és tajtékzó szájjal fenyegették a rendőrséget és 
a katonaságot, mely kivont karddal rohant a tö­
megre. Ekkor valaki elkiáltotta magát. «Rajta, rajta itt 
a pálinka !» — s ez leirhatlan jelenetet idézett elő. A 
tömeg megrohanta Kornbergernek a Kapitel és Gschwand- 
ner-gasse sarkán levő pálinkamérósét, s a tulajdonos 
csak a hirtelen megjelent rendőröknek köszönhette, hogy 
az életével nsra lakolt azért, mert pálinkáját nem 
akarta szabad prédául engedni a felbőszült tömegnek. 
Az óriási zajra a gyalogság is futólépésben közeledett, 
de alig hogy a Lessinggasse sarkán az első katona 
megjelent, a tömeg elkezdett kővel hajigálni, miközben 
többen megsérültek. Növelte a katonaság kényes 
és veszélyes helyzetét az a körülmény, hogy a 
házak ablakaiból is valóságos kőzáport zúdítottak reá­
juk. A katonaság azonban feltartóztathatatlanul nyomult 
előre s végre megérkezett a Kornberger-féle pálinkamé­
rés ajtaja elé, a hol a tömeg akkorra mindent elpusztí­
tott. Az ablakokat, továbbá a boltban volt poharakat és 
palaczkokat összezúzták s a pálinkát megitták, vegy 
kiöntötték.

Ezalatt a városrész több más pontján is volt össze­
ütközés a csőcselék és a katonaság közt. A Grillparzer- 
gasse sarkán néhány munkás belekapaszkodott a hu­
szárok kantárjába, a kik azonban fegyverüket használ­
ták és több munkást megsebesítettek, a kiket azután 
eszméletlen állapotban vittek be a legközelebbi házakba. 
A Wichtel- ós a Moysevgasse sarkán a tömeg valósá­
gos küzáport zúdított a rendőrökre a ugyanekkor a há­
zak ablakaiból is dühösen megdobálták őket. Ekkor a 
helyzet annyira veszedelmes kezdett lenni, hogy a 
rendőrök kirántották revolvereiket és löllek. Ez nem 
tévesztette cl hatását, mert a tömeg azonnal eszeveszett 
futásnak eredt és szitkozódott a rendőrükre s a kato­
naságra, mely viszont kivont karddal iparkodott a za­
vargókat szétugrasztani.

Vad jelenetek játszódtak le a hernalsi Wagner kávé- 
ház előtt is, melynek összes ablakait bezúzták. Érdekes 
az a körülmény, hogy az ablakok beverése a legna­
gyobb rendszerrel történt, s különösen egy körülbelül 
30 tagból álló csoport vonta magára a figyelmet, mely 
vezényszóra végezte a rombolás munkáját. A bécsi la­
pok hangsúlyozzák, hogy a tömeg nagyobb része nem 
vett részt ezekben a durva kihágásokban.

A Wagner kávéháztól a tömeg 25—25 emberből álló 
csoportokban tovább vonult és még a Weisz ós Slamecz- 
féle kávéházak s a Novák-íéle pálinkamérés ablakait 
zúzta be, útközben süketítő zajt csapva. A Stamecz ká­
véház előtt a rendőrség ütőiért© a zavargókat, de cso­
dálatos módon senkit sem tartóztatott le. Az említette­
ken kivül még Kotnmehl Henrik mészáros boltjában is 
nagy pusztítást vittek véghez n zavargók.

A Favoriten városrészben a tegnapi nap folyamán elte­
kintve apróbb csoportosulásoktól sehol sem zavarták meg 
a rendet. Este fél nyolcakor történt az első komolyabb 
inczidens. A csőcselék ugyanis egy rendőrlisztet, a ki 
kocsival járta be az utczákat, megdobált s a dragonyo- ,

soknak ia elszántan ellenszegült, a minek az lett a kö­
vetkezménye, hogy a lovasok kivont karddal rohantak 
a népre. Este 1.0 órakor az éjjeli nyugalom biztosítására 
több szakasz gyalogság vonult ki n veszélyeztetett pon- 
tokiA- A nap folyamán temérdek elfogatás történt. ’

A hivatalos jélettté* azerint a sztrájk tartama ojatt 
eddig összesen 150 embert fogtak ej, köztük tizenkét 
sztrájkoló kocsist. Az eLfogottak közti Qi embert át­
adtak a törvényszéknek, mely 22 felett nyilvános erő­
szak és 12 felett a közrend megzavarása miatt fog íté­
letet mondani.

Vasárnap este meg a kövotkoző furcsa epizód játszó­
dott le a Wallensteingaaseban. Morziol János rnagáulii- 
vatalnok két társával fclszúllilotta a sarkon álló rendőrt, 
hogy szerezzen neki lóvasúti kocsit, a melyen hazarne- 
hesson, mert neki bérletjegye van. A rendőr udvariasan 
felhívta Morziol figyelmét a zűrzavarra és kérte, hogy 
legyen türelemmel. Erre a három ember rárohant a 
rendőrre és bántalmazni kezdte. Csakhamar azonban 
több rendőr érkezett oda és letartóztatta a három fel­
bőszült «bérlőt»

Tegnap délelőtt a hernalsi járásbíróságnál már el- 
ie Ítéltek nehányat a zavargók közül. A legtöbben 
8—14 napi szigorított börtönt kaptak, vannak azonban 
olyanok is, a kik 2—3 napi börtönnel megszabadultak.

Egy mai keletű bée;i távirat szerint a k>ály ma is 
kihallgatáson fogadta Krauss rendőrfőnököt. A lóvasúti 
társaság elhatározta, hegy lehetőleg előzékeny lesz ama 
sztrájkolók iránt, a kik újra munkába akarnak állani. 
Ennek következtében remélik, hogy a sztrájk legköze­
lebb véget ér. Otven sztrájkoló kocsis már kijelentette, 
hogy kész a munkát újra megkezdeni.

Ma reggel, daczára annak, hogy a sztrájk még nem 
szűnt meg, teljes rend ée nyugalom uralkodott a vá­
rosban. Az első kocsik a rendes időben elindultak és 
minden megzavarás nélkül tették meg útjukat.

A délelőtt folyamán Rinder és Drathberger kocsisok 
megjelentek az igazgatóságnál és kijelentették, hogy fel­
tétlenül készek a munkát újra megkezdeni. Az igazga­
tóságnak azonban kissé gyanúsnak látszott a do­
log és megkérdezte tőlük, vájjon mint a sztráj­
kolok megbocsátó! jönnek-o, vagy pedig csak sze­
mélyesen akarnak újra beállni. Erre mindakeiten 
kijelentették, hogy nem mint megbízottak jöttek. 
Erre az igazgatóság kijelentette, hogy őket, mint 
a mozgalom fövezetöit semmi szin alatt sem fogadhatja 
vissza. Rinder és Drathberger ezután visszatérlek a 
sztrájkoiókhoz és elmondták, hogy az igazgatóság nem 
akarta őket visszafogadni, teliát úgy látszik, hogy a 
.sztrájkolok köztii senkit sem akarnak elfogadni.

A tegnapi nap eseményeire vonatkozólag megin­
dított vizsgálat kiderítette, hogy az ablakbeverése- 
ket rendesen szervezett és felbérelt csapiatok vitték 
véghez. Többen közülök be is vallották, hogy pénzt kap­
tak azért, hogy a kitűzött helyeken az ablakokat bever­
jék. Hogy kitől eredt a pénz, azt nem tudják, mert nem 
személyesen, hanem csak ügynökük utján érintkeztek ve­
lük. A rendőrségnek most az lesz egyik fűfeladata, hogy 
kinyomozza, vajon kik bujtotlák fel a tömegei a köz­
rendnek ily sajnos megtámadására, melyhez a sztrájk 
kétségkívül csak ürügy volt. Általános a vélemény, hogy 
az antiszemitái: keze is belejátszott a zavargásokba.

Az említetteken kivül még borzasztó pusztítást vitt 
véghez a csőcselék Hernahban a Sametz-kávébázban, a 
hol 28 ablaktáblát, négy márvány-asztalt és tömérdek 
csészét, poharat és palaczkot zúztak össze.

Hernalsban ma délelőtt a kereskedők és üzletemberek 
küldöttségei menesztettek Hellding polgármesterhez és 
felkérték, hogy iparkodjék a zavargásoknak lehetőleg 
véget vetni. A polgármester megígérte, hogy tőle telhe- 
töleg mindent el fog követni a közrend és nyugalom helyre 
állítására, és azonnal falragaszokon felszólította a la- 
kossögot, hogy tartózkodjanak a csoportosulásoktól s a 
rendnek megzavarásától, mert ellenkező esetben kényte­
len lesz a rendőrséget és a katonaságot a legerélyesebb 
eljárásra utasilani.

A Favoriten városrészben ma nem voltak jelentéke­
nyebb zavargások, bár a kocsiknak ma is rendőri fede­
zet mellett kellett útnak indulni. Hogy a zavargá­
sokban az antiszemitáknak is nagy részük van, az 
legalább a Favoriten városrészre nézve minden két­
séget kizárólag ki van mutatva, mert az éjjel ontisze- 
mitikus tartalmú falragaszokat találtak az tilezákon szét­
szórva és kifüggesztve. Ezenkívül a tegnapi zavargások 
alkalmával egy ismert nevű antiszemita képviselő is 
volt a tömegben és több rendőrnek a számát is fetirta, 
állítólag azért, hogy a rendőrség eljárását a parlament­
ben is szóba hozza.

Ma délelőtt 9 órakor az üzlettulajdonosok a Favori­
tén városrészben is megjelentek a "kerületi elöljárónál 
és védelmet kértek a zavargók ellen. Bauer kerületi 
elöljáró megígérte, hogy tőle telhetüleg iparkodni fog a 
rendet megőrizni.

Megemlítjük még, hogy a tegnapi zavargások alkal­
mával a huszárok közül is többen megsebesültek.

A wühringi vonalon, mely eddig teljesen ment volt a 
zavargásoktól, ma a síneken lőporral telt töltényeket ta­
láltak, melyeket a zavargók abból a ezólból raktak a 
sínekre, bogy a kocsikat felrobbantsák, a mi azonban 
szerencsére nem sikerült.

Mai lapunkban megírtuk, hogy egy dragonyos tiszt 
leesett a lováról a azóta eltűnt. A bécsi lapok ma ér­
kezett esti számai szerint a dragonyos még az éj folya­
mán visszatért csapatához,

.4 bécsi utczai zavargásokról czikkezik az osz­
trák főváros valamennyi lapja. A mig a Vaterlmd 
a zsidóságot okozza a zavargást keltő embernyuzásért, 
addig a többi lapok a egyrészt a feudal klerikálisok s 
a nevezetesen feudal . klerikális főnemesség, másrészt 
pedig az antiszemita demagógok kezét látja a dologban 
s majdnem valamennyi lap elismeri a zavargások szó- 
czialista jellegét- A JS'eues Wiener Tagblatt a 
lóvasúti kocsisok sztrájkjával való összefüggő szo­
cialista izgatásokra hívja fel a figyelmet • utal 
a szoczialista lapokban a sztrájkra vonatkozólag 
megjelent felhívásokra s czikkekre s az elbocsátott ko­
csisok családjai javára megindított gyűjtésre. A zavar­
gók közölt elegáns öltözetű czilinderes urak jártak, 
pénzt osztogattak s lázitó beszédeket tartottuk. A 
Deutsche Zeitung egyenesen Lichtenstein herczegre 
ismerhetöleg gyanúsít egy a feudal-klerikális mozgalom 
élén álló herezeget azzal, hogy a sztrájkkal rokonszen­
vez s arra pénzt ad s kérdi, hogy a floridsdorfi lel­
kész mit keresett éjfélután egy órakor a Wiedenen, ha 
nem pártjának czéltudatoa akcziójáról van szó V A 
Fremdenblatt a tőke s a munka közti harcznak ne­
vezi a történteket. A régi Presse a zsidók s általában 
a tulajdon elleni izgatás müvének tartja a zavargáso­
kat. A Keue Freie Presse igy ir: Csodálkozzunk 
azon, hogy ezek az események már előbb nem követ­
keztek be. Városunkban az atmoszféra olyan nyomasztó, 
az idegek oly izgatottak, hogy minden véletlen véget 
vethet a békének. Irigység, gyűlölet, előítélet uralják a 
kedélyeket s mathemntikai bizonyossággal lehetett várni 
a szenvedélyek lángjának fellobbanását. Mit törődnek az 
agitátorok a tramway kocsisaival ? Bizonyos, hogy az 
utczai harcznak szoczialisztikus háttere van. Bécsben 
nagy az ínség. Ha valamely város virágzik, növekszik a 
munkabér is. Becs azonban súlyosan szenved s hanyat­
lása nyilvánvaló. Az ipar a vámsorompókon kívülre vo­
nult, a kereskedelmet Bécstől mindinkább elterelik, a 
fényűzés apad, a jótékonysági egyesületek mind pa­
naszkodnak a segítséget s alamizsnát kérő Ínsé­
gesek tódulásáról. «Mily forrongásnak kell ural­
kodni a nép egyes rétegeiben, ha egy apró 
sztrájk, a mely a valóságban alig terjed 300 emberre, 
a leghevesebb izgalmak ily általános kitörését okozza. 
Asszonyok bevásárló kosaraikban hurczolták a köveket, 
a melyekkel a rendőröket megdobálták. Hernalsban és 
Simmeringben rejtélyes alakok merültek fel, a minőket 
egy szegényedő város nyomora szül s a követ dobáló 
csoportokban ott lehetett látni mindenütt az ismert agi­
tátorokat. Politikai spekulánsok szították e lángokat s 
mialatt az elfogottakat a büntető törvényszék ezelláiba 
szállítják, a valódi bűnösök a sörházakban ülnek s di­
csekednek telteikkeL»

0
Ma éjjel érkezett távirataink a következők:
Bóoe, ápr. 2-L A Tramway-társaság igazgatótanácsa 

elhatározta, hogy mind azon kocsisokat, kik a feltéte­
leknek magukat alávetik, ismét alkalmazza. A szünetelő 
kocsisok küldöttsége kijelentette, hogy holnap mindnyá­
jan szolgálatba lépnek. Taaffe miniszterelnök ma ma­
gához rendelte Koppot, az igazgató-tanács elnökét és

előtte kiféjezta abbeli követelését, hogy a .Drgalott* 
továbbra fennakadást ne szenvedjen.

Béce, ápr. 2í. A községi tanács elfogadta a közle- 
Kedésj szakosztály javaslatát, mely szerint a tramway- 
Waaaág, az üzletében előfordulj zavarok miatt, biztosí­
téka 50,000 forintig terjedő részének elvesztésével és a 
forgalmi zavar minden további napjáért 10,000 forint 
bírsággal büntetendő. A községi tanács továbbá elhatá­
rozta, hogy a kormányhoz kérelmet fog intézni, hogy a 
közlekedés rendességének fentartása tekintetében enge- 
dúlyokmányszerüen fennálló jogait juttassa érvényre.

Béos, ápr. 2-L (Az JCgy etér lés tudósítójának táv­
irata.) Délután 3 óra tájban a déli vasút viaduktjai ko­
rul Stendel korcsmája előtt a tömeg ln=san szétoszlott. 
A munkások, a kik a déli pihenőt arra használ­
ták fel, hogy az arra menő kocsikat hurrah éa 
halló kiáltásokkal üdvözölték, visszamentek a gyá­
rakba, s a kisvárosi csőcselék, mely a téren 
visszavonult, a mely fizetést kapott az őgyelgés­
ért, nem mert tüntetni s az első felszólításra 
szétoszlntt a szomszédos korcsmákba. 4 órakor a him- 
bergerstrasse éa a Ferencz József pályaudvar közt a 
forgalom teljesen helyreállt s a kocsik a rendes szám­
ban közlekedtek. A kocsikon tij kocsisok vannak alkal­
mazva, a kik sok boszuságot okoznak a katonáknak, mert 
sem a menetrenddel, sem a hajtással, sem a terrénummal 
nincsenek tisztában és temérdek hibát követnek el. 
A kerületben a rend immár helyre van állítva. Széles­
körű intézkedések történlek, hogy az estére várható 
zavargások csirájokban elfojtassanak. Délután 5 órakor 
a Favoriten városrész utczáin élénk a forgalom, itt-oil 
csoportok képződnek, de a rendőrség azonnal szét­
kergeti az embereket. A terek nyugodiabb képei 
mutatnak, a rendőrség nem tűri a csoportosulás!. 
A strájkoló kocsisok már letétién egyenruhájokat. Dél­
utánra gyűlést terveznek a kocsisok, melyen megbeszé­
lik, hogy munkába lépjonek-e. A fiatalabb kocsisok egy­
általán nem mulatnak hajlandóságot arra, hogy 
ha feltételeiket nem teljesítik, felhagyjanak a sztrájk­
kal. A kocsivezetök pedig nem akarnak esti hat 
órán túl szolgálni, mert félnek a bántalmazástól.

Béos, ápr. 24. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) A bahngassei kocsiállásokra egyre-másra szállít* 
ják a megrongált lóvonatu kocsikat. Eddig tiz kocsit 
rongállak meg, s ezek közül három teljesen használha­
tatlanná vált. Az egyik kocsin huszonhét lyukat vágtak 
a kődobások. Egy kisebb lyukról, melyet ugyanezen 
kocsi oldalában fölfedeztek, azt hiszik, hogy az lövés­
től származott. A megrongált kocsik mind nyári ko­
csik voltak. Ma délben Hernals községből küldöttség jórt 
u közüli vaspályatársaság igazgatóságánál és kérte, hogy 
a lakosság nyugalma érdekében tegyen meg a társaság 
mindent a sztrájk megszüntetésére. A sztrájkoló her- 
nalsi kocsisok közül senkit sem fogtak cl. — Délután 
öt órára Hernalsban a legszélesebb körre terjedő rend­
őri intézkedéseket léptették életbe. Többeket, a kik re- 
nitenskedtek, letartóztattak, de az elfogoltak közt egy 
kocsis, vagy munkás sincsen. Ugyancsak üt órakor bocsá­
tották útnak az első kocsikat St-Marx felé. — Helbling 
hernalsi, Zagorski ottakringi és Vieningor neulorehen- 
feldi külvárosi polgármesterek délután két órakor meg­
jelentek a rendőrfőnöknél és 4 órakor még nem tértek 
vissza a tanácskozásról. — Hernalsba, a rend íentar- 
táaa érdekében ma este hat zászlóalj gyalogságot küld­
tek ki egy tábornok vezénylete alatt.

Eécs, ápr. 24. Esti 10 óráig úgy Hernalsban, mint 
Ottakringban és Favoritenban teljes rend és nyugalom 
uralkodik, gyalog és lovas katonaság és a rendőrség 
mindennemű csoportosulást megakadályoz. Az utczá- 
ken őrjáratok czirkálnak. A lóvasúti forgalom há- 
boritallan.Az egyes közúti vasúti kocsikat rendőrök kisérték. 
A mondott kerületekben a kapukat már 8 órakor este 
és a korcsmákat már 10 órakor be kellett zárni. Ma 
70 tüntető kocsis lépett szolgálatba és holnap a többiek 
is munkába állanak. A mozgalom vezérei Binder éa 
Drahtberger szintén szolgálatba vannak véve. Azt. 
hogy a kocsisok ismét szolgálatba állottak, annak tulaj­
donítják, hogy a kocsisok egy küldöttsége ma délután 
Pernersdorfer vezetése alatt kihallgatáson volt Taafl'e 
miniszterelnöknél, ki megígérte, hogy panaszaik meg fog­
nak vizsgáltatni és hogy jogos követeléseik teljesítését 
elősegíteni fogja ; mindenekelőtt azonban követelte, hogy 
szolgálatukat újból megkezdjél:. Hírlik, hogy Binder. 
Drahtberger és még két más kocsis holnap délután 
kihallgatásra mennek a királyhoz.

Béos, ápr. 24. Az est folyamán csak Hernalsban vol­
tak kihágások, hol egy csapat subancz lármázva járt 
be egyes utczákat, a beverte néhány zsidó pálinkásboit- 
jának és több kávéháznak ablakait. Az őrség közeledte­
kor a tömeg szerteszét szaladt. Egyes helyeken a rend­
őröket kővel dobálták meg. Több zavargót le­
tartóztattak, sebesülés nem történt. Éjjel fél 11 óra táj­
ban a nyugalom helyreállott. Kaiffel bécsi térparancs­
nok személyesen inspicziálta a katonaságot, mely egy 
dandárparancsnok vezénylete alatt Hernalsba és a kör 
nyékre kirendeltetett.

Béos, ápr. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A rendőrfőnökség ma rendeletet függesztett ki, 
mely szerint a Favoriten kerületben, továbbá Hernals 
és Ottakring külvárosokban a kapukat további rendel­
kezésig 8 órakor, a korcsmákat 9 órakor be kell zárni. 
Este megint nagy népcsoportosulások voltak, de a ka­
tonai erő mindig meg tudta előzni a komolyabb rend­
zavarásokat. Azok a pálinkamérések és kisebb kávéházak, 
melyeknek ablakait tegnap a zavargók beverték, mára uj 
ablakokat vágattak be. A zavargók azonban ma 
ujn összezúzták az ablakokat. A csőcselék több üzlet- 
helyiségbe is be akart nyomulni, de a katonaság eré­
lyes közbelépésére elállott szándékától. Egy gyutacs­
gyáros, tekintettel, hogy gyárában nagymennyiségű rob­
banó anyag van fölhalmozva, katonai védelmet kért a 
gyára számára s azt meg is kapta. Az Ottakringen kö­
vekkel dobálták a dornbachi kocsikat. A király 
a lóvasúti kocsisok sztrákj'ának két veretű­
jét, Rindert és Drahtbergert holnap délután 
két órara kihallgatásra magához rendelte. (Het­
ven lóvasúti kocsis ma kijelentette, hogy kész isinél 
szolgálatba állni. A társaság vissza is fogadta őket. 
Este, mikor a korai záróra ideje elérkezett, az utczai 
nép a szélrózsa minden irányában elszéledt. Ennek da­
czára azonban erős lovas őrjáratok czirkáltak éjfél- 
titánig a veszélyeztetett kerületek utczáin. A dornbachi 
lóvasúti kocsit a Pratersfrassen gyalogkátonák kisér­
ték szuronyt szegezve.

színház és művészét.
— A nemzeti színházban ma este lépett föl először 

Pálfi' György, a szegedi színház drámai szerelmes szí­
nésze, mint Derblay Philippe a «Vasgyáros»-ban. Régen 
nem láttunk hozzáfogható modoros színészt, de viszont 
el kell ismernünk, hogy színészi egyéniség, közvetlen 
drámai előadás és természeti * adományok tekinte­
tében is figyelemre méltó fiatal ember. Nyúlánk 
alakja kissé törékenynek látszik, arcza sem eléggé 
kifejező, s hozzá még rosszul is markirozza ma­

tt de egész megjelenése mégis rokonszenves, a mi­
kor pedig beszél csengő férfias hangjával s még inkább 
értelmes és meleg, közvetlen előadásával még közelebb
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férkőzik lelkűnkhöz Mindvégig szívesen hallgatjuk, ám­
bár hangja a nagyobb kitörésekben erőtlennek bizonyul 
és csengéséből is sokat veszít de végig nézni, a mit 
kezével és lábával elkövet, az már a legtöbbször 
:°ljes lehetetlenség Így például a második fel­
vonást egészen tönkre tette szegletes mozdulataival, 
Szerencséiére a negyedik felvonásban arról is meggy i- 
'-’Gdött, hogy egyes jelenetekben, a hol kevesebbet kell 
mozognia, tn.i kevéabbé modoros is lenni. Ez a pár si­
került jelenete bátorít arra a föltevésre, hogy idővel 
minden hibájáról leszokhatik, teljesen kifejtheti, érvé­
nyesítheti jó tulajdonságait s hogy többet no mondjunk, 
ne- ígérjünk, — használható tagja lehet a nemzeti színház­
nak Pálfi m g egyszer lép föl, még pedig vasárnap az 
■•Utolsó szerelem -ben, a mikor Apor vajdát fogja 
játszani

— A népszínházban holnap, csütörtökön délelőtt 
10 órakor tartják meg a «Gárdista» ez. angol operetté 
t a «Trutz és Putz» ezimü bohózat íöpióbáját.

— A német színházban holnap búcsúznak el a 
közönségtől Löwe Paula és Müller Ferencz. Müller hat 
év óta tagja a színháznak s ez idő alatt sok derült órát 
szerzett a közönségnek Pénteken Pőssart Ernő foly­
tatja vendégszereplését.

— A Tárosligatl arénában holnap gyerrnckelőadás 
lesz s ez alkalommal az «Ördögmalom» czimii tündér- 
rege kerül szinre

— x. dekea szinlelőadán lesz jövő kedden, ápril 
20-án I nem szombaton, mint eredetileg tervezve volt) 
Pápán az állandó színházban. J\‘áday Ferencz, An- 
day tu* és PalszLy Márkus Emma lógnak fellépni a 
pápai honvédflzobor javára.

— Leleplezések u vidék! színészetről czimmel 
megdöbbentő adatokat közöl a B. Jh Váll Béla tollá­
ból, a i i csak a napokban mondott le a központi szi- 
nészeg) esiilct központi tanácsában viselt tagságról az 
olt uralkodó viszás állapotok miatt. A czikk rövid tar­
talma az, hogy a vidéki színészet helyzete épen az 
irányadó körök indolencziája következtében válságos. A 
színigazgatók egy része nem tizet a tagjainak, sót rnég 
a ruháikat is zálogba rakja. Ilyen irányban tettek felje­
lenté-? Pólyái- Gyula ellen s a központi tanács titkára 
félretette az egész ügyet, a nélkül, hogy jelentést tett 
volna róla a a tanácsnak. Az igazgatók egy része a 
tüntetésekből befolyt pénzeket nem küldi be a nyugdíj­
alap javára, hanem megtartják maguknak : a ezt orvo­
solni nem lehet, mert a központi tanács egyik legkivá­
lóbb tagjáról tudják azt, hogy ép úgy tett s e 
tzimen körülbelül 1800 írttal tartozik már évek óta. 
Borzasztó állapotban vannak a pénztári könyvei is az 
egyesületnek. Rendes könyvvezetésről szó sincs, mert a 
pénztári könyvbe a mull évben csak egy dátumot ve­
zettek be. A mikor pedig a rovancsoló bizottság hiányt 
is fedezett tel a teljesen elhanyagolt könyvben, az illető 
felelős közeg a saját zsebéből térilett meg találomra 
egy bizonyos összeget. (Jsszevissza utalványoznak a 
központi pénztárban ezrekre rugó összeget, a mely 
pénz pedig nyugdíj czélokra gyűlt egybe. Általában 
óriási rendetlenség uralkodik ezen a téren, a melyet 
meg kell szüntetni még pedig minél előbb s minél ra- 
Uikálisabb módón. — Lényei István a m. szinészegye- 
sülét központi irodaigazgatója egy hozzánk is bekül­
dött nyilatkozatában kijelenti, hegy a Váll csikkét a 
tanács elé terjeszti és azután válaszolni fo? rá.

— A Debreczenl dalogylet ez év julius 17-én 
szándékozik elindulni hangverseny kőrútjára, melynek 
úti tervezetét ápr. 22-én állította össze a rendező bi­
zottság. Hangversenyeket fognak tartani- Nagyvárad, 
Kolozsvár, Torda, Marosvásárhely, Brassó, Nagyszeben, 
Déva és Arad városokban. A tiszta jövedelem az Er- 
délyrész. magyar közmivelődési egyesület javára van 
felajánlva A végleges programmot az Eml:o központi 
választmányának hozzájárulása és a tervezet pontoza- 
tainak helyben hagyása után hozza nyilvánosságra az 
ntézti bizottság.

— Nagyszombatban f hó 22-é-n a szir.házalap ja­
vára hangversenyt rendeztek, mely műkedvelők színi 
előadásával s élőképpel volt egybekötve. A hangver­
senyben Kolli József kir. tanácsos, tanfelügyelő, gordon­
ján, Prihodn .Mária k a, a bée-i konzervatórium kitün­
tetett növendéke zongorán és Schaffer Károly hegedűn 
működtek közre s általános tetszést arattak. Szinre ké­
nül egy magyar 1 lelvonásos vígjáték, mely után oda­
való ifjú hölgyek mutatták be a «Jakob mennybeli lét- 
luja élőképet; Schünthaler Ferencz bécsi szobrász állí­
totta í.l oly ügyesei;, hogy az akár a budai várszínház­
ban akár a nemrégen Pozsonyban bemutatott hasonló 
‘árgyu előképekkel vetekedett.

SPORT,
— Siicsi ravaszt lóveraonyek. A holnapi hetedik 

versenynapon, rinnt bécsi tudósítónk táviratozza, való­
színűleg csak kis mezőnyük fognak alakulni s így érde­
kes futamok nem várhatók. Legtöbb érdeklődés a Lust- 
haus-Rennen-hzz fűződik, melyben a valószínű nyer- 
t sok Biró és Galvanic. A többi versenyeiméi leg­
több esélyűvel mehetnek küzdelembe: I. Eladó-verseny- 
Pédiy-istálló, Gliiksritter. Ill Handicap : Chudenitz, Lis- 
heth. ív. Garnecock-Rennen • Springer-istálló, BacLus. 
V. Handicap: Tosoa, Purzbichler. VI Eladó-gátverseny. 
Fragezeichen, Salvanos. VII. Donau-steeplechase, Phö­
nix, Mirnpo.

— A buüapestt korcsoly a-egylet elhalasztott rend- 
k,vüli közgyűlését szombaton t. hó 27 én esti Ü órakor 
a vigadó éttermében tartja meg Tárgya le.z az alap­
szabályok több pontjának módósitása.

FÖWÄBOSI ÜGYEK,
~ A Lukácaftiráo Igazgatósága az idén is, mint 

azelőtt, készségét nyilvár.itotta a tanácsnál, hogy a vá­
rosi szegényeknek ingyen fürdőt és gyógykezelést bo­
csát rendelkezésére.

A főváros közgyűlése.
Szokatlanul élénk lefolyása volt a mai közgyűlésnek. 

A tárgysorozat nem ígért ugyan sokat, de volt annak 
egy pontja, mely teljes mértékben felkeltette a töt vény­
hatósági bizottsági tagok érdeklődését. Ez az állatkerti 
zirkusz ügye volt, mely a városligeti bizottság körmön­

font határozata következtében elutasító javaslattal ke­
rült a közgyűlés elé. A közgyűlési terem zsúfolásig 
meglelt, mert a törvényhatósági bizottság tagjai körében 
rossz vért szült az a szükkeblüsép, roelylyel a tanács lelie* 
tétlenné akarta tenm, hogy a nyári hónapok unalmas csönd­
jében legyen valami vonzó látványossága a fővárosi 
közönségnek. A közgyűlés hatalmas többsége a parányi 
—- összesen nyolez főből álló kisebbséggel szemben el 
.s utasította magától a tanács álláspontját s Szabó 
Alajos torv. hat. bizottsági tag elleninditványára ki­
mondta az állatkerti czirkusz engedélyezését. A törvény­
hatósági bizoltaági tagok között egyetlen egy sem volt« 
ki felszólalásával pártolta volna a tanács javaslatát. A 
mint Viola tanácsos előadta az ügyet, már kifejlődött a 
hangulat s a közbeszólásokból következtetni lehetett 
hogy az előadó elveszett ügyet támogat. Alig végezte 
be az előadást nyomban heten iratkoztak fel a tanács 
javaslata ellen. Szabó Alajos alapos rnegokolással 
mutatott ij hogy a tanács javaslata mennyire ap­
rólékos és tarthatatlan alappal Lir, majd Gergely; 
Kálmán szvit az állati: rt érdekében, támogatva a 
ezirkuszt, Gelléri Szabó János pedig nagy figye­
lemmel hallgatott hosszabb beszédben mutatott rá, 
hogy nem volna méltó a fővároshoz az engedély meg­
tagadása Az éljenzéssel s zajos helyesléssel fogadott 
beszéd után még zajosabb szavazzunk kiáltások hal­
latszottam fel s ezzel el volt döntve a czirkusz sorsa, 
Medvéét és Pártost már nem akarták meghallgatni a 
bizottság, tagok, szavuk elveszett a zajban, majd Ráth 
Károly főpolgármester feltette a kérdést s nyolez sza­
vazat kivételével általános éljenzés közt a közgyűlés 
impozáns többsége elfogadván dr Szabó Alajos indít­
ványát, a tanács és a városligeti bizottság javaslatát el­
vetette

Különben ez nem volt egyetlen veresége ma a ta­
nácsnak, mert ma valami friss szellő Icbbent meg a 
közgyűlési teremben s halomra döntötte a tanács ja­
vaslatait. így túlnyomó többség szavazta lo a tanácsot 
Kommer Antal vigadó bérlő ügyében, a ki bérelenge­
dést kért a rossz farsang következtében. Ugyanilyen 
sors érte a tanácsot a soroksári jéglársaság ügyében, 
hol egyszerű tulajdonjog korlátozásának megszüntetésé­
ről volt szó. Minden egyes tárgynál nagy vita fejlődött 
ki s régen volt a fővárosnak ilyen közgyűlése, hol a 
kisebb jelentőségű tárgyaknál is magas színvonalra emel­
kedett a diskusszió.

A közgyűlés lefolyásáról a következő részletes tudó­
sításunk számol be.

Páth főpolgármester a közgyűlés megnyitása után 
bejelcnté, hogy ö felsége a király legutóbbi itt tartózko­
dása alkalmából a hozzá segélyért fordult szegények 
számára 4500 frtot küldött hozzá kiosztás végett, Hag- 
genmacher Henrik pedig a József- és Erzsébet-árvahá- 
zaknak 1030—1000 Irtot.

Dr. Kadnai Jenő hely. főjegyző számos miniszteri 
leiratot olvasott föl s különböző köszönő iratokat terjesz­
tett a közgyűlés elé.

A napirend előtt dr Szabó Alajos interpellált a se­
lyem-tenyésztés meghonosítása tárgyában. Tudomása 
szerint határozatokat hoztak már oly irányban, hogy a 
főváros eperfákat ültessen s a közönségnek az eperfa- 
lovoleket ingyen adja, hogy igy uj keresetágat teremt­
sen.’ De a határozatok csak úgy lesznek eredményesek, 
ha a kormány a sc-lyemgubók beváltására itt külön 
állomást nyit. Kérdi, hogy a határozatok végrehajtása 
iránt történlek-e már lépések s a kormánynál a gubó 
beváltási állomás iránt közbenjártak-e már?

Matuska Alajos tanácsos feleli, hogy a szederfa- 
iiltetést már meg is kezdték, az iskolákban is fogják 
buzdítani s oktatni a gyermekeket, sőt a kormány Ígé­
retet is tett a gubó-beváltó állomásra nézve,

A válasz tudomásul szolgált.
A napirendre térve, a köztemető-utón egy városi te­

rület Luczenbacher Pál utódának, egyet Urószbergcr 
Árminnak s a Lajos-utczéban egyet Wiekhavdt Károly­
nál: bérbe adtak.

Nagyobb vita fejlett ki Kommer Antal vigadóbérlG 
kérvényénél, a ki a rósz farsangra hivatkozással, bérel­
engedést kért s a pénzügyi bizottság és a tanács java­
solta is, hogy a város erre az évre 5000 irtot elenged­
jen neki a bérből. Medrei/ Zsigmond, Uavass Károly 
a kérelem ellen felhozták, hogy a vigadó nem az elite 
bálokból szedi füjüvcdclmét, volt ott űden-szinház, gyer- 
rnckszinház és más mulatság is elég, s ily praeceuenst 
alkotni a bérlők részére nem szabad. A kérel­
met Scheich K. pártolta és Osztoics Miklós, 
kinek ama megjegyzésére, hogy a vigadó bérlője 
50—00,000 frtot is befektetett, csakhogy a helyiségeket 
minden tekintetben európai színvonalra emelje, — Csil- 
léry Dávid azt mondá, hogy ilyet józanul nem lehet 
állítani. Nagy nevetés és zaj lelt erre, miközben Csil- 
léry a hibás kifejezést viszonozta. A közgyűlés nagy 
többsége megtagadta Kommer bérleengedési kérvényét.

Hosszas vitát vont maga után a tanácsnak amaz elő­
terjesztése is, hogy a regi városházáról kihelyezendő 
adóhivatalok elhelyezésére a főváros vegye bérbe a 
vámházkürut, vámháztér és sőház-utcza közti kétemele­
tes házat évi 15,000 írtért bérért 

Dr. Szabó Alajos ellene nyilatkozott a bérletnek s 
rámutatott arra, hogy máris 9"városháza van, hova a 
közönségnek szaladgálni kell. Sürgette a végleges vá­
rosháza kérdésének megoldását, a jelen esetre nézve 
pedig a tárgyat visszaadatni kérné a tanácsnak, hogy 
iparkodjék, ha csakugyan léteznek bajok, más, olcsóbb 
módon segíteni rajtok.

Visi Imre előtt sem világos, hogy a bérlet okada- 
tolva volna, mert csak annyit mond a tanács, hogy 
150 adófőkönyv elhelyezése végett kell kiköltözködni'a 
szóban forgó hivataloknak. Pártolja Szabó indítványát. 
(Csepreghy: Minden könyvre 100 frt házbér esik!)

Pártoíólag szólt Fenyvessy Adolf s utána általános 
figyelem közt Kamcrmayer polgármester, a ki össze­
hasonlítást téve n régi és uj viszonyok közt, emléke­
zetbe hozta, hogy a régi városház is először egyemele­
tes volt, majd két és három emeletes lelt, tc-rjeszkednek 
a hivatalok is, a mint nő amerikaiasan a főváros. A 
viszonyok kényszere alatt teszi a tanács is a bérleti 
javaslatot. A szétszórtság magukra a tisztviselőkre a 
legkellemetlenebb, de a végleges városházat varázsütésre 
előteremteni nem lehet.

A közgyűlés túlnyomó többsége elfogadta a javas­
latot.

Amaz előterjesztésnél, hogy a főváros a Bezerédj és 
Luther-utcza sarkán a posta és táviró tisztképző inté­
zet épülete számára adjon át használatul az államnak 
eg> telket, dr. Preycr Hugó emelt szót. A czélbavett 
építkezés nem fővárosi, hanem tisztán állami czél a a 
városnak nőm lehet feladata telkeket ajándékozni az 
állami gazdaság számára. Az állam, ha a főváros kér 
valamit, sohase ad ingyen semmit, a város pedig még 
akkor is megajánlja, mikor az állam fizetni akar, mint 
a jelen esetben is. J isi Imre helyeslések közt vitatá, 
hogy a főváros és állam érdekei ellentétbe nem jöhet­
nek s az állami czélok előmozdításából a fővárosnak is 
haszna ran. Scheich az intézel üdvös voltáról szólt. A 
főváros polgárai gyermekeiket ebben újabb pályákra 
képezhetik.

A közgyűlés a lelek adományozásához majdnem egy­
hangúlag hozzájárult.

A jégtársaság kérvényére, egy nelíi adott telek tulaj­
donjogi korlátozásának megszüntetése ügyében br. Lip- 
thay Béla, Légrády Károly és mások hozzászólása 
után a tanács javaslata mellőzésével azt határozták, 
hogy a kérelemnek helyt adnak azzal n kikötéssel, hogy 
a telekre bekeblezendö mikép az mindig eredeti ezél- 
jának szolgáljon.

Az állatkert igazgatója kéri, hogy a közgyűlés az 
áliatkertben czirkusz felépítését engedje meg. Ezt a 
kérelmet ellenzi a városligeti és népszínházi bizottság 
és a tanács is, folyamodott ellene Feld Zsigmond szín­
igazgató is.

Dr, Szabó Alajos alaptalannak mondja azon aggo­
dalmat, hogy n czirkusz a színházaknak ártana, mert 
az állatkerti társulat maga is csak nyaranta akar ott 
előadásokat rendeztetni, nyáron pedig úgy se jár a kö­
zönség színházba. A tanács közegészség! okból is el­
lenzi a kérvényt, az is alaptalan, mert a czirkusz-is- 
tÁlló nem árt az egészségügynek. Indítványozza, hogy a 
tanács javaslata mellőzésével a társulat kérelmének a 
közgyűlés adjon helyet, kikötvén, hogy a czirkuszban 
csal: május 1 -töl szeptember 29-ig lehessenek előadá­
sok. (Helyeslés.)

Gergelyt Kálmán kiemeli, hogy igaz, mikép a nép­
színház városi alap, de az állatkert is a városé lesz, 3 
ez intézményt a város évi 4000 filial segélyezi' Ha 
most az állatkert maga akar magán segítem, hogy a 
városi szubvenczidról lemondhasson, minek akadályoz­
zuk meg azt ?

Gelléri Szabó János hangsúlyozza az állatkert kul­
turális jelentőségét s szolgálatait a tudományos ismere­
tek terjesztése, sőt az idökéijli karaván mutatványokkal 
az ethnografiai ismeretek gyarapítása körü.1 is. Az -éK 
latkertet 23 évvel ezelőtt alapították, hasznot soha se 
hajtott, a jövedelem mindig befektetve lelt, tigy, hogy 
most 180,000 írt fekszik ez intézményben. A népszín­
háznak^ czirkusz nem csinál konkurrencziát, ezt maga 
a társulat beadványa ezáfolja meg: mert ideiglenes 
ezirkuszt kér, csak a nyári 4—5 hónapra. Az állandó­
ság jellegét nem a vasszerkezet adja, hanem az enge­
dély minősége. Jfa csak nyárra szól, a czirkusz ideig­
lenes. Kéri, hogy a kérelemnek a közgyűlés helyt ad­
jon. (Helyeslés.)

Ezután Medrey Zsigmond állt fel, de hosszas zaj és 
harsány «eláll» kiáltások fogadták. Medrey röviden azt 
nyilatkoztatta ki, hogy ő az állatkcrlct támogatni kész, 
de a színházak se képesek fedezni a maguk °nagy de­
ficitjét, és u városligetben a magyarosodó színészetet 
is óvni kell. A tanács adjon javaslatot, mi módon volna 
az áljaikért fentartandó — czirkusz nélkül ?

Pártos Béla helyeslés közt fejtegető, hogy a vonzó 
világváros nevéig csak sok kellemes intézménynyel vív­
juk ki, május 15-től szeptember In-ig engedje meg a 
város a czirkusz.

A közgyűlés; túlnyomó többsége dr. Szabó 
Alajos indítványéit fogadta el.

A közgyűlést holnap folytatják.

EGY&ETEK, TÁRSULATOK.
— A Klsfelndy-társacág Gyulai/ Pál elnöklete 

alatt ma délután ülést tartolt. Mindenekelőtt bejelentet­
ték, hogy Karap Ferencz főrendiházi tag 100 írttal az 
alapitó tagok sorába lépett. Ezután Dalmady Győző 
r. tag két hangulatos költeményt olvasott fel «Haza­
szeretet» és «Régi érzésok» czimmel. Heinrich Gusz­
táv r. tag felolvasta Mayland Oszkár vendégnek je­
lentését a Ixisfaludy-társaság segélyével múlt évben tett 
tanulmány-utjáró) «Az oláh népköltészet fő jellem­
vonásai» czimmel. Jellemzi az oláh népet, majd annak 
népdalait, megjegyezvén, hogy a rumén etimológia ki- 
aknázhatatlan kincsbányája a nép szellemi termékeinek. 
Ismerteti az általa összegyűjtött rumén mithológiai 
anyagot és kimutatja, hogy az rendkívül hason­
lít a szláv népek mithologiájához. Foglalkozik az 
ünnepi és temetési dalokkal, majd a néptalá­
nyokkal és varázsigékkel, a melyek közül többet 
ismertetett. Az éljenzéssel fogadott jelentés után 
Agai Adolf rendes tag «Dalok egy szép asszony­
ról» czimmel néhány költeményt olvasott fel Barna 
Izidor hirlapirótársunktól, mint vendégtől. A hallgatósá­
got úgyszólván mdglepte e költemények hangulata, a 
verselés formájának szépsége, meg a gondolatok ereje 
és minden verset élénken megéljeneztek. A felolvasott 
költemények közül mutatványképen adjuk a következőt1

Ébredé«.
Megejt a kétség s elhiszem a vádat,
Hogy nem te lettél hozzám hütelen,
Én voltam gyönge, tépelődő, gyáva.
Hát jól tevőd, hogy úgy bántál velem.

Ki olvas már ma epedő szemekből?
Kimért, hideg szó, az most a divat,
A másé lettél, míg én álmadoztarn 
És énekeltem bús dalaimat.

Nem vétke az a szegény kis virágnak,
Mely öntudatlan bontja szirmait,
Ha bokrétának titkon lcszakaszlják,
A inig a kertész szépet álmodik.

Végül Szósz Károly r. tag Jakab Ödönnek két ha­
tásos költeményét olvasta fel, mire az ülés véget éri.

— Az orsz. középiskolai tanáregyesület I. szak­
osztálya ma délután dr. Jancsó Benedek elnöklete alalt 
ülést tartott. Dr. Pruzsinszky János budapesti tanár ez 
ülésen hosszabb előadást tartott ily czimmel: Hogy ál­
lunk a latin nyelvtanítás dolgában ? Az értekező nem 
kívánta leplezni az e részben fennálló visszásságokat és 
hiányokat, a melyek a tanítást hátráltatják, esetleg egé­
szen meddővé tehetik. Nem tekintve egyes lokális, vagy 
egyéni okokat, főleg a rendszert tetle beható bírálat 
tárgyává. A latin nyelv tanítása az első és második 
osztályban elég jel indul, do a harmadik és negyedik 
osztály tanítása meglehetősen meddő. Az értekező ezért 
azt sürgeti, fiogy a Ili. és IV. osztályok számára köny- 

■ nyen érthető olvasókönyvet szerkeszszenek. A latin 
autorok olvasását a minimumra kell redukálni. Az elő­
adást tetszéssel fogadták.

— A fővárosi azegény gyermekliert-egylet ma
délután ünnepelte rneg alapításának tizedik évfordulóját 
díszes közönség jelenlétében. Az ünnepélyt az akáezla- 
utczai egyesületi ház tágas udvarán tartották meg. Az 
elnök megnyitó beszédében örömmel hangsúlyozta, hogy 
az egyesület, a mely az uralkodópár ezüslmenyegzöje 
alkalmából alakult, áldásos működését mély szeles körre 
terjesztheti ki. Majd Tolnay Lajos mondott ünnepi be­
szédet. Erre bevezették a tisztán öltözőit gyermekeket, a 
kik gondos tanítónőik vezetése alatt mutatták be ügyes­
ségüket az éneklésben, szavalásban és társas játékban.
A vendégek látható örömmel szemlélték a szegény kis­
dedek mulatságát, a kiket később gazdagon meg is ozso- 
náztattak. A szép ünnepet dr. Singer Mihály zárbnszédo 
fejezte be.

— Az akadémiai nagygyűlés aorrendjo. A ma­
gyar tudományos akadémia elnöksége az idei XLLX. 
nagygyűlés napjait következően liiz'o ki: Április 30-án, 
kedden, délután ő órakor az osztályok ülései. Tárgyak:
1. A pályázatok eldöntése. 2. Uj pályázatok kihirdetése.
3. Szavazás az ajánlott tiszteleti, rendes, levelező és 
külső tagokra. 4. A bizottságok újjáalakítása, ő. Az 
osztályelnükük választása három évre. ü. A Hl. osztály 
javaslatot tesz a nagyjutalom és Marczibányi mellék­
jutalom odaítélése iránt. Május 2-ikán, csütörtökön, dél­
után 5 órakor nagygyűlés. Tárgyai: 1. Az ünnepélyes 
közülés programmjának bemutatása. 2. Az osztályok jelen­
tései a pályázatok eldöntéséről, uj pálya-kérdésekről és vá­
lasztásokról. 3. A jutalmat nyert pályamunkák jeligés 
leveleinek felbontása, a többi levelek elégetése. 4. Sza­
vazás azon indítványok fölött, hogy Trcfort Ágoston 
elnök és Rudolf trónörökös tiszteleti tag arczképei a 
képes teremben elhelyezlessenck. Május 3-án, pénteken 
déli 12 órakor az igazgató tanács ülése és délután ő 
órakor elegyes ülés, melynek tárgya: Az akadémia 
elnökének és másodelnökének választása bárom eszten­
dőre. Ugyancsak május 3-án délután ói órakor nagy­
gyűlés. Tárgya : 1. Az akadémia tiszteleti, rendes, leve­
lező és külső tagjainak megválasztása. 2. Az igazgató 
tanácsba két rendes tag választása. Május 5-én, vasár­
nap, délelőtt 10 órakor ünnepélyes közülés.

— A magyar orvosok "és tormöozaivlzsgáldk 
vándorgyűlésének állandó központi választmánya ápril 
hóban Kovács József egyetemi tanár elnöklete alatt tar­
tott ülésén a következőket határozta el. A szombathelyi 
vándorgyűlés alkalmával 1880 ban Szombathely városa 
által kitűzött 100 aranyos pályadijat Ehrenreich Lajos 
dr. sziráki gyakorló orvos «A maláriáról Magyarorszá­
gon» ezimü munkájának ítélte oda. Szerző egy előre 
benyújtott munkatervezet alapján a debveezeni vándor­
gyűlés által 1882-ben bízatott meg a munka megírásá­
val és feladatát beható tanulmányozás alapján oldotta 
meg. A vándorgyűlés központi választmánya az általa 
kezdeményezett magyar orvosi kamarák létesítésének 
ügyében május hó 5-óre az ország orvoscgycsíileteinek 
képviselőit, a főorvosokat, úgyszintén az összes érdek­
lődő, vidéki ügyfeleket a m. kir. tud. egyetem első se­
bészi kórodájának tantermében megtartandó értekezletre 
hívja meg. A XXV. Nagyváradon tartandó vándorgyűlés 
egyik alelnöke dr. Kiss Ferencz megyei főorvos a fo­
lyamatban lévő előkészületekről tett jelentését.

— A kőbányai tisztviselői körben e hó 25-én 
Vészi József a «Budapesler Tagblalt» felelős szerkesz­
tője felolvasást tart «A türelmességről» czim alatt. A 
fölolvasást társasvacsora és táncz követi.

— A Baent-Iatván társulat tudományos- és iro­
dalmi-osztálya e hó 25-én (csütörtökön) délután 4 óra­
kor tartja rendes tavaszi gyűlését.

— A budapesti vasparlpa-ogycsúlot e hó 27-én 
szombaton este 8 órakor tartja meg évi rendes köz­
gyűlését az István föherczeg szállóban.

— A budapesti kávés Ipartársulat mai választ­
mányi ülésén dr. Szilágyi Gyulát és dr. R.osenberg Je­
nőt egyleti orvosokká választotta.

— Az lzr. slkotnőmák országos Intézete, mint 
minden évben, úgy az idén is, május hóban tarlja évi 
vizsgáját. A folyó iskolaév végével 23 kiképzett növen­
dék hagyja el az intézetet. Ezek kiképeztetési idejük 
alatt elsajátították maguknak mindazon ismereteket és 
gyakorlottságokat, melyek a polgári életben szüksége­
sek. A legtöbben közülök az ipar valamely ágára ad­
ják magukat és miután szorgalom-, rend-, pontosság­
éi éngcdelemre lettek szoktatva, liasznavebetö egyének 
lesznek, kik a felsorolt tulajdonságoknál fogva kivívják 
munkaadójuk szereidét. A kilépők a magyar nyelvet 
annyira elsajátították, hogy velük bárki minden nehéz­
ség nélkül'közlekedhetne és a német nyelvben is bír­
ván némi jártassággal, szükség esetén ezzel is kisegít­
hetik magukat. Oly iparosok tehát, kik derék iskolá­
zott inasokra akarnak szert tenni, c czélból már 
most jelentkezhetnek az intézet igazgatóságánál, hol 
bejelentésük köszönettel tudomásul vétetvén, annak 
idején a megfelelő egyén nekik átailatik. A kilé­
pők közül többen ingyenes helylyel bírtak, melyek 
a jövő iskolaévre magyarországi születésű, szegény si­
ketnémákkal újra belőhetnek. Ezen ingyenes helyekre 
való előjegyzéseket o hó folyamán kell eszközölni és a 
kellően felszerelt folyamodványukat május hó 5-ig az 
igazgatóságnál benyújtani. Ezen üresedésbe jövő alapít­
ványi helyeken kívül még más áldás is vár az idén a

s Hamisítva van az aiairasn. n panaszossal a törvény­
szék, a vádlott kérésére, kísérletet is tett, vajon a valódi 
5s az állítólag hamisítóit aláírását megtudja-e különböz­
etni. Az wásokat eltakarták papírlapokkal, ugv ho»y

természet ezen mostoháira. A jövö tanévre tölti be 
ugyanis először a vJó-sziv» egyesület nz intézetben lé­
tesített két alapítványi helyet. Úgyszintén az idén és 
pedig ezúttal liarmadizben lesz betöltvo azon két ala­
pítványi hely is, melyek fölött az intézeti alapitó vég­
akaratához képest a fővárosi tanács rendelkezik. °

TÖBVEHYSZSKI CSARNOK. 
— Szökési kísérlet a Fortunában. Az ügyész­

ség börtönéből tegnap délben a fogházőrök egy Iva- 
noszky Henriit nevű péklegényt, a ki lopás miatt vizs­
gálati fogságban van, Jovanovics István biró elé kí­
sérlek. Jovanovics biró a vizsgálati fogoly előtt kihir­
dette a törvényszék vádhalúrozatát, mely a vádlottat 
lopás miatt vád alá helyezi s elrendeli, hogy továbbra 
is vizsgálati fogságban tartassák. A vádlott megnyugo­
dott a törvényszék határozatában s a börlünür előtt 
megindult a lépcsőn lefelé, vissza czellájábn. A lépcsőn 
a fogoly péklcgény egyszerre óriás ugrásokkal lerohant 
s futásnak eredt, ki az utczára. Nyomban több bör­
tönök utána rohant, künn nz utczán rövid hajsza 
után elfogták s azután visszavitték a czellájába.

— Eeküdtszóltl tárgyalás lesz c hó 25-én a For­
tunában. Schwarz Ignácz gálszécsi körorvos ugyanis 
sajlópört indított Strausz Miklós ügyvédjelölt ellen, a ki 
a körorvost az «Egyetértés» nyillterében gyávának nyil­
vánítói te. Az ügy előzménye az voll, hogv Schwarz 
mint hitközségi elnök megsértvén Strausz anyját a gál­
szécsi imahúzban, a fiú elégtételt kért, mit Schwarz 
megtagadott.

— Vúltóhamisltó asszony. Rejtélyes utón került 
a rendőrséghez az a húszezer forintos valló, mely ma 
egy bonyolult biinnörben, mint corpus delid a buda­
pesti törvényszék elölt feküdt. Valami Stefanies János­
nak pár forintjával tartozott egy Hajnal Julia nevű 
szobalány, a ki biztosilékképen egy ruliacsomagot adott 
át a hitelezőjének. Stefanies János híven őrizgette a 
csomagot hosszabb ideig, de mikor a fizetési határidő 
már lejárt és Hajnal Julin csak nem fizetett, felbontotta 
a csomagot s megnézte, megér-o annyit, mint a 
mekkora a követelése. A ruhák között Stefanies 
két okmányt talált, egy húszezer forintos váltót, 
melyen özvegy Glück Károlyné, szül. Langhein- 
rich Rozina szerepelt mint elfogadó, s egy Írást, melyen 
ugyancsak Glückné volt aláírva, s a melyben nz volt 
mondva, hogy a váltón szereplő összeg csak az elfogadó 
halála után, a hagyatékából fizetendő ki. Stefanies Já­
nos megírta Glücknénak, hogy milyen fontos okmányo­
kat talált, s megkérdezte, vájjon valódiak-o ez okmá­
nyok. Glück Károlyné, aki állítása szerint váltó alá 
soha nem irta a nevét, a dologról jelentést telt a rend­
őrségnél, mely a rejtélyes váltó ügyében megindította a 
vizsgálatot. Kiderült, hogy a váltó Maczigál Annától 
került Hajnal Júliához, mire Maczigál Anna ellen váltó­
hamisítás miatt indították meg a vizsgálatot. Maczi­
gál Anna a rendőrség előtt és később a vizsgálóbíró 
előtt is kijelentette, hogy a váltó az ő tulajdona s azt 
Glück Károlyné sajátkezűié" irta alá. Á gyanúsított 
asszony azt mondta, hogy a panaszosnő fivérével hosszú 
időkig beiisö viszonyban volt, de a szerelője hagyaté­
kából nem kapott semmit, csak a gyermekeinek 'jutott 
tízezer forint. Elment tehát Glück Rozinához, elpana­
szolta, hogy milyen igazságtalanul bántak vele, s arra 
kérte, hogy tegye jóvá a hibát. Glückné megsajnálta, s 
megígérte neki, hogy nláir egy húszezer forintos vál­
tót, de csakis oly feltétel alatt, hogy az összeg csak 
halála után, a hagyatékából fizetendő ki. Maczi­
gál Anna ebben megnyugodott, valami Gicrgl Tiva­
darral kiállíttatta a váltót, melyet Glückné a sváb­
hegyi villájában aláirt. így került a birtokába a 
húszezer forintos váltó, melyet később biztosilékül át­
adott Hajnal Julia szobalánynak, a kinek 12,000 filial 
tartozott. A mai végtárgyaláson Maczigál Anna megma­
radt védekezése mellett, inig a panaszos Glückné ma 
is azt állította, hogy a váltón és a másik okmányon 
is hamisítva van az aláírása. A panaszossal a törvény­
szék, ’ " “ ....................................
és 
te
csak az aláírás látszott. Glückné egyszerű rátekintésié 
megmondta melyik aláírása valódi, s melyik hamisított.
A panaszos nő azt is állította, hogy Maczigál Anna 
már régebben is hamisított több váltót a panaszos nő 
bátyjának nevére. Ezeket az állításait a vádlott elis­
meri, de azért megmarad vallomása mellett, s tagadja 
a váltó hamis voltát. A tárgyalást holnap loltatják.”

— Sankiigyáros mérnök. A budapesti törvényszék 
ma megszüntető határozatot hozott egy pénzhamísitási 
ügyben, mely Romániában is régóta vizsgálat tárgyát 
képezi, s a melyben Budapesten csakis azért kellett 
megszüntető Imtárzzatot hozni, mert a román bíróságok 
nz összes bizonyítékokat lefoglalva tartják. Az ügy 
históriája n következő: A román királyság terüLtén, 
leg fők épen pedig Turn-Szeverin városában nagyon sok 
hamis 20 frankos papírpénz jutott forgalomba, "miért is 
ez évi február hó 11-én a meheditzi törvényszék vizs­
gálóbírója házkutatást tartott bizonyos Titus Róbert 
nevű mérnöknél, akit a hamis pénzjegyek készítésével 
gyanúsítottak. A kutatás eredménye "az volt, hogy Titus 
Róbert birtokában a vizsgálóbíró egy teljesen kész 
hamis pénzjegyet és számos oly eszközt talált, a me­
lyek hamis pénz csinálására valók. A mérnököt elfog­
ták, vállalóra fogták, s ez hosszas faggatás után °a 
következőket adta elő: 1886 ban került Belgád­
ból Turn-Szeverinbc, ahol egy asszony, a ki vala­
mikor szeretője volt, boszubúl azzal fenyegette, ho«y 
mint pénzhamisítót feljelenti. A baját elpanaszolta a 
«Peligrone» szálló tulajdonosának, Kohn Mórnak, n ki 
régi jó ismerőse volt. Kohn segített is rajta a kép, ho«y 
Chivreán István rendőrlisztvisclütől 100 frankért kiesz­
közölte, hogy a veszedelmes asszonyt.Tum-Szeverinböl 
eltolonczolják, Kohn Mór azonban most maga vette át 
az asszony szerepét, s addig nógatta a mérnököt, mig 
ez 650 drb osztrák éilékü egy forintos államjegyet ké° 
sziléit számára. Nemsokára ezután Kohn Mór, Cliivreán 
István rendőrtiszt és Brandesan Cornita, praefekturai igaz­
gató, rávették öt, hogy 20 frankos román pénzjegyeket is 
készítsen és azokból Kohn 60 darabot, a többiek pedi" 
különböző mennyiséget vettek át. E közben történt" 
hogy Schädel János zimonyi korcsmáros meglátogatta a 
mérnököt és meglepte, mikor a hamis pénzeket" gyár­
totta. Már most Schädel is követeli, mire a mérnök 
Schädel János sogédkezéséve! készített neki 400 darab 
20 frankos bankót. E vallomás alapján letartóztatták 
Schädel János vendéglőst és Kolin Mór kereskedőt is, 
s ezek ellen a budapesti, n többiek ellen pedig a me­
heditzi törvényszék indította meg a bűnvádi vizsgálatot. 
Geguss Gusztáv dr. kir. alügyász e napokban tett indít­
ványt ez ügyben.Tekintettel arra,hogy a román bíróságok a 
Turn-Szeverinben letartóztatott egyének terhelő vallomá­
sain kívül semmi oly bizonyítékot nem szolgáltattak, a 
melyek alapján Kohn és Schädel alaposan "vádolliatók 
lennének, u vádhatóság a bűnvádi eljárás megszünteté­
sét indítványozta. Ma tárgyalta ez ügyet a törvényszék 
Rudnyánszky Béla br. előadása mellett, s az ügyészség 
indítványához képest az eljárást megszüntette. Titusz 
Róbert és társai ellen a vizsgálat még most is folya­
matban van a meheditzi törvényszéknél.

— Hamis eskü büntette miatt vonla ma felelősségre 
a törvényszék Mogyorósi Jakab kereskedői. Mogyorósi 
tartozott a «Thein Lipót és fia» ezégnek 10,000 frt tál.
A hitelező ezég csődbe jutott és aktivál a csődtömegre 
szállottak, mely Mogyorósit a 10,000 frt erejéig bepe­
relte. Mogyorósi azzal a kifogással élt, hogy közte és a 
Thein-czég között oly megállapodás jött létre, mely sze­
rint a 10/300 forintot csak hat év múlva lesz köteles 
megfizetni. Tanukra is hivatkozott1, a kiknek hit alatt 
tett vallomásuk mellé a pótesküt Mogyorósi Jakab­
nak' kellett letennie. A csődtömeg aktivált ezután 
bírót árverésen eladták, s a Mogyorósi ellen fennállott 
10,000 frtos követ -lést Thein Gusztáv sógora, Kohn Ede 
vásárolta meg, a ki Mogyorósi ellen hamis eskü és ha­
mis tanuszerzés büntette miatt panaszt emelt. A kir. 
ügyészség az eljárás megszüntetését indítványozta, a 
törvényszék azonban vád alá helyező határozatot ho- 
zott. A régi bünügv ma került tárgyalásra, s a törvény­
szék több tanút kihallgatott. Minthogy azonban a vád­
lott még több mentő tanú beidézésél kérte, a tárgyalást 
elhalasztották.

— Elmozdított gondnok. Snlkovszky herezvg pan- 
kotai uradalmát nz uj gondnok, Sulkovszky licreiégné 
csütörtökön veszi át a régi gondnoktól, Tagányi István’ 
aradi ügyvédtől, akit Baross Gábor belügyminiszter el­
mozdított állasától. Az átadás a helyszínen, a megyei 
hatóság illetékes képviselőjének kö/.bcnjötte mellett tör­
ténik meg.

— A mozgó postán, Schneider Antal posta-szolga 
a ki a mozgó-postán volt alkalmazva, s egy pénzes cso- 
magot, melyben 1558 forint volt, elsikkasztott s a ki-

amisitolta. Sclmciderröl, a hűtlen

mozgó-postásról ekkor kiderült, hogy már 1887-ben el- 
mozgatott egy 1481 forintos pénzeslevclet, csakhony 
akkor nagyobb szerencsével, mert netr jöttek rá azon- 
nal a bűnére. Schneider Antalt, a ki beismeri a bűnét 
a bucin pesti törvényszék hivatalos sikkasztás és loj.ág 
mialt helyezte vád alá, nejét szül. Farkas Terézt pedig 
orgazdaság miatt, mert tudott a férje manipnláczióirél 
s a lopott pénzt ré.-zbcn a háztartásra fordította. A |)u' 
daposti törvényszék, mely ma tárgyalta e bűnügyet 
Schneider Antall hat évi börtönre, nejét pedig orgazda­
ság büntette miatt egy évi börtönre Ítélte. Kraemer Jé- 
zsef dr. védő fülebbezést jelentett be.

— A vizlvárooi postaslkkaaztág ügyében vádolt 
Bouchard Géza postatisztet a budapesti törvényszék 
tudvalevőleg fölmentette a sikkasztás vádja alól. Az 
ügyészség íölebbezése folytán az iratok fölmentek a 
l:ir. táblához, a melynek I. büntető tanácsa azonban 
ma az aktákat pótlás végett rendelvényileg visszaküldte 
a törvényszékhez.

házasság:
Efiküvo. Braun Soma május 5-én a dohán-, 

utczai izr. templomban d. e. 104 órakor vezeti oltárhoz 
Baum garten Rózát özv. Baumgarten Amália leányát

G Y Á S£RO V AT«/
Klazoly Lehel a trenesénmegyei rózsahegyi kerület 

országgyűlési képviselője tegnap délután trenesénmegyei 
birtokán meghalt. A boldogult életének 35 éves korá­
ban vetett véget a halál. Kiszely Lehel 1853-ban Ró. 
zsnliegyen született. Jogi tanulmányainak befejeztével az 
igazságügyi szolgálatba lépett. Rövid idő alatt járásbi 
róvá neveztetett let, s mint ilyen 1887-ben egyhangúlag 
választatott meg a rózsahegyi kerület képviselőjévé. A 
kormánypártnak volt hive.

Csernátont Vajda Sámuel nyugalmazott kir. al- 
járásbiró, 1848-as honvédliszt Kolozsvárott ápril 24-én 
élete 69-ik évében meghalt.

A közönség köréből.
iloliseiíienc Bástkleid<>r fi. lo.5-> per
Rnhp ” tes ero Qna'. versendet porto- u. zollfrei das Fabrik-Depot 

, , Ilcnm-berg (k. u. k. Hoflieferant), Zürich. Mostet
umgehend. Briefe knoten 10 kr. Porto ,.
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sérö levelet mer
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Tempelforrás ____
A rohicsi savanyuviz a legnépszerűbb és legkereset­

tebb savaiiyuvizek egyike, és mint gyógyszer tapasztalat 
szerint felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok, étvágy­
hiány, gyomor- és bélhurut eseteiben, az ivarszervek hú- 
rutainál, a máj-, láp- és epe-hólyag bajainál, aranyérnél, 
túlságos hájképződésnél és sápkórnál. Azonkívül a legkelle­
mesebb izü ital, s váltúlózaa vidéken a legjobb óvszer e 
betegség ellen. 9972

Főraktár •

HOFFMANN JÓZSEF-nél
Budapest, AltncK-mia-utczn1.

Aranyévem, a nemzetközt gyógyszeré- 
szett kiállításon Bécsben 1883.

ftöhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen.
911í Valódi

Wilhelmsdorfl maláta-kiymati, 
i4-szer kitüntetett ezukorkák
erős nullát at a rtalmnk miatt sokkal nedvesttőbb, In­
gei csillapítóbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellczn- 
korhűk, melyek cznkornál sem egyebet, vagy amellett 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13; sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

BCüfferie József és Társa«

MATTON!
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely BUDAPESTEN (Dudán).

3VCagii3ritás április Ixó 2S-án.
Kiváló gyógyhatással bir:

női bajokban és altesti bántalmahban,
Rendes orvos dr. niUJCK J. (vigadó-tőr l.sz) 997S

Egészséges fokvés, jntányoe lakások, jó vendéglő. 
Pontos közlekedés a társaskocsikon reggeli 5 órától kezdve.

Állomási hely t Ferencz JózseMér, a régi Lloyd-éptllet közelében,

i^bgyintézetlt^Xn^áEE’

A hivatalos lap április 24-iki számából.
Az exequatur. A király a görög királyi alkonzullá 

Fiúméba kinevezett Raftopoulos Arisztides megbízó 
leveléhez a legmagasb exequatur! megadta.

Kinevezés. A m. kir. belügyminisztériumban: dr. 
Bosnydk Zoltán, czim- és ranggal felruházott minisz­
teri fogalmazó, valóságos miniszteri fogalmazósegéddó 
neveztetett ki. A m. kir. pénzügyminiszter: Lánozy 
Béla és Bánhidi Aurél m. kir. pénzügyőri sjemlésze- 
ket, ideigl. minőségű III. oszt. pénzügyőri biztosokká, — 
Berzsenyi Béla budai és Stnekdl Alajos eszéki pénz­
ügyigazgatósági számtiszteket, 111. oszL pénzügyminisz­
teri számlisztekké; Schönreiter Lajos központi dij- és 
illetékkiszabási hivatali III. oszt. számtisztet, hasonló 
minőségben a budapesti (budai) pénzügyigazgatósághoz; 
végre Zerdáhélyi Andort, a zsolnai adóhivatalhoz 
ideigl. minőségű III. oszt. számtiszttó nevezte kj. — A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter: Mayer An­
tal kőrösmezői állami elemi iskolai rendes tanítót, — 
Schichta Dezső veresmarti állami elemi iskolai rendes 
tanítót, — a m. kir. igazságügyminiszter: Dobos Fe­
rencz és Jáhn József ideiglenes országos müvegyészi 
segédeket, ezen állásukban véglegesítette. — A székely- 
udvarhelyi kir. törvényszék elnöke: Borbáth Albert 
nagyenyedi kir. közjegyzőjelöhet, a székely-keresztúri 
kir. járásbírósághoz díjas joggyakornokká, — a kassai 
m. kir. pénzügyigazgatóság: Sto kinyer Ferencz kés­
márki V. oszt. adótisztet az ungvári kir. adóhivatalhoz 
IV. oszt. adótisztté, Somogyi Gyula sátoraljaújhelyi 
adóhivatali gyakornokot a késmárki kir. adóhivatalhoz 
VI. oszt. adótisztté végleges minőségben, végre Pgulay 
Zsigmond eperjesi állami adóvégrehajtót a szepeii kir. 
adóhivatalhoz \ I. oszt. ideiglenes auőtiszllé nevezte ki.

ICltüntotéa. A király Deutsch Lajos budapesti szál­
lítónak, a kereskedelem terén szerzett érdemei elisme­
réséül, a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

Aíhslyozcs. A kassai m. kir. pénzügyigazgatóság ál­
tal: Korach Fülöp adótiszt a miskolczi adóhivataltól 
a kassaihoz, Dobos Béla adótiszt pedig a szepsii adó­
hivataltól a miskolezihoz helyeztetett át.

Névváltoztatás. Kiskorú Dokupil Anna és Do- 
kupil Béla aradi illetőségű ugyanottani lakosok veze­
téknevének «Jenei»-re, — Stern Lipót és Stern Zsig­
mond nyitrai illetőségű ugyanottani lakosok vezetékne­
vének «Szegő»-re kért átváltoztatása belügyminiszteri 
rendelettel megengedtetett.

T ÁTIRATOK.
Prága, ápr. 24. (Az Egyetértés távirata.) Acsi- 
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távirata.) Arsi- 
íuek a ívanczia

len.'Prmgy tudósításai elfen Carnot köztársasági 
elnökhöz intézett tiltakozását, melyben azt vitatja, 
hogy Sag all a jogos orosz birtok, és hogy Franczia- 
ország orra igényt nem támaszthat.

Berlin, ápr. 24. (Az Egyetértés távirata). A Foss. 
Ztg jól értesült Kflthollkus forrásból érdekes czikket kö­
zöl a kormánynak arról a tervéröl, hogy püspökséget 
akar alapítani Berlinben. A czikk azt a nézetet képvi­
seli, mely szerint a Berlinben élő 120.000 katholikus- 
nak, kik közt sok olasz és osztrák van, sürgős szük­
sége van a püspökségre. Az itteni katbolikusok száma 
60.000-el meghaladja a hildesheini egyházkerület katlio- 
jikusainak számát. Berlinnek öt katholikus plébániája 
van, 17 lelkészszel, mig Kölnnek ugyanannyi hivő mel­
lett 19 plébániája van 100 lelkészszel. A czikk írója 
azért határozottan ellenzi, hogy a püspök Berlinben 
székeljen, mert ez által a püspökség udvari püspökséggé 
lenne. A püspök Brandenburgban vagy Lenbasban szé­
kelhet, a hol hajdan úgy is voltak püspökök.

Berlin, ápr. 24. A német geográfusok nyolezadik gyű­
lését ma délelőtt nyitották meg. Gussler közoktatási 
miniszter, tiszteletbeli elnök, a legszivélyesebben üdvö­
zölte a gyűlés tagjait. Ráutalt megnyitó beszédében egy­
részt arra, hogy a német birodalom fönnállása óta 
mennyiben mozdította elő a kongresszus törekvéseit, 
másrészt pedig arra, mily üdvös hatással voltak c tö­
rekvések Oroszország közoktatási kormányzatára. A ven­
dégek között jelen voltak; .Maltzahn éa Heavier ál­
lamtitkárok, Scholz miniszter, a szövetségtanács szá­
mos tagja, a közoktatásügyi kormányzat és a vezér­
kar számos képviselője, azonkívül nagyszámú tudós k 
Elnökökké Richthofen, báró és Guesfeldt tanárok 
választattak meg. Ilardeck titkos tanácsos, az utolsó 
kongresszus elnöke, üdvözölte a megjelenteket, mire 
Richthofen tanár az 1881-ben dr. Nachtigall által ala­
pított kongresszus működését és czélját rövid vázlatok­
ban fejtegette. Azután Steinen tanár tartott felolvasást 
a népeszme fejlödé-ének történetéről és Neomayer (Ham­
burg a föld és világmagnetikai kutatásra rendelkezésre 
á!lóCeszközökröl. A gyűlést délutáni 3 órakor foly­
tatják.

Kiöl, ápr. 24. Vilmos császár Klaus Groth köl­
tőnek hetvenedik születésnapja alkalmából szerencsc- 
kivánatait küldte és a jubilánst a harmadosztályú vü- 
rös-sasrenddel tüntette ki. A város üdvözlöiratot nyújtott 
át a költőnek, melynek értelmében a tér, a hol lakik, 
űrök időkön át a Groth-tér nevet fogja viselni. Az 
egyetem nevébeu Hűnél és Bysolt üdvözölték a 
jubilánst. A jubileumot rendező bizottság Fuss polgár- 
mester vezetése alatt ajándékot nyújtott 6t a költőnek, 
ki egész Németországból számos üdvözlő levelet és 
táviratot kapott.

Róma, ápr. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cbrr. Az olasz ellenzék kísérletet tesz, hogy Crispi 
külügyi politikájának tudja be Olaszország mostani 
kedvezőtlen pénzügyi állapotát. Azonban az egész 
olasz nemzet meggyőződése szerint Crispi nagyon 
helyes irányban vezeti az ország külügyi politikáját, 
mely az egyedüli, melynek alapján az ország nagy­
hatalmi állását biztosíthatja. Egyébiránt Olaszország 
mostani külügyi politikáját már Crispi elődjei is 
ebben a mederben tartották s Crispi csak folytatta, 
a mit elődei megkezdték. Az afrikai expedicziúért 
iűgkevésbbé lehet Crispit felelőssé tenni, mert Crispi 
leghatározottabban ellenezte az expedicziót, most 
azonban kénvlelco a tényekkel számolni.

Róma, ápr. 24. Az «Opinione» szerint a kép­
viselőházban határozottan állították, hogy a had­
ügyminiszter beadta lemondását.

Rdnyi, ápr. 24- A Mcrulana-utczában egy csatorna 
építésénél a támaszték hiányos volta következtében a 
föld beomlott s az ott dolgozó munkásokat nyolez-tiz 
méternyi mélységben eltemette. Négy megsérült mun­
kást — köztük egy súlyosan sérültet — csakhamar si­
került kiszabadítani s később még többeket megmen­
tettek. Összesen hét munkás szenvedett kisebb-nagyobb 
sérüléseket; de attól tartanak, hogy az eltemetettek még 
nincsenek mindnyájan kiszabadítva. A felügyelők, kik 
áz építésnél alkalmazva voltak, megszöktek.

Róma, ápr. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Floquet volt franczia miniszterelnök, ki ez 
idő szerint itt időzik, Umberto királyt is meg fogja 
látogatni. A pápánál azonban aligha fog kihallga­
tást kérni

Pálig, ápr. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Franczia kormánykörükben nem hiszik, hogy 
o rabszolgakereskedés elnyomására angol kezdemé­
nyezésre egybehívandó konferencziának valami ha­
tározott eredménye fog lenni. Ilyen eredményt a 

" konferencia csakis az esetben érhet el, hogy Gor­
don nézeteit magáévá teszi, és a rabszolgakereske­
dési nem az által iparkodnak megakadályozni, hogy 
egyes -karavánokat vagy rabszolga-szállítmányokat 
elfognak, hanem a forrásnál Közép-Afrikában, va­
lamint az európai és ázsiai rubszolga-piaczokon 
fojtják el a rabszolgakcreskecést. — Sagallo bom- 
báztatása miatt" az orosz kormány edd igeié nem 
követelt kárpótlást, s nincs is ok feltenni, hogy ilyes 
követést szándékozik érvényesíteni.

'Bn tótrest; ápr. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
A Cata^giu minisztérium az orosz alattvalók ellen 
az eloblti kormány által kibocsátott valamennyi 
kitiltást rendeletet visszavonta. Ez az eljárás itt 
visszatetszést keltett, mert Catargiunak korábbi 
nyilatkozataival ellenkezik.

Bukarest ápr. 24. Czanlov ma reggel Belgrád­
iéi ide érkezett.

Belgrád, apr. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A kormány nagy bizottságot küldött ki, hogy a 
rigómezei ütközet ötszázados évfordulójának 
június 27-ikén kitűzött ünnepségeit előkészítse. Ugyan­
aznap fogják Sándor királyt a zicai kolostorban felkenni. 
A bizottság tagjai: Lesjanin tábornok, Mijátovics az 
akadémia elnöke, Boskovics államtanácsos, Ducsies ar­
chimandrite, Nikolajevics egyetemi rektor, Miliczevics a 
nemzeti könyvtár könyvtárosa, Dragasevics ezredes, 
Gyája osztályfőnök, Boskovics, Walterovics, Kovacse- 
vics és Nikolics tanárok, továbbá Karabibenovics bel­
grádi főpolgármester.

Belgrád, ápr. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Dr. I'vies pénzügyminiszter körlevelet 
intézett az összes kerületi elöljáróságokhoz és pénz­
ügyi hatóságokhoz, n melyben utasítja őket, hogy 
a hátralékos és folyó adók behajtásával a legna­
gyobb szigorral járjanak el. Ezenkívül tudtukra adja, 
hogy legközelebb bizottságot küld az ország belse­
jébe, hogy meggyőződjék mi módon tettek eleget 
rendelkezéseinek.

Szófia, ápr. 24. A Havas-ügynökség jelenti: 
Wumgale, Görögország diplornácziai ügyvivője, ne­
hány "kartársa kíséretében Filippopolba ment, hogy 
a húsvéti ünnepeket ott töltse. Hir szerint Rhan- 
gale ez alkalomból Filippopolban nagyszámú görög 
közönség elölt értekezést tartott a hellenizmus ere­
jéről és elterjedéséről.

London, ápr, 24. Viktória királynő Lujza herczegnő- 
vel tegnap Windsorból Samlringhamba ment a walesi 
herezeg látogatására. A pályaudvarban a walesi herczeg 
és Albert Viktor herczeg fogadták és üdvözölték a Icg- 
szivélyesebben a királynőt.

London, ápr. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Salisbury tegnap Bristolban egy konzervatív meetin- 
gen beszédet tartott, a melyben úgy nyilatkozott,

hogy a kormány csak a szükség által kényszerítve 
határozta el a véderő fokozását, mert habár An­
golország az összes államokkal barátságos viszony 
ban van, előfordulhatnak olyan kormányváltozások, 
melyek az egész európai politikát más irányba te­
relik. Nem szabad azért Angolországnak a fenye­
gető veszélylyel szemben készülődéseit elhalasztani- 
Angolországot hosszan elnyúló partjai felől fenye­
getheti veszély, melyet nem tanácsos növelni azzal, 
hogy Irlandban független, esetleg ellenséges hata­
lom alkottassák, mely Angolország védelmi har- 
czában a kikötőket az ellenség előtt megnyit­
hatná.

London, ápr. 24. A Szamoa-értekezletre kül­
dött amerikai meghatalmazottak holnap indulnak el 
Berlinbe.

Pótervár, ápr. 24, A Orasdanin szerint a bi­
rodalmi tanács bizottsága, mely hivatva volt az 
oszlóber 17-iki vasúti szerencsétlenség miatt Possiet 
és Stiernval ellen indítandó bírói eljárás fölött 
dönteni, nem adott helyt a bírói eljárás megindítá­
sának, hanem azt hozta javaslatba, hogy a neve­
zettek közigazgatási utón büntettessenek meg.

Pótervár, ápr. 24. Wolkenstein gróf osztrák­
magyar nagykövet, ki nejét külföldre kisérte, rövid 
időn visszaérkezik ide.

Boulanger-ügy.
Brüsszel, ápr. 24. (Az Egyetértés távirata.) 

Boulanger innen ma reggel a déli vasút pályahá­
zából Ostenilebe utazott, hol Naquet várja. A pá­
lyaháznál néhány kiváncsi gyűlt össze. A tábornok 
rossz színben volt és fellángoltnak látszott.

Dover, ápr. 24. Boulanger délután 1 órakor 
ide érkezett. Partra szállása alkalmával egy-két él- 
jen-kiáltás hangzott fel.

London, ápr. 24. Boulanger délután 3 óra lő 
perczkor érkezett ide Doverből. A pályaudvar be­
járatainál nagy néptömeg várta, mely részint éljen­
zéssel, részint fülytyel és pisszegéssel fogadta.

London, ápr. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A délkeleti vasút meghívására ma reggel 
többen Doverbe utaztak, hogy jelen legyenek Bou­
langer megérkezésénél.'A Viktoria nevű gőzös egy 
órakor érkezett meg a kikötőbe. Boulanger, Naquet, 
Tv.rquet, Dillons Feuillant meglehetős rósz színben 
voltak, mert egész utón tengeri betegségben szen­
vedtek, a mit ugyan Dillou, Boulanger nevében 
határozottan tagadott. A rakparton csak egy 
újságírókból és vasúti és vámhivatalnokokból 
álló kis csoport várta az érkezőket. A felső 
rakparton több éles fütty és néhány hurrah fogadta 
Boulangert, a ki némán és lehangolt an ment a 
vasúti állomáshoz, honnan a vonat csakhamar el­
indult London felé. Itt a Charing Cross állomáson, 
hova a vonat három óra felé érkezett meg, több 
száz ember várta az érkezőket, kiket «Vive Bou­
langer» kiáltásokkal és éktelen zsibajjal fogadtak. 
Boulanger a vasúton senkit sem fogadott, mert 
rendkívül ki volt merülve. A tábornok a fogadta­
tásban nagyon megcsalódott, a mi különben nem 
igen volt észrevehető rajta, mert úgy is teljesen 
el volt csigázva, úgy hogy hosszú ideig alig volt 
kénes beszélni. Dillon mindamellett valóságos szí­
nész poze-zal erősitgette, hogy a tábornoknak nem 
volt tengeri betegsége. Rochefort úgy látszik sejtette 
a hideg fogadtatást és azért nem jött el. (N. Fr. 
Presse.)

KÖZGAZDASÁG.
Debreczen, ápr. 24. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) Itt ma több megye-regalebérlői sé­
relmeik orvoslása végett népes értekezletet tartott 
Rosenfeld Mór elnöklete alatt. Értekezlet! elnök 
ülést megnyitván, jegyző dr. Popper Mór előterjeszti 
a programmol egy országos értekezletnek Budapestre 
leendő összehívása tárgyában. Az értekezlet \Vcisz 
Mór és Grimm József felszólalása ntán elhatározta, 
hogy május végére országos rcgalebérlöi értekezle­
tet hívnak össze. A felhívás kidolgozásával dr. 
Popper Mór jegyző bizalik meg. Végül egy végre­
hajtó bizottság választatott. A rcgalchérlők lelhi­
vatnak, hogy hozzájárulásukat jegyzővel levélileg 
tudassák.

Miabolcz, ápr. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az itteni terménycsarnok mai választmányi 
ülésében egyhangúlag azt a határozatot hozta, hogy a 
budapesti tőzsdei tanácsot felkéri a nemzetközi ga­
bona- és magvásár idei reáktiválására, mivel a bécsi 
antiszemitikus mozgalmak nem alkalmasak az idegenek­
nek oda vonzásara ; a keresk minisztériumot is felkéri 
a csarnok, hogy ezt a javaslatot támogassa.

Béca, ápr. 24. A kereskedelmi kamara elhatározta, 
hogy a gabona- és liszttőzsdének abbeli kérelmét, hogy 
a szesznél a sulymérték szerinti kereskedés honosittas- 
sék meg, pártolni fogja a kereskedelmi minisztériumnál.

Béco, ápr. 24. A aLänderbank» ma tartott köz­
gyűlése tudomásul vette a műit évi üzleti jelentést, az 
igazgatótanácsnak megadta a felmentvényt, elfogadta az 
osztalékra vonatkozó javaslatot, és újabban is megvá­
lasztotta a kilépő négy igazgatótanácsost. Az üzleti je­
lentés felolvasása után az elnök közölte az igazgatóta­
nács elhatározását, mely szerint legközelebb rendkívüli 
közgyűlés lesz egybehívandó azon czélból, hogy a 40 
millió arany forint üzleti töke 40 millió osztrák értékű 
forintra szállíttassák és a mérlegben kimutatott 77/io 
millió aranyágióból részvényenkint 384 forint vissza- 
flzettessék.

A közpénzek kezelésének szabá­
lyozása.

Az Egyetértés f. hó 16-án e czim alatt közlőit czikke 
magára vonta mindazok figyelmét, a kik vagy megyei 
vagy városi számvitellel és pénzkezeléssel foglalkoznak 
Ezek közé tartozván magam is, nem tehettem, hogy e 
tárgyhoz hozzá no szóljak.

Tény az, hogy az o téren már ijesztő mérvben elha­
rapódzott rendszertelenség és zűrzavarnak végett kell 
vetni. E meggyőződésben látogattam meg az utolsó 
pár év alatt több megyét és néhány nagyobb várost, 
a végből, hogy majd valahol csak találok olyasmit, 
a mit otthon érvényesíthetek, azonban siker nélkül, 
mert én a helyeit, hogy valami jót és üdvösét láttam 
volna, találtam a többek között oly helyeket, a hol az 
illető tisztviselők, a kikhez azzal a kéréssel fordultam, 
hogy mutatnák meg p. o. miként kezelik az árva pén­
zeket, azok maguk úgy nyilatkoztak, hogy bizony na­
gyon árva módon és tényleg ismerek oly várost, a hol 
az árva, mikor nagykorú lesz, c=ak nagy lótás-futás 
után tudja kisütni, hogy úgy «körülbelül» mennyi az ő 
pénze s összes vagyona; mondom eküriilb-dől», mert 
hónapokig tartó nagy könyörgés és néha fém égetés mellett 
el is éri, hogy kiutalványoznak neki egy megközelítő ösz- 
szeget, mondván: hogy tulajdonképen mi jár neki, azt ily 
rövid idő alatt kiszámítani nem tudjuk, de ennyi már

legalább is jár és ily alapon meg is történik a kiutal­
ványozás.

Van olyan megye is, a hol egy-egy árva készpénze 
mindaddig hever az akták között bankóban, vagy leg­
jobb esetben tak. pénztári betéti könyvecskében, mig 
az illető hagyatéki ügy egészen be nincs fejezve, mert 
állítólag nem lehet azt addig a többi pénzekkel össze­
keverni. De minek folytassam az elszomorító kép feltá­
rását tovább is, hiszen ismeri mindenki az árva va­
gyon elszámolásánál divó mizériákat.

Hát a közmunka-pénzek beszolgáltatásának számon- 
vétele és ellenőrzése miképen történik? Nagyon is há­
zilag, ösmerek egy megyét, a hol a kedélyesség odáig 
jutott, hogy kiküldetett egy megyei magasabb rangú 
tisztviselő a czélból, hogy az egyes községekkel szá­
moljon vagy talán helyesebben mondva alkudjon meg, 
váljon évek hosszú során át vitt nagyon is patriarkális 
elszámolási módszer után tartozik-e az illető község és 
ha igen, hát mennyivel ? Hogy azután mily kedélyesen 
folytak az illető tárgyalások, azt képzelni lehet.

Némely pénztárban egész halmaza volt az úgyneve­
zett ideiglenes pénz-kiutalványozásoknak. Hogy ez mire 
jó, nem tudtam kitalálni, de hogy mire vezet, azt 
könnyű megjósolni.

Igen sok helyen két, három, sőt még több pénztáros 
is van, de rendszer, mely könnyen áttekinthető s mely­
ből bármely kimutatás rövid utón előállítható volna, az 
épenséggel nem létezik, kivéve, a mint erről magam is 
meggyőződtem, Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyét, a hová kó­
borlásom alatt szinte eljutottam, ott felleltem 
volna a rendet és rendszert, a mit kaptam, de 
ezt egyelőre ismét nem használhattam fel magunknál, 
mert ez meg már annyira rendszeres, hogy nem elég 
csak pár napi belekukkantás, ezt meg kell tanulni, ezt 
el kell sajátítani, a mi azonban nem lehet valami ör­
dögi mesterség, mert hiszen sokkal nehezebb dolgot is 
megtanul az ember ha kell. Szabályrendelet az egészről 
még nem is kapható, de ha kapható volna is, nem ér­
nénk vele czélt, mert egy egészen uj elszámolási és 
könyvelési rendszert szabályrendelet után vajmi nehéz 
országszerte meghonosítani, ezt már tapasztalhatta maga 
a minisztérium és tapasztalták Budapesten is. Az álta­
lános bevezetést nézetem szerint tervszenileg és csakis 
ahhoz értő egyének gyakorlati útmutatása szerint kellene 
eszközöltetni.

Utasítva lettem az illető egyénekhez, a kiknek tervei 
szerint és a kiknek közreműködésével Jász-N.-Kun- 
Szolnokmegyénól a rendszer életbeléptetve lön. Ez urak 
szives készséggel adtak felvilágosítást és én igyekezni 
fogok, ha kell többszöri odantazgatás által is az egész 
rendszert elsajátítani és magunknál hasznosítani, do fé­
lek, hogy ha igy egyenként fordulnak az egyes muni- 
czipiumok oda, az illetők magok is megsokallják és a 
megyénél is túl sok alkalmatlanságot fog okozni. Néze­
tem szerint legjobb volna, ha egyszerre nagyobb számban 
fordulnának oda az illető municzipiumok vagya mi még he­
lyesebb volna, a minisztérium maga utasítaná a muoiezipiu- 
mokatarra, hogy azt a rendszert, miután az minden próbát 
kitünően kiállolt, s a szakértők véleménye szerint czől- 
azerünek bizonyult, vezessék be és pedig egyidejűleg és 
mihamarább. A betanítás az összesnél alig venne 
igénybe nagyobb fáradtságot, mint egynél és igy elér­
hető volna az egyöntetűség, úgy a bevezetés, valamint 
a tovább fejlesztésnél, a mi a központi számvivöaégnek 
is csak kellemes lehet, a nagyközönségnek és a me­
gyék felelős tisztviselüjeinek pedig valódi áldás volna. 
Vagy talán attól félnek, hogy a megyék saját autonó­
miájukat látnák egy ily rendelet által megsértve. 
Ugyan! hát a megye autonómiája abban rejlik, 
hogy a közpénzek és különösen az árva-pénzek hanya­
gul és rendszertelenül kezeltessenek, vagy hogy a mi 
ósdi — legyen az bármily rossz — ahhoz görcsösen 
ragaszkodjunk ? Bizonyára nem, mert a jól felfogott 
megyei autonómia, melyet féltékenyen őriznünk kell, 
egészen más irányban keresendő. Biztosra lehet venni 
azt, hogy olt, a hol ily czélszeril és üdvös reform elől 
a megye autonómiája köpenye alá akarnánk bújni, el 
lehet előre is mondani, hogy valószínűleg rothad valami 
Dániában 1 Csanádi.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A vámllletékeknek ezüstben történő fizetésénél 

vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő 
aranyárkelct-póllék f. évi május hóra húsz százalékban 
állapíttatott meg.

* OsBtrab-magyar-romin vasúti kötelék. F. é. 
junius hó 1-én az osztr.-magyar-román köteluki díjsza­
báshoz a következő pótlékok lépnek érvénybe: az I. 
részhez a VII. pótlék következő tartalommal: a kötelék! 
igazgatóságok ezégei jegyzékének megváltoztatása, az 
áruosztályozásnak megváltoztatása, a kivételes díjszabá­
sok jegyzékének kiegészítése, a kilométermutatónak 
megváltoztatása és kiegészítése. A II. részhez a VII., a 
111. részhez a Vili., a IV. részhez a VI. és az V. rész­
hez a IV. pótlék. — E pótlékok a kővetkezőket tártál 
mázzák: az 1. sz. kivételes díjszabás névsorának ki­
egészítését ; a cs. kir. szab aussig-teplitzi vasut-társaság 
és a cs. kir. szab. cseh északi vasút állomásai forgal­
mára vonatkozó díjtételeknek hatályon kívül helyezését; 
Carlsbad és Komotau állomások az 1. sz. kivételes díj­
szabásba való felvételét; pótdijaknak érvényesítését a 
küteléki-dijszabás tételeihez; a 31. sz. borseprö s. a. t. 
küldeményekre vonatkozó kivételes díjszabásnak életbe­
léptetést. F. ő. junius hő 1-től továbbig a fentemlilett 
díjszabási pótlékokban III. alatt felsorolt pótdijak sze­
detnek be a köteléki díjszabás tételeihez.

* Osztrák-magyar avajosi éa osztrák-magyar 
Bvajcz-délbadent kötelék. Az 1884-ik évi szeptem­
ber, illetőleg 1885. évi január 1-töl érvényes köteléki 
díjszabások 111. részének 2-ik füzetei (gabona stb. kivé­
teles díjszabások) az ezekhez tartozó pótlékokkal együtt 
ez évi junius 30-ával hatályon kívül helyeztetnek. A 
mennyiben ezek helyébe ez évi julius 1-vel uj díjsza­
bások lépnei; életbe, ezt külön kihirdetés fogja tudatni.

Első cs. kir. szab. dunagözhajózásl társaság.
Kimutatás.

1889. 1888.
A márcz. 29-től ápr. 4-ig

terjedő hét bevételéről: 846,351,66 írt 842,763.81 írt 
Ehhez a bevételek a hajózás

kezdetétől márcz. 2;t-ig : 1.118,000,78 frt 672,279.92 • 
öuiBient 1.464,352‘34 frt 916,043.23 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1889. 1888.
A április 1-től április 7-ig

..................... .......... 20,826.76 itt 11.322.9C frtterjedő hét bevételéről: 
Ehhez a bevételek a múlt év 

decz. 1-től márcz. 31-ig: 331,061.42 frt 253,736.53 a
öflBBeacnt 861,888.1b frt 266,059.49 frt 

Budapesten, 1889. április hó 22-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

IPABÜGYEK.
— Az országos Iparegyesület ipartestületi szak­

osztálya ápr. 25 én, csütörtökön, délután 4 órakor ülést 
tart az iparegyosülvt helyiségében (uj-uteza 4. sz.)

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Keztyüklállltás. Parisban néhány nappal ezelőtt 

történelmi keztyükiállitúst nyitottak meg, melyben szá

mos érdekes darab szemlélhető. Vannak olt az ős ró­
mai és görög korból származó, valamint a régi angol 
és frank időkből származó keztyük. Érdekes például 
Erzsébet angol királyné keztyiije, mely oly nagy, hogy 
a legnagyobb kazü fórS i viselhetné. Általában a régi 
keztyük mind nagysfjgBkjml tűnnek ki, miből mégis té­
vedés volna azt következtetni, hogy az őskorban na­
gyobb kezük volt az embereknek, mint van most. Ezt 
megczáfolják a bronzkorból eredő kardok, melyeknek 
markolata alig fér belő a mostani férfikézbe, Érdekes a 
kiállításon a legkisebb keztyiipár, melyet Krisztina spa­
nyol királyné esküvője alkalmával viselt.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
Konverziók. A Rotbschild-csoport tegnap elhatá­

rozta, hogy a magyar <4°/0-os földtehermentesítési 
kötvények szabad kézből való eladását megszünteti. E 
kötvényekből még mintegy 46 millió forint értékű van s 
erre a csoport május első hetében aláírást nyit. Kész- 
pőnzjegyzést Auszlria-Magyarországban és Németország­
ban fogadnak el. A magyar 4°/0-os földtehermentesilési 
kötvényeket előreláthatólag a ■ frankfurti és berlini tőzs­
dén is fogják kotirozni. Kicserélni az öt százalékos köt­
vényeket csak Ausztriában és Magyarországban lehet. 
Az aláírási árfolyam most nagyobb lerz 88j százaléknál 
A meg forgalomban levő összes ötszázalékos magyar, 
temesi éa erdélyi földtehermentesilési kötvények felmon­
dása május 1-jén lesz a hivatalos lapban. Összesen 40 
millió frt értékű ilyen kötvény van móg forgalomban, 
melynek egy része 1889. évi november 1-jén, másik ré­
sze 1890. évi január 1-jén visszafizetendő. Á kassa- 
oderbergi vasút elsőbbségeinek konverziójára 
vonatkozó törvényt a király már jóváhagyta a a hivata­
los lap legközelebb közli. A konzoreziuin is még e hé­
ten teszi közzé a konverzióra vonatkozó hirdetését. E 
műveletben a Rothschild-csoporton kívül az angol-osztrák 
bank és az unió bank vesznek részt.

** A vámházban beraktározott trak biztoal 
tála. A budapesti kereskedelmi és iparkamara figyel­
mezteti az érdekelt köröket, hogy a budapesti m. kir. 
fővámliáz raktáraiban elhelyezett árukat a királyi vám- 
ház-igazgatóság nem szokta tűzkár ellen biztosítani s 
hogy ennek következtében mindazok, kik az ottan rak­
tározott áruikat a tűzkár ellen biztosítani óhajtják, a 
szükséges intézkedéseket maguk kötelesek megtenni.

** Az egyesült budapesti fővárosi takarékpénz­
tár figyelmezteti részvényeseit, hogy az intézet által 
kibocsátott ideiglenes Vs részvényjegyek átvételére a 
részvényeseknek fentartotl elővásárlási jog gyakorlására 
a határidő e hó 30-án lejár.

** Központi vásárcsarnok Debreozenbon. Dr, 
Balkánvi Miklós Debreczen törvényhatóságának tagja 
kérvényt intézett a város tanácsához, melyben utalva 
azokra a visszásságokra és kellemetlenségekre, a me­
lyekkel az élelmi ozikkeknek fedett helyen való el áru­
sítása össze van kötve, ajánlatot tesz a városnak, hogy 
Debreozenben központi közélelmezési csarnokot állít lül, 
ha a város biztosítja arról, hogy a központi csarnok 
megnyitása napján a város területén az élelmi ezekek­
nek szabadban való elárusitását megszünteti és élelmi 
ezikkek elárusitására kizárólag a központi csarnok he­
lyiségei jelöltetnek ki. kivévén a kocsiszámra való nagy­
ban eladást, ha továbbá a csarnok felállítására szüksé­
ges bolyét a vállalat számára 50 évre díjtalanul átenge­
dik és ez időn keresztül a város a szabadban és ki­
csinyben való elárusitá=ért helvpéuz vagy más ezimen 
szedett jövedelmeiről a vállalat részére lemond, fen- 
tartva magának azt a jogot, hogy az 50 év elteltével a 
központi csarnok minden épületével és felszerelésével 
együtt ingyen és tehermentesen a város tulajdonába 
átmegy, ha a vállalat állami és községi adók viselése 
alól felmentetik.

BUDAPESTI ÁBO- S3 ÉBíSKTŐ23D&
— Április 24. —

Gabona-tő *8 de.
Búza ma is jól kináltatott s bár a malmok élénken 

vásároltak és mintegy 35,000 métermázsa vétetett 
piaczról, az árak mégis 24-5 krral csökkentek és kü­
lönösen silányabb fajok "még alacsonyabb árakon sem 
voltuk eladhatók. — Egyéb pabonanemek gyenge 
forgalom mellett úgy árban, mint irányban is tartva 
voltak. — Eladatotl:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 81.5 k. 7.30 frt, 100 
mm. 80.5 k. 7.30 forint, 100 mm. 80 k. 7.20 forint, 
200 mm. 80 k.7.35 frt, 2800 mm. 79.4 k. 7.20 fi t, 4400 
mm. 79 le. 7.27£ frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 200 rom. 80 k. 7.25 irt, 2300 mm. 
77.5 k. 6.8(1 frt, mindkettő három hónapra.

Adni 3800 mm. 79.5 k. 7.30 forint, három hó­
napra

Bánsági 3000 mm. 79 lí. 6.90 forint, három hó­
napra

Becskereki 2500 mm. 78.7 k. 7.10 frt; három 
hónapra.

Kanizsai 3000 mm. 79.5 k. 7.27.} frt, három hó­
napra

Fejérmegyei 1200 mm. 78.4 k. 7.15 frt, három 
hónapra.

Erdélyi 100 mm. 76.5 k. 6.60 forint, 100 mm. 70 
k. 6.50 frt, mindkettő három hónapra.

Zab 100 mm. 5.80 frt, 100 mm. 5.52! frt, mindkettő 
készpénz fizetés mellett.

Xai hivatalos effektiv áraki

Ban aj bánsági. , ,}i ; 78-81
Miit falig

*7/25» tiszavidéki , 78-81 7*0ú
» pestvidéki . .
» feliérmegyoi- ,,.

73-31 . 7.— 7.20
73—81 » 7.05 7.25

» bácskai............... 78—81 » 7.05 7.26
» éazakmagyaronz, 78-81» 6.90 7.10
» .......... 70-72 » 6.90 6.10
» takarmány.. . { 60—62 • 6.90 6.30
» égetni való. .. . 62—64 » G.óO 7.10
» sörfőzdéi. .. . « 64—66» 7.35 8.50
» .............. .. .. i 39—41» 5.35 6.8^
ó bánsági. . 7ó, 4.70 4.76
» másnemű .... 73- 4.10 4.65
ó................ ...1 — » 5.30 6.66
uj káposzta .. ... — »
» bánsági............... — » —•— —.—

Hose
Árpa

Zab
Tengeri

Kttlee
Repoie

aabauUvUaiVb non juiai joioihcopaio inujna
irányban nyílt meg, és buzahatáridtik csökkentek; ta- 
karmányezikkok meglehetősen változatlanok maradtak. 
— Köttetett:

Délelőtt
Bzokványbuza május—júniusra mintegy 25000 mm. 

6.75, 6.73, 6.76 ás 6.76 írton.
Bzokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.08. 

7.11 és 7.10 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 8000 mm. 4.80, 

és 4.81 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 6000 mm 

4.97 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyengébb volt a forgalom, és a hangu­
lat is lanyha maradt. — Köttetett :

Bzokványbuza május—júniusra mintegy 20000 mm. 
6.75, 6.72 és 6.73 forinton.

Bzokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.10 és 
7.11 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 4.81 
4.79 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 4.96 
és 4.25 frton.

Bzokványzab őszre mintegy 4000 mm. 5 34 fo 
-rinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza tavaszra . ..................... frt 6.64 — 6.^9
Rzckványhuza május—júniusra.... « 6.72 — 6.74
Szokványbuza őszre ....................................... • 7.10 — ”.lt
Teugcri "május—júniusra . ................... » 4.“8 — <..89
Tengeri julius ..augusztusra ................... » 4.93 — 4.97
Szokványzab tavaszra.............. » 5.41 —
Szokványzab őszre................................. » ő.iff — ö.3<
Iűlposztarepcze ntig.—szept.-ra .... « 11.50 — 11

Délutáni forgalom.
Délután nagyobb realizálások következtében közeli 

búza és tengeri határidők tovább csökkentek, őszi ha 
téridők gyenge forgalom mellett lanyhák voltak. — Köt 
tetett:

Bzokványbuza május—júniusra mintegy 25000 mm. 
72, 6.69 és 6.70 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm. 7.11 és 

10 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 2000 mm. 4.78— 
75 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 8000 mm. 4.95 

-4.92 forinton.

Délután 6 őraloor táródnaki
Szokványbuza tavaszra 
Szokványbuza uiájus-juniusra . .
Szokványbuza őszre . ... ..............
Tengeri május—júniusra .................
Tengeri julius—augusztusra...............
Szokványzab tavaszra.........................
Szokványzab őszre.............................
Káposztarepcze augusztus-szepternherie

frt 6.64 — 6.69 
6.69 — 6.71 
7.09 — 7.11 
4.95 — 4.97 
4.92 — 4.94 
5.40 — 6.41 
6.98 — 6.34
11.60 - in

Terménytőzsde#
Terményekben igen gyenge volt a forgalom. Zsiradék- 

áruk nyugodtabbak, szilva és szilvaiz változatlanul nyu­
godt. — Köttetett:

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 64 forinton.

Értéktőzsde.
A bécsi zavargások az itteni tőzsdét is nyugtalanítot­

ták. A spekuláczió tartózkodó volt a inkább eladásra, 
mint vételre mutatkozott hajlandóság, minek következ­
tében az árfolyamok hanyatlottak. Közlekedési éltékek 
lanyhultak. Helyi értékekben gyenge forgalom volt. Va­
luták és váltók nem változtak.

Blőtőesde.
Ámbár Párisból szilárd irányt jeleztek, az előtözsde 

mégis bágyadt volt. Osztrák hitelrészvény 298.80-ra, 
magyar aranyjáradék 103.25-tői 103.17£-ig, magyar pa- 
pirjáradék 96.621-en kelt.

11 óra 16 poroskor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 298.80—298.90, magyar aranyjáradék 1U3.17J— 
103.20, magyar papirjáradék 96.60—9G.62*.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén bágyadt irány mellett a spekuláczió 

tartózkodó volt. Osztrák hitelrészvény 298.90-tól 
298.60-ig, magyar hitelbank 307.50-töl 306.75-ig, pesti 
magyar kereskedelmi bank 741-től 738-ig, magyar le­
számítoló bank 103-on, jelzálog hitelbank 143.50-en, 
iparbank 164-en , magyar aranyjáradék 103.12J-től 
103.05-ig, magyar papirjáradék 96.55-től 96.50-ig, buda- 
pest-pécsi vasul 20S-on, északkeleti vasul 187-en, rima­
murányi vasmű 136-tól 135-ig, Drasche-féle téglagyár
293.50— töl 292-ig, Schlick-féle vasöntöde 201-től 20U-ig, 
Jó szív sorsjegy 4.70-töl 4.05-ig köttettek.

1 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 298.70—298.80, magyar hitelbank 307—307.25, 
magyar aranyjáradék ’103.10—103.124, magyar papir­
járadék 96.50-96.52«, 2.

Praemtumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.50— 2 frt, nyolez napra 4.50—5 forint, egy hóra
9.50— 10.50 forint.

Utótösetie.
Szilárdabb irány mellett az utótözsdén gyenge forga­

lom volt. Osztrák hitelrész vény 298.70-tö! 298.85-ig, 
magyar aranyjáradék 103.124-től 103.174-ig, magyar 
papirjáradék 96.55-töl 96.47 i-ig és 96.55-ön köt­
tetett.

2 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 298.80—298.90, magyar aranyjáradék 103.17$— 
103.20, magyar papirjáradék 96.55—96.57$.

Biti tőzide.
Lanyha berlini tudósítások miatt az esti tőzsde bá­

gyadt volt. Osztrák hitelrészvény 297.75-től 298.10-ig, 
magyar aranyjáradék 103.05-on, magyar papirjáradék 
103-tól 10:i.lü-ig, Jósziv sorsjegy 4.70-en kelt.

6 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 298.10 
—298,20, magyar papirjáradék 103.05—103.07$.

SevtithevMkedelmi esarnolti
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 24. Úgy az eladók mint a vevők tar­
tózkodók. Megy. urasági öreg, nehéz 64—55 frt, fiatal 
nehéz 56—57 forint, fiatal közép 55—56 forint, fiatal 
könnyű 53—54 forint, közönséges (szedett) ne­
héz --------- forint, közép 53—54 forint, könnyű
51—53 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- forint, közép------------forint, könnyű —.— trí,
eredeti (Stachel) nehéz-------frt, közép-------------- frt
Szerbiai nehéz 53—5-4 frt, közép 52—53, könnyű 
50.J—514 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két 
éves makkos .— tengerig —.— forint, hizó öreg 
—.— forint Sertéslétszám: április 22-én volt készlet 
149,701 darab, április 23-dikán felhajtalott 1584 db, 
ápr. 2'i-áti elazállitlnlott 1027 drb, ápr. 23-áu maradt 
készletben 159.201 drb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
. ElBtőside»

Báoi, ápr. 2-4. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előlőzsdo is az üzérkedés tartózkodása alatt szenvedett 
és úgy a forgalom, mint az ármozgalom tekintetében 
kedvezőtlen volt. Különösen nemzetközi üzérkedés! ér­
tékekben volt lanyha az irány. Jó magatartásban csak 
helyi vasúti értékek és iparvállalati értékek voltak, de 
a forgalom itt is korlátolt maradt. Valuták valamivel 
szilárdabbak.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 29850, 
angol-osztrák bank 130.60, unióbank 232, osztrák 
tartományi bank 241.60, bankegyesiilet 111.80, el- 
bavölgyi vasút 211.25, májusi járadék 85.20, magyar 
aranyjáradék 103.05, magyar papirjáradék 96.45, busz 
frankos arany 9.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul csendes maradt; az árfo­

lyamok tartva voltak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 298.25, magyar hitelbank 306, osztrák tarto­
mányi bank 241.10, uniobank 232, angol-osztrák 
bank 130.60, bankegyesület 111.80, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 2-45.75, déli vasul 107, Károly Lajos-vasut
207.50, török dohányrészvény 114.25, alpesi bányatár­
saság 74-80, májusi járadék 85.25, magyar arany­
járadék 103.05, magyar papirjáradék 96.45, húsz fran­
kos arany 9.50J.

Később tartósan csendes üzlet mellett az árfolyamok 
mozdulatlanok és lanyhák, mint azelőtt, csak vasúti ér­
tékek maradtak tartva. Váltók és valuták szilárdabbak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 298.65, 
angol-osztrák bank 130.80, unióbank 231.50, bank­
egyesület 111.90, magyar hitelbank 306.50, osz­
trák tartományi bank 212.10, osztrák-magyar állam- 
vasút 245.50. Károly Lajos-vasut 207.75, dunagözhajó- 
zási vészv. 394.—, Lloyd részv. 402.—, észak-nyu- 
goti vasút 191.25, elbavölgyi vasút 211.25, tramway 
238.—,• déli vasút 106.75, májusi járadék 85.22, osz­
trák arany-járadék 111.—, magyar aranyjáradék 103.10, 
magyar papirjáradék 96.50, ószaki vasút 2605, bécsi 
községi sorsjegy 1 Í8.5(), 20 frankos arany 9.50, márka 
58.57. Szilárdabb.

Béoi, ápr. 24. (.Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.—, 6$°/0-o» 
magyar földhitelintéicti záloglevél —, Erdélyi vasút
197.50, Magy. keleti vasút els. k. 114.50, Magy. ny. sors­
jegy 144.75. Szőlőilézsmavállsági kötvények —.—. 
ű’/c-os papirjáradék 96.50. Tiszavölgyi sorsjegy 131.50. 
Magyar 4-0,Vos arnnyjáradék 103.15. Magyar vasúti köl­
csön 1 i4.—. Magyar hitelbank 306.25 Alföldi vasút 
;!0u.—. Magyar északkeleti vasút 186.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.70. Tiszavidéki vasut-részvény 247.—. 
Ál agyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 102.75. 
Kassa-oderbergi vasutrészvóny 160.25. Dohány-részvé­
nyek —. Leazámitolóbank —. Temen Béga —.

Béos, ápr. 2-4. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelréasvóny 298.65, Déli vasút 106.85. 
4°/o-03 aranyj árudók 11!.---. Váltó Londonra 119.90. Ká- 
róly-Lajos vasút 207.75. 1864-es eorsj. 181.—. 1860-ai 
sorsjegy 141 60, 4*2o/0-os esüstjéradék 85.80. Török 
eorsjegy 31 .Ki i. Angol-osztrák-bankrészvény 131.—. Osz­
trák áüamvasut 245.75, 20-frankos 9.50. 4’20/0-ob pa­
pirjáradék részr. 85 35. Osztrák hitelsorsjegy 192.—, 
Uszti ók-magyar bankrészvény 9u3. Csási, kir. arany
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rény 297.öü, bm,’-egyesület UIAO, oizlál; tarlomí.nyi 
iánk 241.20, tiéii vn-ut 105.50, májusi járniuk tm.LO, 
nagyar aranyjáradék 103, magyar popirjáradúk VGA,.),

5.65. Német bankvúltők 58.57, Elbavdgyi eaant része.
211.50. Bécsi bankegvfesiilet részvényei 111.90. Dunagői- 
hajózási ré-zv -társ. 393.— Dohányrészvény —• 
Alpina —Tartva.

Cntl tőzsde.
Béo-i ópr. 24. (Az Egyetértés hulósiiójának táv­

irata.) Ki nern eMgitu berlini jelentésekre gyönge volt 
az irány, is a forgalom jelentéktelen maradt. Je­
gyeznek : Osztrák liitelrészvóny 29K—297.50, angol- 
osztrák hank 130.70-130.50, imionhanl; 231.60— 
231.40, banko^yesiilet 111.80—111.30, osztrák tarto­
mányi bank 2.2.30 -240.90, magyar leszámítoló bank 
103. nsztr;ík-ma»var áliamvasut 245.50, Karoly Lajos- 
vasút 207.50—207.37, tit.lt va=u> lOo.üO— iDy.oO, 
rima-trmránvi vasmű 135.25—135.40, imtjngi járaib‘,% 
85.22—8-4.20, magyar oranvjára'lék 103.05- 103, ma­
gyar papírjáraeék 9V.50-0p;-lá, török sorsjegy 31...j-
31.50. „ ,,

5 óra 3D parönltor záródnak: 0-%lrál: hitelrész-
vény 
bank
mag, . . „ ,
.hisz frankos arany 9.50, márka 58.00. „

Zárlat titán jeg-voz : 0=zlrák hitelre: zvény 2.1..m>, 
osztrák tartományi bank 241, magyar neanyjávadék 10:..

A 9 órai oatí magánforgalomban maradt osztrák 
hitelré?zvény 297.50.

Prasmlumtiv.lőt a bccnt értéktozsdón.
Eéca ápr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata!) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitel- 
részvénv holnapra 1—2 forint, r.yolez napra o— 
oh forint, április ultimora 9-10 lórim,_ május ulti- 
rnora 11—12 forint, juniun ultimora 17—2;' Ionul, 
osztrák-magyar állam vasút április uüimora 9—10 írt, 
május me.tiora 11—12 forint, június ultimora 16—20 
érint magyar aranyjáradék április ul:irr,ora 1J, 1, 

százalék, május modiora 2-24 százalék, jun’us ulümora 
százalék. .

fiZogiíakamatláb: Húrom hónapéi váltóra 
százalék, távolabbi létra 32—V<1 százcl-.L

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béce, ápr. 24. (Az Egyetértés Itulósitójánnk táv­

irata.) A külföldi jegyzések ujabbi csökkenést jelentet­
tek ugyan, de az itteni tőzsdén csak keveset őriek az 
árfolyamok, mert a kínálat csekély 
Duza májii5—juniu-ra 7 10,
7.42. 7.-10, '•'•d

volt. Köttető'* : 
7.12 éu 7.1<>, őszre 7.40, 

zab tavaszra 5 ,-f>, május—júniusra 5.84, 
őszre 5 78. tengeri májú-—jiiniusr.t a. 17. w forinton. 
. lozshnt íridői: üzleti lenek maradlak. Felmondatott 4000 
rím. zik

Kész ér;' a vétőiken“ telin hiánya közctkez'e- 
. en pangott : kenyér n.agvr.k lanyha irányt követtek és 
Luiza meg rots 5—10 krral olcsóbban volt kapható, 
v lenben takarmánvezikkek ára meglehetősen vúltozai-

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Déca. ápr. 21. (Az Egyetértés távirata) A mai 

tőzsdén köttetett:
Kévé: Egy tétel Santos gyöngy kész szálliíú-ra Tri- 

esvíhen végrehajtás utján 100 hton
Szscz ára nyomott. Kontingentált sze-z rrájusra 154 

úton adatott r-1 és maradt kész áru 151—16 .0 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
KiMfőIfll értéUtSsadéle aárlaSa,
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Telenst, ánr- 25 Az Egyetértés Imlósitójának táv-
• ata.) \: .tó J.nndoura 12**.- . < lasz bankpiauzokra 
47.35, Napoleon d*ev '*.49, májusi járadék 85.22, mn- 
gyar parii járadék 98.50, magyar aranyj,\ratiók 103.10, 
osztrák hit-Íré /vény 298.02, osztrák-magyar J.loyd- 
részvénv 104. olasz járadék 95.67, olasz" hankjégv 
4-7.40.

verlln, tipr. 24. (Az i.gye!értés tmiósitójánnk táv­
irata.) Szilárd : a proiongáeziös üzlet élén!:, bankok és 
usztrák vamtak kevésbbü élénkek. Vur*»-bécsi vasuthaii 
hausse. Pénz ultimora 2é’\'0. Zárlat általában gyengébb. 
Alagánknmatlúb J4'j u.

Berlin, ápr. 24. í Tőzsdei tudósítás.) A tőzsdén a 
körndelö iiltin o loiveikeztébuii éiónktelcri az üzlet, du 
az irány srdúr-l. Ívülföldi járn.dvkol: és i-ém d vasutak 
kedveltek. Nvngot-porosz ég biíe-var-: i vasul mev 
iJoyd-részv'nyek élénken orcelke.ilol;.

Berlin, ápr. 21. (lüélozs: Magyar r-ranyjáradék 
87.75, osztrák hitelrészvény 158.50, osztrák déli vasút 
45.60, osztrák-magyar élismvasút 104.7.5, Károly i.njos 
vasút 68.60. Gyöngülő, j

Frankfurt, ápr. 24. fE ii tőzsde.) Magyar r.rany- 
járadél. 67.80, osztrák hitelrészvény 252:, u :drák-ma- 
gyr.r állnmvasut 208.50, Károly Lvjos-vasut 176" , osz­
trák 'I II \a it 88.50. Nyiigo.it.

Pária, áj r. 2i. (Az 'E/yeférté 
irata.) 1J órrr. Sr j /jirnéj.- n gn. 
radék 87.50—87.37. obi 
járadék 87.87, oro-r. ;

j:,r-

esőn 93.18, i*.torrá I. :
csőn 10 7 7, otlo.nán in,4 
Szuez-részvénv 2 :7u—i*::a 
tták-n.agyar úi'aur.; • ’ 
váltó Londonra ■'.">.27 
kedv nagy, a ,i

$ óra '/> j-ctoz■ 
rodek 87.őu, 4)°.Vc 
államvosut-r-'Z.xtr-. 
ezia lö-rlcsztlietó jurat 
307.50, ir.ngy. jel/., lé 
aranyjáradék 87.75, 
Lanyha.

London, árr. 23.361 ,angol

n,

tudósit ''iának t,'-v-
:ck : 5 ’ -.-OS j.1-

55. magyar arany- 
új orn--:- köl­

ti-! ük V -.S'iti
■ . l:io Tinto 260,

l'a.iai, r,.r-- 'v:iv 37. • ;;:- 
‘ ' I: d'-li v.'Hiit 2 .*,

nnt'áb 2 1 . ll'mlizálási 
a Kkok -z.lá: l-k.
‘■ ralitok 3' „-OR í.:;n-?i3 já- 

"ia járadék l.ei.20. o.z'r.-.k 
it részvény f ifran- 

nr v:i?u!i kölcsön 
'• í"'n-ot> magyar 

-vény 557.81.

c.ini:

déli vas 
8”.70, ma:

ooomán ha.-k

(Zárlat.1 .Magyar aranyjáradék 
. osztrák aranyjáradék 93, osztrák eziévjáradék 72? 
ol consolok 96.10, ezüst 4-203. Szilárd.

Lonflt a, ápr. 24. (Megnyitás.) Angol eonsolok 98.10
Nowork, ápr. 23. (Iíabel-sürgöny.) Vráltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) "Súj-, váltó Londonra 
4.86?, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 129A, 
Erie-vasút 27|, váltó Parisra 5.18Vs-

SOSFÖtM iROTflZSD®

Prága, ápr. 24. Nyers cziücor Atissigban 28.50, uj 
termós 18.50 frt, finomitolt Prágában változatlan.

Trieszt, ápr. 23. Csokor: Centrilugalpilé kész fim 
26—26.50 frt. — lééivé szilárd, emelkedő, Piio 98— 
108, Santos 97.50—110 forint. — Csesz kész magyar 
r-.rn hordókban 11.60 frt, változatlan.

Hamburg, ápr. 23. Petroleum helyben 6.40, 
angiuzlus—dnezemborre 6.85 márka.

Hamburg, ápr. 24. Kúvó Santos good average, 
áprilisra vagy májusra 84.75, szeptemberre SGJ, do- 
ezomherre 86J márka 50 kilónkint.

Pário, ápr. 23. Nyers ezukor SS0 készáru 53—54 
szilárd: fehér ezukor áprilisra 58.75, májusra 56.80, 
hausse, májustól négy hónapra 59.30, októbertől négy 
hónapra 43.25, finomitolt kész áru 128 frank.

Havre, ápr. 24. Kávé folyó hónapra 102$, négy 
hónapra 104A frank.

London, ápr. 23. Jáva-czukor 23, szilárd, nyers ré- 
paczukor 23), renyhe.

Liverpool, ápr, 23. Búza, liszt és tengeri Vs pen­
nyvel olcsóbb. Az időjárás szép.

Pétervúí, ápr. 23. ’ Hozs helyben 6.50. — Az idő­
járás meleg.

Bréma, ápr. 23. Petolcum helyben 6.10 márka. 
Alacsonyabb.

Antwerpen, ápr. 23. Petroleum 16 frank. Gyen­
gülő.

Síexvork, ápr. 24. (Kémé) Bio vagy Santos VII. 
májusra 16.75, októberre 17.25 cent.

Zíewyorlr, ápr. 23. (Kabelsürgöny). Gyapot Newyork. 
kan lu"i ,V) Neworleansban 1u;| 1c, áprilisra|10.86, má­
jusra 10.40. — Petroleum finomított 70° Abel Test 
-Xexvyorkban máreziusra 6.75. Philadelphiában márcziusra 
6.65. Nyers petróleum 7.05 — United pipe line 
certificates 81 j. — Liszt 3.10. — Piroa őszi búza 
helybon 84j cent (= 7.64 frt), áprilisra 82J cent 
(” 7.49 fit), májusra S3 cent (— 7.52 frt), dc- 
czemberre 88'. s cent (— 8.01 frt) 100 kilónkint. 
Tengeri 45. Gzukor Fair refining Muscovados) 65. 
Hiokávó 18 j. — V.év (Wilcox jegyű) 7.15, (Fairbe,nk- 
jegyii) 7.5'»- — Gnbona-fuvardij' imperial-quarterkint 
Eszak-Amerikáhól az angol kikötőbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő konfinentáks l;il;ütui;be 2 cent 
(=0.48 Irt Í00 kilökint.) — Napi felhozatal gyapotból 
11000 bál.
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elég szépen fejlődnek, különösen jónak jelzik Fogaras 
vidékéről; sok helyen azonban a talaj tulnedvessége s 
Ilunyadban az egérpusztilás miatt ritkák s általában 
gyomosak, sőt több helyen, főleg Szolnok-Dobcka és 
Kolozs vármegyékben sárgulnak, itt-ott ki is vesz­
tek. Tavaszi vetés n tömérdek esőzés miatt alig lát­
ható.

Gazdasági munkálatok. A Duna balpartján 
folytonos esőzés s a talaj tulnedvessége miatt a tavaszi 
szuntás-vetés csak megszakításokkal és nehezen eszkö­
zölhető. Árva, Liptó és Turócz megyékben, valamint 
Ilont, Trencsén és Zólyom vármegyék egy részében 
még meg* sem kezdhették. A Duna jobb partján a tava 
színi; vetése, szőlők nyitása és metszése a folytonos 
esőzések folytán helyenkint még nem volt befejezhető; 
burgonya ültetése s a takarmányrépa vetése néhol be­
végeztetett; a tengeri vetése azonban a rossz időjárás 
miatt csak ezután fog megkezdetni. A DunaXlisza 
közén a még hátralevő szántás-vetési munkálatok kés­
leltetve vannak. A Tisza jobb partján a tavaszi szántás- 
vetés alig egy harmadával vannak készen a havas és esős 
időjárás következtében. A Tisza bal bariján az az egész 
vidéken folyton uralkodó esőzés megakadályozta az 
árpa, zab és egyéb tavasziak vetését, pedig már ezzel 
nagyon megkéstek s most a talaj annyira megázott és 
sok helyen annyi víz áll rajta, hogy az jó időjárás mel­
lett is csak hetek múlva Insz szántható. A Tisza-Maros 
szülén a tavaszi szántás-vetés még sok helyt bnfejezet- 
jl}íipa föld nagyon átázott, szántani nem lehet se miatt 
különösen a tengeri vetése fog késni. Az erdélyi vár­
megyékben a tavaszi szántás-vetés a1' túlságosan elázott 
talajban csak gyéren és kevés helyen eszközöltetett, sőt 
tiiolnolc-Doboka és Maros-Torda némely vidékén egyál­
talán nc-m is végezhettek semmit.

Takarmány és legel!}. A Duna bal partján takar­
mányhiány folyton érezhető: n lóherések s a réteken a 
hí szépen zöldül, legelő még csak gyéren van. A Duna 
jobb partján takarmányban helyenként hiány észlelhető; 
legelők még kevés tápot, nyuj’anak. A Duna-Tisza közén 
takarmány mindenütt szűkön vnn, rét és legelő las­
san gyarapodik. A Tisza jobb partján átalában takar- 
mányhiányról panaszkodnak. A Tisza bal partján a lege­
lek Békés és 3zatrnár vármegyékben szépen növeked­
nek, úgy hogy a juhok és sertések már legelhetnek, 
lnI;armár,ysztikségIetrö! lesznek jelentést tübbfelől, kü­
lönösen Békés, Bihar, Szabolcs és IJgocsa vármegyék- 
röL A Tisza-.Maros szögén szintén fogytán \an. A lege- 
l'’k Arad és Temesmegyékben szépen fejlődnek, de 
egyébütt visszamaradtak. Arad vármegyében a zöld ía- 
karmánynak vetett rozs május elején már használható 
.esz, a mi a beállott tnkarmányliiányt ott némileg pó­
tolni fogja. Az erdélyi vármegyékben a takarmány­
hiány Hunyad némely vidékét kivéve — átakános; a 
legelők lassan nőnek, a réti kaszálók többnyire viz alatt 
vannak.

Elemi csapéi sole. Zala vármegyében néhol jégeső 
okozott kárt a vetésekben és lutfrornákban. Baranya 
vármegyeben a Dráva és Duna mellett levő rétek mind 
viz alatt vannak. Árvában és Szegesben újabb havazás 
volt, a vetések ismét hó alá kerültek. Erdélyben a 
Maros Hlye tájékán kiöntött és az alantabb helyen levő 
vetéseket viz alá borította. Több vármegyéből havazást 
jelentenél:.
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Az országos magyar gazdasági egyesülőt
elnök-válság előtt áll. Szápáry Gyula gróf f'öldmivnlési, 
miniszter, aki az elnöki tisztet 14 év óta viselte, mint' 
értesülünk az e hó 28-án tartandó közgyűlésen lemond. 
I.'j elnöknek Dessewffy Aurél gróf mostan* a!elnök van 
kiszemelve.

A vetéiolr ájláea.
A földmivelésügyi minisztériumhoz április hó 16-átó^ 

22-éig bezárólag beérkezett jelentésekből a vetésele 
állásáról- a következő részleteket közölhetjük:

Őszi és tavaszi vetések. A Duna balpartján a szé­
pen kilóiéit őszi vetés a hűvös időjárás folytán az el­
múlt héten csal: In-’an gyarapodott, sőt egy része, 
nevezetesen Birs, Ilont és Nógrádmogyékben a folyto­
nos esőzések vitai meggyengült, színét vesztette, itt-ott 
cl is pusztult. A tavaszi vetés részben jól kikelt, do 
szintén nem Lir jól kifeilödni: Pozsony megyében az árpát 
íagy csípte. A repr-ze állása igen különböző, általában a 
kedvezőtlen t i által megritkult, ilt-ot*. azonban, mint 
Bars, rozsonvvármegyében igen szén. A Duna jobbpart­
ján az őszi vetések ^/'pen léjlíidncl; s eléggé jól álla­
na!:. sőt a korábbi vetések állása nagyrészt ' középen 
felüli. A rnárezins hónapban elvetett rozs, árpa és zab 
szépen kel és teljesen kielégítő: a repeze a sok eső 
folytán itt-ott gyengén áll, megritkult. A Duna-Tisza kü- 
zfn Bp cszi vetések lassan fejlődnek : a koraiak álltat 
kidégitv; n későiéi; többnyire litkák és gyengék. A 
ij.iza jobbparlján a kor .i őszi búza és rozsvetések cse- 
kcly kivételiéi atalúbnn kedvezően állanak és szépen 
bokrosodnak; helyenkint kissé megsárgultak, a későb­
ben vetettek türhotő állapotban vannak. A rep­
eze sok helyen kipusztult s így néhol ki fog­
jak szántani. A i i-za balpartján majdnem az egész vi­
déken, de kid müsen Békés, Bihar, Szabolcs és Szál- 
már vármegyékben a inár betel; óta folyton tarló eső­
zések foiytán támadt vadvizek nagy területeket boritot- 
iak el, s n mi.it' egyrészt a lapályosabb helyen levő 
vetcsekbon tetemes kárt okoznak, másrészt pedig a ta­
vasznak vetését az ilyen alacsonyabb földeken nagyon 
késleltető;. A víz állal e! nem öntött ősziek, különösen 
a korai hazák, meglehetősek, húr az elmúlt héten a 
hűvös idő folytán nern sokat fejlődhettek. A későiek 
gyengéi:, ritkák, a rozsvetésok a sok nedvesség 
miatt helyenkint megsárgultak, Szabolcs vármegyé­
im pedig az őszi rozsok annyira silányok vol­
tak, hogy sok helyen kiszámolták és tavasziak­
kal pótolták: a repeze, a hol megmaradt, lassan 
növekedik, nagyrészt azonban a tél folytán kipusztult.
A 11: za-Maros szögén a partosabb bolyon fekvő őszi 
buzid: kivéve L.-imádói, hol átalában gyengék —
■zépin fejlődnek, sut Aradvármegyében nagyobbrészt 
búj;:.;, míg a lapályosabb földeken gyengék, ritkák, a 
sok esőtől sárgulni kezdenek: i!y helyeken — különö­
sen i eines, Krassó-Szörény és Torontálmegyékben — 
az .. szefiitoít^ esővíz sok kárt tesz a vetésekben. Te- 
n.i'-'icn azonfelül lielyenkint a drótféreg is pusziit. Az 
őszi rozs Arad és Torontálvármegyében meglehetős, sőt 
liclylyel-közzel igen jó; Krassó-tizörényben azonban a 

vs nedves idiíjúvas miatt sárgulni hozd; az őszi 
árpát f.sanadban sok helyt ki kellett szántani. A repeze 
Aradmegyében kövéren indult szárba, mig Krassó-Szö­
rény, I emes és Torontálvármegyékben ritka, oyenm. Az 
erdélyi vármegyékben nz őszi vetések bár °las=an, de

Gaedaaágl taddaitáe.
TIoza-Dada, ápr, 19. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Mi valóságos téli időt élünk. Csípős északi,‘'szelek óriási 
fcllogcsoportokat kergetnek össze-vissza i a lfdhatáron, 
i»-amott sűrű hó esik, s ha a naptár ricm intene az 
idő előre haladottságára, azt hinnök, hogy^Bezemberben 
vagyunk. A zord idő következtében szünetel a regetá- 
czió, noha takarmányunk fogytán van, süt nagyobb 
gazdaságokban a takarmány hiány már is fenyegető 
hatással van az állat állományra, máshonnan pedig az 
utak ^irhatatlansága miatt lehetetlen takarmányt szállí­
tani. De a tavaszi munka is nagy késedelmet szenved 
a zord időjárás következtében. Mégis örülünk a ke­
mény időnek, mert neki köszönhetjük az árvízveszély 
elmúltát.

NAPIREND; április 25-én.
Naptári Csütörtök. -- Róni. kath.: Márk cv. — Prof.: 

Márk. — Görög-orosz: (április 13.) Marton pp. — Zsidó: 
(nisan 24) Nap kél 4 é>. Qíi p., nyugsz, 6 ó. 59 p.

Bold kél 3 ó. 27 p. éjjel, r%ugsz. i ó. 54 p. délután, 
iBftzsigUßyminioater fogad d. it. I ó. 
Bfilügianlniaztar fogad déli 12 — 1.
Vallás- és köaolitatáaUgyi miniaetor fog.'W déli 12 

— 1 óráig.
Ilorvát. miniszter fogad d. e. 10—• d. íi. 2.
KlimlroviíB Ferenc/ jubileumi estélye este 8 órakor a 

Pclánovits vendéglőben.
Nemzetközi általános baromfl-ltlállltns a fővárosi ki- 

áUitási pavillonban (városidat). 30 kr belépti dij mellett 
nyitva reggel « órától esti 8 óráig,

Az nj oraiághó* gipssmintttja mcgtclánthctő egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv.» javára.

Kerookeilolml mnzenm, Hazai termékek állandó kiálli- 
4'i?a. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva e^az nap. Vasár- és ünnepnapon 20 
kr belépti dij.

Történelmi aroaképoaamok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9-12.

Nexnaeti maieam: term, és néprajzitár d. e. 9— d. u. 1. A 
többi tárai megtekinthető 50 kr belépti dij mellett.

Örs*, tansacrmn-enin a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. c. 9—12 és d. u. 3—6.

Műszaki inarmoBonzu a kerepeahyton (Bclezna’y-kcrt) 
nyitva d. e. 9-től >. és 3—5-ig.

Viirös-koreszt-ogyloti Erzsóbot-kórkás (Budán, Krisz­
tinaváros) 1. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, d. 5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között.

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d.
. u. Vi—5.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Ecyeteml könyvtár cl. e. 10—12 és d. ti. 4—8.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr«

Ki vonat a hiv. lap ápr. 24-iki számából,
Árveréseit b fővárosban. Vas I.ajo.9 706 írtra 

becs. ingós. ápr. 24. (Ví. kér. Nagy János-utcza 2.) 
Maidon Gyula 556 fiira becs. ingós. ápr. 30. (IV. kér. 
rózsa-tér 1.) Szcííf Raj mund 385 frtra becs. ingós. ápr. 
2-4. (Hl. kor. szönt-endrei-ut 1.) Wclirl Alajos ápr. 26. 
(VII. kér. Kiszugló Egressi-ut 2295.) Barkóczi Emil 557 
fiira becs. ingós. ápr. 29. (VII. kar. Rottcnbiller-utczn 
30.) Fejérváry Frigyes 308 Írtra becs. ingós. ápr. 25. 
(\ II. kér. rúzsa-uteza 33.) Bedries János 2570 frtra 
becs. ingós. ápr. 26. (IV. kér. váczi-ulcza 9.) Szalay 
Mihály 403 frtra becs. ingós. máj. 3. (VII. kér. István­
tól1 6.) Giergl Tivadar 378 frtra becs. ingós. ápr. 24. 
(IV. kér. szervita-tér 8.) Kiéber József .862 frtra becs. 
ingós. ápr. 26. (VII. kor. király-utcM ;97.) Dr. Silberstein 
Adolf 332 fiira bees, ingós. ápr. 24. (VI. kér. Lázár- 
utcza 20.) Lempert S. 734 frtra becs. ingós. ápr. 26. 
(VII. kér. kisdiófa-uteza 6.) Diescher József 602 frtra 
becs. ingós. ápr. 24. (VI. kér. Andrásay-ut 61.

Arveréoek a vidéken. Glück Sámuel 2366 frtra 
bpc.s. ingós. május 1. D.-Földvár.Gedeon Mátyás 1053 
fiira becs. ingós, máj. 6. Kassa. Schauer Sándor 
10710 frtra becs. ingat), ápr. 29. Arad. Nagy Elek 2278 
Írtra becs. ingáik máj. 4. Lázári (Szatmár). Bányai 
János 14198 frtra becs. ingáik jun. 10. B.-Hunyad. 
Blcycr Márton 2388 frtra Lené. ingatl. máj. 16. Saap. 
(A pestvidéki kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.) Ku- 
luncsics Teréz 2083 frtra becs. ingat!, máj. 15. Sza­
badka. Kristalóczi Júlia 2311 frtra becs. ingatl. jul. 30. 
Kétliely (Felső-Eör). Schwarcz Antónia 2024 frtra 
becs. ingatl. jul. 17. Verbász (Kula). Mundrutz Tanaszi 
4360 frtra becs. ingatl. máj. 14. Torda. Koch Lipót 
3278 frtra becs. ingatl. jul. 29. Győr. Sziisz Jetii 2239 
írtra becs. ingós. máj. 13. Galgócz. Schweiger Perem-z 
2181 frtra becs. ingatl. jun. 25. Gálán (Nezsider). 
Schorschits Ferencz 3903 frtra becs. ingatl. mái. U. 
Siklós (Sopron).

Caődmognyitfis. A lőcsei törvényszék Rónay József 
szomolnoki lakos ellen. Csödbiztosul Putz Mátyás tvszóki 
jegyző, tömeggondnokul dr. Nagy Árpád, helyetteséül 
dr. V alkú Zsigmond ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő jun. 22. — A m.-szigoti kir. ívszék Bá­
nyai Róza mifczigoti kereskedő ellen. Csödbiztosul 
Korányi frigyes tvszóki biró, tömeggondnokul Jakab Pé­
ter ügyvéd neveztettek ki. Bejelentési határidő jun. 4.
—- A szolnoki kir. tvszék Takács Béla mezö-luri lakos 
ellen. Csödbiztosul Borde István tvszéki biró, töine- 
eondnokul Szilassy Pál üevvédoU nov -Miiak ki. Beje­

lentési határidő máj. 25. —• Kosinszki János húsz ti la­
kos ellen. Csödbiztos Korányi Frigyes tvszéki biró, tö­
meggondnokul Török Elemér ügyvéd neveztettek ki. Be­
jelentési határidő máj. 24.

Caodmegsztintetéo. Az újvidéki kir. _ tvszék Ara- 
niczki István zsablyai lakos, — a pozsonyi kir. tvszék 
Goldschmidt Gyula pozsonyi lakos, — a szatmár-né- 
metii kir. tvszék Schreiber Mór szatmári kereskedő, — 
a szolnoki kir. tvszék Miselbach Adolf karczagi keres­
kedő, — a szatmár-németii kir. tvszék Fried Lébi teke- 
házi lakos ellen.

Pályázatok. Budapest főváros hatóságánál egy adó­
biztosi, kézbesítői, hivatalszolgai, húrom iskolaszolgai, 
házmesteri (kertészi), kapusi s egy szolgai, — a nagy­
váradi kir. ügyészségnél irnoki, — a brassói kir. tvszék- 
nél irnoki állásra.

A kis lottó hnzása áprilás 24-én,
Prága,: 39 (11 i;í- 43 40
Lemberg: (j 87 57 89 7
ff.-Szebcn: 37 13 55 1 40

Felelős szerkesztő:Csávolszky Lajos,

DEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda Holzwarth Continental

az Angol királynéhoz.
Gr EllisMIen J. Itnr erló 
Or. Sehr nlcrg F. Bíci 
Or Ziel,y X.,Zno!m 
Gr. Oyllrky A K -TcrcnnR 
Or Eilerbáry 1 Pozrony 
Gr. Rorclitold A. Fülek 
Gr. Sz'-clicriyi I) N.-Orira^h 
Gr. Almásy K. Pászthó 
B •. Inezédy A. Koziirvár 
Pr SlninholO J. Ilvca 
Hr Dobner E München 
Rr Flnmier A. Becs 
t’rbnn J „r.i'J 
B-nker M. B-cs 
Lónk M. A -l.omlya 
llprlerh F. Bóra 
I rmóuyi P Pelri,
Gottwald J. Uócs 
Szurányi Gy. IComiálh 
Polüfc T, llrlinn 
Glllekstnlil Zs. fl-ca 
tiuslhoim F. Boriin 
Pnyor F. Zfirr.'ih 
Feldegg 12. Simonlornya 
Bdnay L. K -Zombor 
Miloscú N. Brailz 
Ward W. London 
IIahn J. Bvce

Tigris szálloda:
Sicmclt K. S.-A -Ujhcly 
Trnczor M. Bócs 
Fischl J. I.U-03 
Takács 7.i fdócs 
Herényi J. Sopion 
Uí:jmo=y Oy Bocs

Erzsébet szálloda.
Moesáry F. Ríczkoyo
Merényi A. Zenta
Pnlaky A. Szolnok
Mollor K. Réce
Tanner: J T -Szóló
F uk L Bp«ztcrc»rbAny;i
Proke eh R. Grecz
RIIfor M. B'-rlin
Abrnhamovio- L. S.-A -UjheJy
Izsák J. Pozsony
Bíró ,T Szolnok
Becse-,'• A Tata
Szvalafkó K. Szege I
Lndrész p GyCney.'s

Eehérháttvu szálloda.
Olmhoffcr II Décs 
II- rvifli J Pereg 
Adler F Prága 
I! lie A Orosháza 
S.ic' s I T -Földvár

Schmidt Orient szálloda.
Hi!:i--z 0. K -Teronna 
M ciii y M szenicro 
O-'k L. Sóroiree 
Kie'ner J I jvidék 
Sz, esi S. Selmcezbftnya 
Badovic K. Zlmony 
Wagner It Arad 
G-.rny K. Arad 

jikor L, Szerajovo 
(hisz S Eszék 

Malotides M Mlakolcz 
OoldnT II Rács 
P.MiIsch J. Losonez 
I Ovy J. Losonez.
Mibilek J. I’nzrony 
Kroli A. Zólyom

Walter Fehéríti szálloda.
Dr. Tllfil A II'ei 
Dr. Schambach Oy. Kapoiváf 
Dr Lányi O. Il.'oi 
Dr Bails F Szí Tomis 
Gyfiry V. Csurgó 
Büchlor r.I live,
Győri IC. Csurgó 
Raloghy .1 Jiiszkiscr 
Fried J Mitkolcz 
Rónay J Srnelni!?
Bohina K S.-A -Ujlicly 
Pozsonyi J. Sümeg 
Fehér M. Dcbrcczen 
P-nnncr D Becs 
F ’ r .1 Győr 
Molnár M. Debreczen 
Knrlz. B. Pozsony

Pannónia szálloda:
Kelemen J. Feketehegy 
Schmidt J. Foketohegy 
Gyisoj y Fokcfonegy 
Blolná* 8L Feketehegy 
Major f* Tata 
Hit K »igolyn 
Kollo* J N.-Becskerofc 
Waoksmann L. M.-Szi-cl 
Dr. Demcc'ky M. Miskolc* 
Alexander J J.i-zklsér 
Zsátér A Szeged 
Kfihnol 0 N B.-csker k 
rtstvi'o P. Esztergom 
Kcnilefl'y I. Tomesvií 
Kafka ,1. vi-Knnlzca 
Núvay E. P -Jenő 
Pintér L Szarva,
P.ilko-i?.- .1 Esztergom 
Hrrczl J P.-Sclyp 
Drazan J Sóvár 
línschnnsky G UngvSy 
Vrs F B -Keresztur 
Tamísy P Béc,
S mogyi N. né Szegeit 
Nagy J uié N -Várad 
Grotz M Békés 
Stamenkovits D Belgrad 
Nagy J. Félegyháza

Két korona szálloda.'
Ráhoczy J Ceány 
Tóth J. Szén!”,
Zsoldos J S'cnle, 
fjekor J Vál 
Barna A M skolcs 
Stern S IFc,
Plutér A. Erdély 
Garay K. Turócx

szálloda, ezelőtt Frohner.
I g Hauer H. Becs 
hzommreckor N Béla 
Germann P II c,
Schwarz M. Béce 
Waldvogel A Béc*
Grimm K. Bio,
Bernstein Oy Pécs 
Zwieaucr P. Béc*
Prinz J. Bee*
Goldberger M. Béci 
Braun J. Vőddabruk 
llainz W. Prága 
Mäscher J. I’rúga 
S'ndler L. Prága 
Érben A. Piága 
Winklnr O. Innsbink 
Illiueler J InnslTuvk 
Bauer .1. Kőtiiginhof 
Szabó G. Pécs 
Sehulcz F. lloroizló 
Kazutsky A. Vari!
Back P Győr

Vadászkiirt szálloda;
Burányi J. Esztergom 
Spitzer II. F.sz.ék
II n bos 1 Körmend 
Markovié, K. Árpád 
Misknfovi!* J. Zú-ráb 
Sznbotka N. Zombor 
Markoviié A. Arad 
Rr l'rav K Tyúkod 
llochmuth 3 Pécs 
Wi irich P P’Cs 
Rary L Réce 
Sahulhof E. Peichenberg 
Konfca 3 Uhinn 
Tschida E. Pozsony 
Sugár S. Kapuvár 
Francz L. Leibnitz
Magyar király szálloda.

Kore S. Frankfurt 
Vári F. Kecskemét 
Reijmann 3 N.-Várad 
Juszt II Győr _
Weidinger S né Zombor 
Lorencz M Lb cse 
Woisctes F Reichenberg 
Rrsner D. Gradlsto 
Grohman A B'!cs 
L'LI Zs. Tn-c,a 
Wessel f. Veszprém 
Fürst J Győr 
Grieszbnb-r E- RcCs 
I.envy d 5 Veszpr m 
Dr. Rothauser 1 Veszprém 
Dr. J.'mo-sy.E Veszprém 
Dr Mayer O. Ily.-Fehiivág 
Csorba 1. Komárom 
I’-rge, L. Ojvidél:
Lichtmann M. N".-Várad 
Torma !. Veszprém 
Ledcrmann N. Becs

Aranysas szállodai
Vendrey F. Veszprém _
Kovásznay Püspöki 
Szőke K K -P.-Bogárd 
Szabó S. Ipolysági!
Aimmor .1 Kolozsvár 
Dr. Szalfku D Miskolci 
Forster 11. Miskolc?.
Szentmárloni Radó Gy. Kecskemét
Szax F. Győr
Cziráki F Moeony
Illés J. IC -Cu ll
Veöris (I. K -Czoll

Nemzeti szálloda.
Fr. BänlTy D. Décs 
Horváth L. Pária 
Tétényi L B -Gyula 
Ilczler Ily. K -Vánln 
Eernri' iior J -né Köb sd 
I.g Jeni!: 1. Sebestyén 
Antes I. N.-Aboiiy 
Haraszti M. Debreczen 
Uj. Szúnyog!, 11 Ilj-Fehértő 
Lokic M. Mürovicz.
P.r. Rothcnthal B. M -Vásárhely 
N'ey A Lyon 
Schuler. P. Pécs 
Gottlieb J. Szogszárd 
Kurmon II. Pécs 
Keller I D -Gyula 
Kovácsics K. B.-Almás 
Rosenbaum N. Pécs 
Harangi M M -Kövesd 
Eo.ir M A -Szi lván

Hungária szálloda.
Grimm S. Gyom,
IIr. Popper A Pécs 
Wellie? A. Réce 
Rosenfelder B. Lipcse 
Glaser B Belgrad 
Wens C TI Rotterdam 
Rung» F. W. Rotterdam 
Pick F Nachcv 
WVipprrt II. Béc?
Gross E Mars; álé 
Aserovits A BolgrAd 
Endrényi A Szeged 
Sannonfeld R Arad 
Mnrlrnovlls M. Újvidék 
Crocker S S.-ErancUkő 
Crnz Diát J. Chili 
Molnár Gy Újvidék 
Weilztr J Grácz 
E 'lvös fi. K -K"rő,
Ilábolnay Gy. Does 
Jemnitz. A. Trieszt 
Dr. Pollált L Szeged 
Pool roch N Becs 
Folly Gy. Kolozsvár 
Römer T Béce 
(lintel K. B cs 
Camos L Chili 
Trailer J. Béc»

London szálloda:
Szohotkn V. Szeg-d 
l.'iarnanlic T liolymnó 
Mika I. Tép!a 
Merkel U. N.-Várad

Elhaltak névsora 1889. április 22.
Váry I é. czipés? fia VI. k hajlsAr-u. i ”8.
Zscmbó .1 ‘ró. kőműves VII. k szövet.,ég-u 3.
Bakos Soós 7.3 ö magár zó Vili k stáozió-u. 88.
Berkovlcs A. 8 é napsz VIII. k. Ilttnyaiiy-u 84.
Kőhalmi Gy. >8 é. vdgrclrajló Vili. I; koszom-», g.
Kötbér Schónbctn K. . é. magánzó VIII k. Liszt Ferencz-a. 8. 
Janovils A. a. (. hordár neje VIII. k. fecike-u. cu.
I'rolz J ti é napsz IX k. Knézils-n I«.
Donner J ói é bodnár X k. Kőbánya.
Wagner L A é. X. k. Kőbánya.
Büki I. 8* 6. szolga útról
Kirchner J. 64 é. szabó VI k. rózsa-tt. 981
Nagy A. 4. 6. kőfaragó VIII. k. gólya-u. 41.'
Wncbsinmn T. ■ é VIII k. práler-it. s.
Raloeh Iá M v. cseléd VI k. Szafcolcs-n. !8.
S-ili F. ** é- cseléd VI. k De,sewlfy.tr. i6.
Klem A. '0 é szohalesUi VII. k szövcísóg-n. 31.
Kolhr E. 49 szí gyártó III k. scrföző-iu 3. 
j-erdlnánd 3 fo é. fodrász IX k. Uzoité.u. 1.
Horváth i! 3 é. bognár lit II k fi'r -k-u. .
Raumann üli. napsz. bánya II. k. gyorskor),le. II 
Böhm I. C* o czipész II. k fő-rr. 7».
Radikulkl 3. »■’ é cseléd útról.
Stnrnmirovic, Krslics Zs. 1 ó napsz. I. k kercszt-n. Ifi 
Saphir Trctlina J. ll. !.-. Toldy-lér r.
Straus J ti á lényképúez 1. alsó hegy-a. 78.
Schindler A, o é, napoz 11 k roíck-u

Piroska Cs. Alszegi 1. 
Rétfalvi Zoltán Miluilyfi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 2í’-4o. 

Vegyes párok.

M.KIR. OPERAHÄZ.
Évi b. 77. Havi b. 17.

Uudapest, április 25-én, 
Provost II. vendégjátékával:
Az afrikai nő.

Opera 5 felír. Irla Seribe, 
l'or.litották Hührn ti. és Or­
ma y F. Zenéjét szer,'.ette 

Meyerbeer.
S z c in é 1 y e k :

Suliba Oyöreynt?
lues Kordin
Vasco de Gama Provost II.

Személyek:

Don Alvar 
Nclusro 
Don Podro 
Dom I«.??o 
Főinqiüsitor 
Nagy bratriin 
Anna 
Matróz 
Ajtónálló 
Egy indus

Dalnoki
ßignio
Ney
TaHián
Szendrői
Láng
Doppler I,
Stoll
Szegedi
Várady

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 26-án.
Az operaháe séma.

nep-szinhaz.
Budapest, április 25-én. 

HIalia I„ assz mint vendég,

lugyenólők.
rrerloh népszínmű dalokkal 
V !e|v- Irta Vidor Pál. Zené­
jét szerzették Szent irmai 

Elemér és Serly Lajos.

Kezdete éirakor. 
Holnap, április 25-án, 

Élőstül:
A gárdista. Tml: (s Pút;.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 25-én.

Ihr Korporal.
Énekes bohózat 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

GYERMEK SZÍNHÁZ
a városligeti arénában. 

Feld Zsigm. igazgatása alatt 
Budapest, április 2n-én.

Az ördögmalom.
Varázs-rege 8 képben. 

Kezdete 5 órakor.

AZ ÁLLATKERTBEN
Ma ás minden nap egy 40 tagból, férfiak, nők ég gyer. 

mckckbfíl álló, felette érdekes

Beduin-karaván
! Mi'Iása valódi arabini tolivórloraikkal, hátas- i, 
tehortevólckel, kecekékkcl, kutyák, szamarak, sá- 
torok, fegyvereikkel slh. — 3 órától kezdve katonai 
zenenangversonyes a karaván bemutatása eredeti szokásaival.

Bemenet mint rendesen 30 kr. 41977

Első fővárosi orpheum
Igazgató: S 0 M 0 S S Y K Á R 0 L Y.

Kagjfmező-utcia 17. sz. alatt.
Ma a 7 tagból álló Itrtebamn és XovAk társulat első 

előadása egészen uj mutatványokkal. A társulat csakis 
» VHte tart előadási. Fellépnek még a hires japáni 
KrUsnashm Auata és a Skaeters csoport Fleischer. 
Május 1-én egészen uj műsor. 9970

Időjárás
I 0 n}- kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1SS9. április £4. reggel 7 órakor.

Állomások
L6í'a

I nyomás

Sopron 
Magyar-Ovár _
Trencsén____
SeJmecz ___
Korpona _ _
Beszterczobánya
Budapest_____
Szolnok______
Eger ..............
Debreczen _ _
Késmárk ___
Uj-Tátrafflred ...
Ungvár ... _
Szál már____
Nagyvárad _
Mrirmaros-Sziget
K ozsvár_ _
Nngy-Szeben ._
Orsóvá____
Temesvár____
Arad_______
Szeged_______
Pancsova____
Keszthely _
Csáktornya _
Zágráb______
Fiume____
BSss____ _“1
Prága _ ... _
Krakó _~____
Lemberg ___
Bregenz
Salzburg____
Grácz ________
Trieszt______
Pola  —.____
Abbázia_—
Lesina____ __
Kopenbága _ 
Stockholm 
Szt. Pélervár ...
Moszkva___
Varsó___ __
Hamburg____
Berlin...____
München ... _ 
Stornoway 
Seilly szigetek
Páris_‘..........
Nizza ____ _
Florencz _. _
Róma ...____
Odessza ___
Konstantinápoly

I A 1*5- 
I mérséklet 
j Celsius 
' szerint
+ .10 
+ 116 
+ ISO 
+ 10 6 + 110 

118 
12 8 

-- 184 
4- 12 4

140 
112 

-- 101 
-- 14.5 

140

Szél
Iránya és

NY 1
DK 1 
K 2 
K 1 
ENT 1

Felhőzet

I 
+ 
+ 
4-

tCl 4-

DNY 1 
DNY 1 
DNY 8

DNY 1

DNY 1 
NY 1]

*75

ENY 1 
2124 EK 

ÍOOID 
15 9 I —

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka =* 4- 21° 
legkisebb ■==■ + IV Cels. A légnyomás a tengerszinre vanát- 
szamityn. A szélirány jelölése : E — é-sznk, K - kelet. 
11 ,NV 7 "Wot. Felhőzet: 0 - egészen derült. 1
- többnyire derült. 2 - rószben felhős, 3 - többnvire 
jioriiH, 4 = egészen borult; @ =, eső: >k = hó e ' — 
kod, f.~ zivatar.

Megjegyzések : A légnyomás Oroszország kivételével kissé 
sulyodt. A minimum (45-50) Németalföld, a maximum 
vMlőzoll Ur0SZ0rsz‘'íg fölött terül el. A hőmérséklet nem

Kilátás: Délkeleti szelek, többnyire borult, meleg 
esővel. 6 idő

Vízállás, 1889. április 24.

Slunipf A. 4« i foci nőik II. I; Uathányi a. 19.
S7iKris2t M, A. Vili k. tiópszinlníz-u. íi.
Lassncr Z. 6 v. IX. k, sőhftz-u. **.
HeUlnycr I! 1 ú nap-z, leánya IX. k Soroksárba. 68‘ÍI 
F.-renczy IV R l.iv fia Vili k. Srcntkiráiyi.u. y. 
fűzfa a. 48 e. fogl. nil);. Vili. I:. loj-aía-u. 7.
Pavlovszki A .1 é hív. VIU. k. Jóísof-u. íi.
> arró F. i v. fvhlm. IcAnya útról 
F”kas K. 4 ó hív. IX k. Kné/it- n. U.
WcLingcr F. E7 o könyvnyomdász VIM. k. LuJoyiczeum-n. 8.

SZINH AZAKés MULATSÁG OK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 100. Havi h. 23. 

Budapest, április 25-én.
A MUMUS.

Vigj. 4 felv. Irta Gabányi A. 
Személyek:

Somkuli IC. Nútlav
Cserei 1). Gabányi
hóra Szaesváyn
Uzv. Czencziné Hegy esi M. 
Thekla liákosi Sz.

Kadó Ádám
Kadóné
Zsuzsika
Kluknói E.
Miska
Próza
Gója

Helényi 
ilt'lvey L. 
Nagy Ibolya 
Benedek 
Latabár 
lCeczeri J. 
Sáníha

Ezt megelőzi:
Hármas szövetség.
Vigj- 1 felv. Irta Torkos L. 

Személyek:
Kamilla Lcndvayné
GL'a Szacsvnyné

A folyó neve

Szemoe
Bodrog

Körös

Maros
Bég»
Dráva

Szava

Állami
vizmérczo állomás

I l’o.’-nny _. _ _
j Komárom _ _ 
i Budapest _
j Mohács _____ ___
I Újvidék _ _ „ 
i Pancsova _ _

I Maraniarns-Sziget _
V -Xnmónv _ _

' Tokaj- .
Szolnok _

Török-Becse— _ 
Szalr.iar _ _ _ 
S.-Pnlak _ 
Unltes-G/nla _ _ 
Gyónta __ _ _

Temesvár _ _
Barcs _
Eszék-. _ _ _ 
dr.i«zek _ _ _ 
Mitrovicza__ _ _

___Ma______!_ Tegnap
__m_ 0_t_e r ti e rr
pont I 0. pont I rí. pont I 0. pontrí. pont I 0. pont 

felett alatt

- I 62J

- Ml
- 6.8« 
— 0.16
- 3 *8
- 5.18
- I 6.18

1881
Borost Jánojs Németh
Mari Pártényiri
Luiza Arányi L
Weiner V. Szinnaá
Balog L Makó
Bodi F. Hunyadi J.
nnngos E. Lukics
Fürge D.-né Klárné Bínri
Jani Vidor *
Kis Sári Blaha L. .
Kovács Gyöngyi Tisza
Wurm l.'j vári'”
Stark lloránd
Varga Kosa Pesti
Czitike V. Kovács e
Hordár Horváth V
Egy ur Narczi Fejez:
j’.gy hölgy Béni 1.
Pinczér F.nyvári
Csendőr} Pap Báctk
Tóni Pokorni J. ,
Misi Toronyi L, •
Szolga Fánc'i Man
Szolgáló Yida £. .*

Kólcsl
Bánt

Idei

äetamfl 
dezett r

gz*

Budi
fi ed, 
Part 
Egei 
lseh]

natra
vetkező

Közlekedési útmutató.
Lieg jelent legutóbb <t: Egyetértés április 9-dilti 

szélmában.

Bílatsst j
páii

vagy
StadlauJ
gositana

F.
2 óra 
Carlsba 
lyaudva 
fog hel>j 

Azl 
másokrj 
udvar 
g’todosli 

A
a BudaJ 
udvaré 
pesten, 
vonalko



1889

Ilié

Izemályek: 
is Németh 

PArtéoyiflj 
Arányi L 
Szimúi 
Makó 
Hunyadi J. 
Luk ics 
Klómé 
Vidor 
Hlaha L. 
Gyöngyi 
1 jvítri 
Hurónd 
Kosa
V Kovó-a

Ii- rv.ilh V
íX'arrzi 
Béni 1. 
Envvári 
Pap
Pokorni J. 
Toronyi L, 
Fóncsi 
Villa F.

*8 órakor.
. április 2G-ód. 
Élőstül:

ín. Tritt: Cs Put.:

|T SZÍNHÁZ.
április 25-én.

Korporal.
bohózat ú felv. 

le te 7 órakor.

lEK SZÍNHÁZ
réti arénában, 
igazgatása aiatL 
április 25-én.

rdögmalom.
|-regf 8 képben, 
ite ó órakor.

PBEN
iák. r. k éj gyér­

ítés

jván
|l.kai. hátas- ée 

. siamarnk, sá­
li kezdve katonai 
redeti szólásaival. 
10 kr. i'i’77

phetira
■ ROLY.

fz. alatt.
ív AU társulat e!s6 

társulat csakis 
a híres japáni

cport Fleischer.
9970

Vxtéxet távirati 
Iel 7 órakor.

Felhőd

I __

4 _

tífoka — -f 21» 
I gerszinre van át- 
v, K rt kelet, 
• szén derült. 1 

I ’• — többnyire

kivételével kissé 
1, a maximum 
uőmérs-jkiet nem

hilt, me’eg idő

b 24.

II. pontaluli

|ató.
április 9-diki

1889 egyeteetes, csütörtök, ÁPRILIS 25.
A budapesti ária» és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 24i

F aj I Irányzat

Búza
Bánsági ------------

Tiizavidéki

PcttvidcU -

Magyaréízakvidéki— •

Minős. !j IU0 Kilogramm 
hektolit'il frttSI'ÍT~frii-

lantba

i!

75
77

78 — 79
81 ____

7t 1
76 — 77
78 7.35 7.10 71 710 7.15
80 jj 7.15 7.29 81 7 20 7.2 i

7778 I 7‘— 7.05 79 7 i.fi 7.10
89 ! 7.10 7.15 81 7.15 7.20
l\ —-76 7778 ' 7 05 7.10 79 7.10 7.15
8.9 7.15 7 '20 61 7 20 7.25

76 — 77
78 7.05 7.10 79 7.10
bO 7.15 7-20 n 7.20
71

77
« 78 ! 6.90 H.'.-j 79 6.95 £7.-
• 8u 7.— 7.05 61 7.0 r. 7-10

Min5s.
Biily

hckiolit

130 kl'o-mmm

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi

boklolilork.

100 kilogramm 
ára

frtlól I Míg

Zab____
Tengeri

Kilos---------------
Káposzta-rrpcze. 
Bántagi repvzo .

lanyha

laknrmány 
égetni valú 
cüríüzdci

bánsági
mázncmü

II>-78 
60—62 r.’-i't 
Cí—06 
811-41

nélkül

Búza csendes tavaszra 664
7.10

rí 1

Tengeri jul - aug.-ra 6.72 ••7 1

Zab
mrii.—jun. 1889. 4.78

8 5 40

Ki-, repeza
tavaszra 5.8 4

— aug. -6/epL 11.* ,

ÉRTÉKPAPÍROK
Állam adósba ti.

Hagy. kir. aranyjáradék adúmueles luo. áOO, 1COO _.
« • • • 10,0011___________
« papirjiradék adómentes_____________________
• vasúti küictön á 120 irt o. v. (soo frank)______
« • . • 120 Irt egyes darabokban______
t gutnöri államvasuti záloglevelek__________

Különféle
ermenyek

Irányzat Faj
Pénz Ara

frt frt

ncremag -------- ezeudes r.uczérna magyar ___ 56.—
« ■ ----—

' Olarz. . .
Vörös ____ ____ 4Í.— 62.—

fiefczeolaj----- •zilárd Nyers azonnali szállít. -- .—
Fi omllbtt___________
Őrzi, kétszer finomított 37.— 37.25

Lenmagolaj
Olainogáesa----- szilárd fiepezo___ 6.50 6.60
DisznózBÍr-------- szilárd Pesti_ 64 - 6 4.50

Szelsza* ..... ■ csendes M. la lé-ensz. ára m. se. 55.r-
5 1.50 
55-50

, 59 50 fii).50
ao—

Szilva-------------- Boszniai hordóban 1888.
• zsákokban _ 8-50 9.—

* Szerbiai borcoban___ 12.— 12 25
« ------------- - * « zsákokban ... 19.59 1965

4 határld8_ szilárd Bosznia Ihordóokt.-nov. P.ÖO „ ..
Zsákokban • 11.75 12.-
Szerbiai hordó « 12.25

• rsákb. 4 18.50 >1“
Rzllva-ir.r — Szlavóniai uj- ___ 18 30

lirin^ßi vj ... .. . - T 11.00

• határidS_ •zilird Szlavóniai szopl.-okt— ,.o 13 50
Bánsági •

Dió — Magyar minőség szerint 15.75 16.-
15.25 Ifi .75

Gubáéi----------- — Magyar la-----------------

Boszniai .......................
Lotkó term------ CEcndco í-ehér la... ------ 68.— 64.-

. Ha
0*j-— 56.—

Méz-------------- szilárd
,

. _. ______ Vflá'gos szitiü.._______
V ipt^k.............. rio;'*-nyi,i 118.—

h'r.lívcniai - ___„„
csendes 1 i 50 

1??.—Ífzcíiz-öleezt

Utolsó árkeletj
páni ára ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

IS00. keleti va-ut állar.ikiitv.(elsöbbs.} adómentes... 5 , 
1873. • « arany v. ezilstb. (elsöbbs.) adóm. 5’,

• 1576. « • államkötvény aranyban__________ú 3
lbb9. 1 k. adónont. állcmvasnt k'.lesön aranyban id. j—1* 4■ 0

• kir. nytrcmény-kölcsön too frt___________________
. «60 írt_____________________

Tisrai vs srepedi kölcsön____  ______________________ 47,
1871- iki magyar állam-kölvBuiikotTeny font «t.-ben-----------ó1',
1872- iki « » • « • _______ 51-',
M. adóm.etes Magyarors/. fiildtidicrra. kötv. ideig!, jegy- 
Magyar íoldtchtrmentesilési kötvények---------------------- ---  5",

I • 1Rfi7. záradékkal— 5'„
I 4 4 temcB! ._______ 57,
ti 4 1867. záradékkal 51,
,4 • horvátországi____ 5”,
• . « erdélyi_________ 57,
• oraz-gos jelzálog úrbéri vállfát kötvények (laufet) 3

103.10 108. ti)
96.30 I OR.Srt 
It I..1.'. 141.7.)4 25 I 111.75

! 03.50 I 10050

83. "4) 
101.75 
101.75 
101.75 
1 111.75 
104.- 
101.75 
Os.50

80 80 
10525 
105 25 
105.25 
105.25 
105— 
105.25 
' 119.50

Kir. I, orv.-szia von jelzálog földvállságkölvcliy (100 frt) 
Szölüdcz.omaváltságl kötvény (inti frl)....... .......
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 búra (I00fr!)_

Egyesített illarnadóaág papírban máj.-nov_________

• « ezilat kamat jan.—jul.____
Oszlrak aranyjáradék adómentes___ J....__________

4 paoirjúradek adómanli j _________
4 allaroadústég, kiaortulúa 1854-ki 2............. -5o frt p. p.__

1560-ki :,<!0 frt o. é___
ISlW-ki too fi t « ,__
1884-ki i(.U frt « 4 ._
Ih61-U 50 frt « « __

A tcmes-bága"ölgyi vizszabályuzű-társnlat _____
Vest város kölese no 1870-böl adómentes_______

• • « 1871-bril « ________
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes__
Szerbiai nyercmény-kfdesün 100 frank______ ___
Becs város nvercménv-kiilcsiin 1874-ből_____ ...

sálán 
!| 8a. áo 
II) 75 

I. too-— 
138.75 
lii. - 
1 in 60 
131-50 
131.50

j| U\50 
, 102—. 108—

100—
! 26.50 

t iB’o I

0.1— 
103— 
108.50 
lot. ■

14.1 áll

totóit I
188i-raJ értékpapírok Ütolsóárkplet

pjiiiz l á.u

í-

15-

152—

72-

r. ÉSZVÉNYEK,
c) Bánkúk,

Angol-osztrák bank_________1—2 —
jjajanezai bankegyes. r.-társ------- —
HÜJapesli kereskod. ca iparb. r.-t.—.
Pl®el hitolbank_______________ -
HOrvát icszámitolij hank________ -
Mjpyar általános hitelbank-----------
Magyar jelzálog-hitelbank__________
Magyar iolzálogüiilolb. II. kih. id. n. 
Magyar leszámítolóéspcnzváUúbunk
Osztrák hilelintezcl______________ •
Ősziről;-mqcyar bank____________ - M
L magyar Iparbank___________   1)0
Pesti magytíV imreskodelmi bank _ M
bziszoki hiiclhank---------------------   |l“l
«Unioi-bank_________________ —. 2)3

W Biztaeitö társulatok.
Bécsi l iztoslldftlrroaság.______ — 233
Bécsi elet- és járadék-bizt. társaság 
Klsff magyar általáflos bizt. társ. ti'fl
Konviéro pesti biztotitó intézet----- ló
Magyar-franczia biztosító társas— ar. ?•>) 
Pannónia viszontbiztosító tárcaság 2.'J 

r) Gőzmalmok.
Coivojilia gőzmalom .—-------  fUjl
Első budapcsli______„___________ W
h.Uií nanesovai liengcrmulom.............- 2ól
ICrzsébel-maloiu_______________ — T'ó
Hengermalom.

|306 75

ilt 3 50
103 — 
898 70 
904 — 

! 163 50 
7 58 —

116.50
56,—

11475

337 —

143*75 
103 10 
2 8 00 
909—
161.50 
7 39—

— i Lujza maliim___

13—

t—

Molnárok és sütők
Pannónia_________
Viktória _________

i) Közlekedési vállalatok.
f Adria, m. tengeri haj. r.-t------------1M
Alfóld-fiumri ____ ____ _________ jól

Íradi és i .-anáiii egyesült vasút ... jp| 
arcs-pakraczi vasút részvény-tára. í’ij

Bálas.'.ck-domhovárl_______________ Jíl)
Budapcst-pécsi vasút r.-t_________  z iij
Bpcot-Szt-Liiriüczhelyiérdekű v.-r.-t, ]'(||

1ÜÖ-
„í'OOj-

94.—
199.60

■170—
050—

I 200*60

101.50
195.50 
208—

14.1, cls. r. Ívj) ! —— 
•breezen-haidunánási v. o. r.___ f a) i ——Del)

I)éli vasul ....-----
Északkeléi i vasút._ 
Erdélyi vasul

'187.- 
; 108. -

160— 
; 192— 
1 lflii— 
'! 97.—

Ili—

4t0—!

9-

13—:

(iyör-sopron-chgnfurti vasút—____  iflij
Kassa-oderbergi vásut......................   21)
Magyar-galic.iji v^snt___________  2ö)
M. n,*. v. (jz.íkeefehoivár-györ*gráczi)
Mánnarosi sóvasut r.-t. cls. r.___  m
N. -Kikinda*N.-Bocskei*jli v.*il els. r. j ü
()8r.trák»i3gyar államvasut_____ ur. v,>) 19 i 550
Pécs-barc-i vasat__ ______________ : —.—
Szamosvölgyi vasút t. els. r._____ ä 1 ; —.—
Sz.atmár-nagybanyai vasút cls rkb. j'j ——
Tiszsádéki vasút.........................  2)3 !■. — *—
Tar.'i^öl.'yi vasul els. rószv. 18=8. jul. 1. —
Osztrák dunagözha|óziisi társaság...
Pesti közüli vaspálya.

ion 50 
196*50 
209*—

187 50 
194—

Országos, közpo 
Pt.-li első haza 
Egyesült Buda 
Magyar alt. to 

*) Kü!
Alagút ______
Al
Érdek i Pinczo

élv. jegy „ 
4) Takarékpénztáruk. 

tOII. kerületi—u^_

395—
205.—

irékpénzlár r.-to 
ilélo vállalatok.

.— 15

oki pú 
aumagvaro

»ír-kölcsönző társaság "$) i ’—— 
gyleti Kolozsvárt»..._ pj : —— 
izigti o. kös/inh. r.-t. ii .t 145—

h ranklin- Vursulat könyvnyomda _ ].,;j 2'i9.—
Könyvnyomda •Athenacnm»_____ j.'i , l.*,6—
Pe^ti könyvnyomda részvény-társ— gOÓ ’ 1065— 
Pallas irodalmi és jiyomdai tr-.........  dir: 140.

Osztóik
188.-re

értékpapírok

Kinmei T. m. rizshűlil. cs rizskemény 
Ganz és ’) ár.*a v.ibóntőde es gépgyár 
Gsehwir.dMelo szeszgyár...................
Gyapjumoiió cs ti-* első uvigy.___
Kereskedelmi testület épületn_____
Kőszén- s téglagyár (Dräsche;--------
Salgótarjáni knezónlűnya.... ......
Gö/.tó la gyár, kőbányái
Tégla és mészégető, újlaki___
M agy. fegyver slőszergyárr ész v.; I ars. |
Nemzclkózi waggon-k. résztptúrs._1
Himamuráiiy-salgól irjáni vasmű _ j
Scblick-félo vasöntöde s gépgyár___  7
Serfőzde első magyar_____________ y
Serléshizla’ó .....................  *■
Spodium cs csontliszlgyar______ _ 2

5— Szálloda részvény-társaság _______  ,l
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. . 1
Túrok brr dohány ugye iarus___ fro » ■
t j-Antalvi.lgyi uvc/gyji t t._____ t,.

7. Á 1 OGLE V >. t. t. K 
Magyar f.i Ibiteltot. paplmrUk _. 5 f, 

• • • - ,", 
4 4 . 4 °j
4 • ar. v. ez. _ 5 7
• elzüiogbarú ___________ 5’; ;

Megy. onz k'. p t:karéfp'*‘nzt,r I- '*! 
Kisbirlukmok erez.föMIUtellotczoto 5" ..

Osztrák-magyar bank o. ..............; '.
• • * » <|i"I .-»ere l
, < « • • 50 uen 1 ",

pesti magyarkere-ke lelr.il hnn:.*,. 6 1

Pvt! magy k«r t ank !■■ --"gü: ilv. 
• Albina- iák írek* c. hitelintézet-.

Nagyszebeni R!dhltelmto.*at.... ......

« ált. takar kp. ti.. 7r* .
: Kczcbcniilt tal.atőkp. loevv. i t' {

i Magy ielzálogb. tiyer. k i--. k.,tv. < 
; . . nrerrméoy*jéi;v

Oeztr fSUh. int. üt, «. i són I: :.*. :
. • l ótv. nyerem ,'gy*3

i'etti borai I tikp. c kits «r .tv.... *

KL80R It S E <, 1 IC.
Az -A liin- r*a;y. t .0 " • !ig]*l..i-i r •' 
Ai.'idd-bnnic ív rv •*.*•*/ 1-i v ) , >

- , varat IS7I klh. . _ ..
Budapesli korall vasp in, t:n-!el

Au

FBlszámUolási árfoiraiüok:
agyar t , aranyjáradék --------

« 5’v, papirjaradek_____
1 íltatáiios hitelbank------• penzv. és leszri m. back..

Tisza ét szegedi kölcsön-----------.
Magyar i»l/ái*>gbai.k --------- -----
Osztrák tiilelintczet .......... .......
Anglo-oszlrák bank........ .
Állami vasút-----------------
Déli vasút.....................................
Tőrök birodalmi dohány...........
Rima-Murarry—---- ---------- -------
Jelzálog nyeremény

........................ .................... ________
í'ÜÍÖTbó árkelet

ÉRTÉKPAPÍROK ' Utolsó árkelot

!■ Pénz áru Ara...

BiUaszék.dombovát.zdkányi v._. ’! «6 •. 109.36
Bndawíli 1id__ _ . ___  í I ,3.5(1
Ö:i.la;> a-pe .ci vasuk..................... ' i *. ,0 111 —
D.-li vasút .. .... . 4 ■ r. 1 máik  
üunjgK.-.hajóziít társaság----- > ,  

3H-.- 2VÖ— Északkeleti vaspálya .................. ; ; mo — 1.1050
..KA — » • (aranyi,.}... 5', ii —

17».— Lloyd es t-.zfi».,,ebiét .................  !
72.' Magyar-galicziii va, pálya — 101 50

134.50 13550 • « «11. kib. J * M V8 7Ő 1(10.50
4V, 66 20 se.fin

1 g.l.-:iy. v. 1 • 1.-h.•0r• graezI ........f : 5- , j. i«o. — MX'.n
288. Magyar nyúz. v. 18/4. i:ib........ .... ; . , 1 99.50 100.25

M. v. elsőbbs. beruh, aranyi,........ ■; 1 5 119__ 121.—
108.— ... . . i£z8 ■'a I 117 25 116 —

!. ere -lyi vaspálya______ — — * 1 0 f 99 75 109.50
11. - 11,.. Gycir-sopron-uneaíurli vasul arnay -
jV — K ; •.a cdvrlerg.'V-.-11:. u- 1 i 5 a 1.175 M2 25

. • x- r- -ii *-■') ; 5 a Ml ..1

. « • (O/Z'I. V ) •* Iá', 111(12 50 IOS.—
II a 10; : . • • m v t arz-.y " —. -
1 1 - 1 '! VI (hi'r r- lg, ,r „llair.vj. ..•. iranv ‘

!<:• .5 • > m „linux, <il, 1 . ■. . P’„ II
1 ' - P. ! — '• n . i ir.'.v V *.;• 1 . . í: S’a !' 190.50 191.50
v- '. • i' 12. 1 va-nt .... . ............ 1 1 5”a ;. l'U .íj 163 :.,1
! t 7. 1 %: ' iktana guzmilura . ,bi , L ;ív. I; 5 a : Ml--

..u
1 -
ii> — M a ,. ,\ M n it j 1: c. y :: K. ,

i 1-.3 • - IOS — Gúla-...- .1 . • ;y______________ ----- j 64.50
t 1 - VI .70 ".•.!• i on,-; y .. _____ 8»--
M Z 60 VJ V« A >,Io -. x. ,-v.fl;!-.; -crJieevo . .. ■...... j1 > 4 60
i ) V • hl •. I '.rona or, - -x .- 1. ••• t! 1 gylut 1 13 60 t.3 9u
t V ." i .. xy 1 .-.V .1 1 11 • -ti::. !• i asil t- ap—. fi !• 5" 1010
1 :■ — A.- . ! .- vor K k. 1. .,t egy.z:__ - |'TV.'75 20 —
ica - i> -i • uv 'ii.* tel. . . _______ 191.—
1 »1,25 pi .5 •................ ... kín ;>» '. . .

.1 •. jü I’d'- / xTY---------------------------- , . i 62 50 63.50
Ml - 1 ■: -
1 1 - 1. •- 1- £ .N 2 :: U M K !L |i
. " ' V 1 — p kit -lyi "ii-iny x , ----- ij 6„0 5.63
fo*) 1 J ..lé király« aixnv ,« . _ 5.57

«,.• magyar •> ntoe aiany _ ___ 1 0 49 9.58
- . 1 '* ■ ' 9 58

101 .5 Mi :í ____; 11.52 11 76
Tórük firr.ny lin ............. ....
0 ztvák é.i tii-.,-x-,r ezüst ... .......... jj

ti;i5 115- Német birodalmi bankjegy 100 mari únx-i 1 56 65 
bank

6S 85
- Váltó!; árfolyam! (létra) «.láb

1 ‘ . \ém«t bnukpiaez'ik tini márka . 1 % 1 58 75 59.—
16*25 Áii.oterdani 16o hollandi lórin tért ■ 99 59 100.—

92.25 ttfiluf-.-1 100 I- Ilikért----------------- ! 01 0 ; -------
Paris Mű PMl.at........ 1 47.00 47.75
Mcifoillo 100 liav-k'-Tt ............. . , ------

111 - III ■ -4e* ' -i V'iizr PM Iráni é.-; -• V 0 éT :0 47.70
Hl - t 1. . 1 ZÚrtnh 1 0 fi m ért-------------------- 0 1 4? tO 47 79

Szentpétervár 100 rubelért- .. .

'>•** «Uffw/Ulm AT*»
Ob - t a'i-ip.!' ' l'va nouvt it:,’.

I -uh A 5: kilat

A mai deli tüzblcn 

cladatott

„szullitíltira.*6»

Határidők 1 ,;mag. legalacs
kelet

«c-5i;r.n».B>.A'v-'fu-rT-z.z>nijji-ar-,*...rrc.izi-ig-(.*:i.zntTjgizee:

1", magyar arany;,ír.: lék .....—
a", megvár papirjaradek--------
Magyar hitelbank_____________
Ősz'iái; Irilcibank_________
Öszlrák-roagyar allamvaiut —. 
Déli v-.i 'it-r. szvtny
Les;*amiteió-rés.*.vén . . ____Jelzálog hitelbank re zvi ny 11 k

103.10 
9 6 50

! Ind 05 
96,50

103 12. 
1 95 55

1859. máj. -.*

nqczr, e-er ■ — -———.

CoelicrszdgT'baa.
Idény május Iió I-töl olttól>ei* lio 1-ig*.

lig\-cnes ösízeköttcléd az európai összes fővárosokkal. 
AlkHÜkus glaubersó-tartHliuu vasas Mivan.yu- 
vizek, a legenyhébbtől a legerősebbig; tartalomdus, 
könnyen emészthető ue/.é 1 íorvások s szénsnvdus ás­
vány- és aczélfiirdők; szénsavas gázlurdfik, 
iszapfártlők a lilrnevvs franzcusbaili-szalini 
> nsásváiiy-isz tipli ól, mely Iberapeutieus értékre nézve 
minden iszapot, felülmúl (Fn nths, Segen slb.).

Tiszta, erősítő hegyi levegő, -inti méter magasságban 
a keleti tenger felett; nagy kiterjedésű park is árnyas 
sétányok. Négy nagy kényelmes, mintaszerűen beren­
dezett fürdő-intézet, hidegvíz-gyógymód, római 
ir fürdők é orosz gőzfürdők. Olvasóterem, kitűnő 
zenekar, színház, tánczvigaloiri, tombola.

Katholikus, evangélikus, orosz-orthodox templomok, 
angol isteni tisztelet, zsynagoga.

Indiltatiók: vérszegénység, sápkór, görvélykór, az 
emésztési, légzési, húgycső és nemzöszervek idült hu­
rutjai, idült idegbetegségek, neurasthenia, női betegségek, 
idült izzadmányok, csuz, kösz ény ellen. Beható kúrák 
utógyegymódjai. _ ,

Terjeaelmes prospektus ingyen. Búrntilyuemü felvilá­
gosítással szívesen szolgál a VtiVd

polgármesteri hivatal mint gyógyhely-felügyelőség

Poloska kiirtás.
Jól begyakorolt munkásaink végképou ltiirfják a 

poloska,int a bútorokból és falukból. A lisztitás 
TtEtC4St.lMM.AIi, az újonnan feltalált ezerrel történik, 
mclylyel poloskák végJiépen kiirtatmik.

TIRGKAM1I üvegekben is kapható ü 20, 40 és 
60 kiért. Minden üveg Tirgrannnhoz egy ecset és egy 
használati ulasii.ás van csatolva: »z elbánás vele ' agvnn 
könnyű. Az eredmény meglepő és azoniml látható.

Ajánlatok ■ • megrendelések iniézcndök az I. fővárosi 
tisztítási vállalathoz limCapest, V. kér., József- 
tér 2. mz. íusztr.-magy. bank épület). j 1)007

B3£T" Tili ( KAM mindazon fűszereseknél £s ktip 
ható, hol egy Tirgramiu hirdetés létezik.

lcclfiztosl) s Icffvc.iiihl)Lcgjobl) cs Icgolcsólib ttiji
wrvwf rvrvrTwwTvvvvvvvvtvrrr

trágya saei"
ezukorrepa, komló, szőlő, burgonya, len, konyhakertiek, vala-

clntit- 5mint átalában minden mezei terményhez
bármely talajnemen lurtős hatással, elismert tin~d»*i'mL ssaldekl 
li/rlc záeioi bizonylata szerint a s-.rrv, .ti /,. i,/. jthonpluirsn" es Itűli- 
tartatnm stUjnru jtitúll’istt mr.llelt s ezenkívül mintegy 60’szerre 3 
anyag latlaloro mellett bármely mcimyiíö.'bcji nyomban szállitliató
SíoaiűszentrÉSl m£8 3°ha-,ÍEtiá05;a

iLnerais rlyi becufj 3116
Mail lestvírek icmesvUri • tsrí < s. liiv. kizár, enged. És 

Nznb^hunereiilvtilt imirhittrAgjii.gyArAlKíl. 
Ktisponli iroda: Bees, III., Rchuwor, Nr. 20 3. 

rs-- Miniül: és ismertetések ingyen ö.: hérmeiitve.

Tenyész állat árverés. Meghívás.
Bávó Scnuyey Lajos púcziui uratlulminalt tényé-1 A riíczkevoi takavékpónetir luocbáeai kltelazövet. 

szetébíil folyó évi május hó 10-ón i*ee,geli 9 órahov | kőzete folyó ovi május hó 5-éa dclntúu 3 éraltoi 
S.iA.-Ujhdybcn (Zemylónmegyo) a „Veres ökör" von-j a Liu.lszövetkezet helyiségében tárná
tlóglö udvarun szabad k - then árverés iiljau a legtöbbet j °
Ígérőnek kéijjiénz lizetés mellett elfog adatni össze16 
darab magyar fajú tenyósz bika és pedig:

Alólirt van szerencsém a a tisza-fürcdi re­
gál© tulajdonosokat, Tisza-Füi-eden, a
vörös ökörhöz czimzcll vendéglő nagytermében f. óv 
május í-ón délelőtt 9 órakor tartandó

;n a @ if g y ál 1 é ss»@
I tisztelettel meghívni.

Kelt Tisza-Füredtn, 1889. ápril 18.
ILvipesey József

birlokossági elnök.

CHOC0LÄT1EH1EF1
A világ legnagyobb gyára.

DISZ-OKMÁNY
MINDEN KIÁLLÍTÁSON.

A HEHIER-FÉLE CSOKOLÁDÉ naponkénti elárnsitása túlhaladja
AZ 30 000 K-IJLtÓr.

Kapható a jobb füszerkereskedésekben és Czukraszdákban.

UTÁNZÁSOKTÓL ÓVAKODJUNK.

Hirdetések fel veto titok b 
kladóhltratalbnn Badapeo. 
tes, IV.kcoekamótl-Dtoza 6

Ezennel van szerencsém a t. ez. közönség b. tudomására 
hozni, miszerint a Sounonfeld Miksa ur által megvett

jlpar itáwéliáz1
(Audrássy-ut és váczi-körut sarkán)

vezetését átvettem.
Főlörekvéscm lesz a legjobb kávéházi iialok kimérése és 

gyors kiszolgálás a Ital t. vendégeim megelégedését kiérdemelni.
Kitűnő tekeasztalok cs a legolvasollabb bel- és kül­

földi hírlapok nngyrnbccsiilt vendégeim reif/ielkczéséro álla­
nak. BggC*- Egész, é jjel nyitni '331 és a kiljiinen ismert 
ilalúzs Pistgt zenekara fog játszani. Hideg ételek. Szá­
mos látogatást kér

Svlrweig’cr XJ,
10012 kávés.

1 darab -J éves kikiáltási töO forint
5 « j a « 20 Ü «
7 <; 2 a a döf) i=
I. 11 ,'i « « elit) «
1 « « i< 400 “
1 e í « u L'OO a

évi rendes közgyűlését
I melyre 3 biteiszövelkczeti tagok ezennel meghivat na!:.

A bika árverés bevégezte után közvetlenül árverés alá kerül
10 darab szülte kondor szőrű kan tenyósz sertés és 
pedig:

1 éves hónapos, 2 éves IS hónapos davabonkinti kikiáltási 
ár óO forint.

A kikiáltási áron aló! a tény ész állatok cinem adat nak.
A megvett tenyész állatok elszállítása körül előálló intéz­

kedések megtételénél, segédkezet nyújt az uradalom.
Pácain, 1869. ápril 22-én.

Uíirczy liSalázs.
400ÓÖ __ uradalmi fciügvelö.

•A i

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság -és felügyelő bizottság jelentése cs mérleg 

előterjesztése.
2. Feliigyelőbizottsá;» megválasztása.
Kelt Lacziiázán, 1669. évi április hé» ló-én.

Az igazgatóság

«•{•* ••*• *>• .1. ■
if;‘1. ■■: tJÍHíUíSSMÍlfi t

Mcrleg1,
Vftftyon : fiitól- zövetkezeti váltó 01.(102 frt. Tartaléka!.-*.; 

85(> frt 70 kr. Biztosíték *1205 Irt 4-3 kr. Összesen 99.714 frt 13 kr 
Teher: Visszleszámitolt váltó 94.602 frí. Befizetcs a tar­

taléka lap javára Sőti frt. 70 i:r. Befizetett biztosíték 4205 !V 
13 kr. Összesen 99.714 frt 13 kr. I003i

TO
l í'.r. -4>ast^. > tr

SAPOIARIA
gy apj i.mio sopo v.

A juhok mosására legalkalmasabb szer a fcsapuiiariij 
saját gőzmalmunkban dáliáivá, ajánljuk lvzjutúuyosabli 

lion. SUU8
Dr. WAGNERÉ JENŐ és EMIL

Budapest, IX., Sovolisari-utcza DU.
T

SZAB. OSZTRÁK-MAGYAR ÁLLAMVASUT-TÁRSASÁG.

Menettérti jegyek
Budapest osztr.-magy. államvasuti pályaudvar, Sze­
ged, Temesvár és Zsolnáról *— Brünn, Halbstudt, 
Pardubitz, Kolin, Prága. Carlsbad, Franzensbad, 
Eger, Aussig’ (Teplitz részére), Márienbad, Gmunden, 
Ischl, Aussee és Salzburg állomásokra Marchegg-

Bócsen át.

Az ti'a tó közönség kényelmére a ftudape-l o<ztrák-inagyar államvasuti pályaudvar. Sze- 
Temesvár. Zsolna és a" lélsorolt állomások közti forgalomban Marehegg—Bécseu át köz- 

\ el len. u keleti experts vonatok kivételével valamennyi menetrendszerinti szeniélyszállitó vo- 
oa'ra és 90, íő, illetőleg 35 napig érvényes I. II. és III. osztályú menetté:ii jegyek a kö­
vetkező • üi-jnöacn mértékéit árak mellett kerülnek kiadásra és pedig:

WALLA JÓZSEF
cementáru-gyárii

építési anyagok raktára
Buda-pctóts VD. Icer., .üotteiabiUer-iitcza. 13. sz.

Vállalkozik, r
CS-ranitterazzo, 
Estonirozásck, 
Osa^torixázásolr. 
Sz:cl*rők:-vn.t'al5:, 
Ceraentlapols óa 
^Ccziaik: lapolslrali 

kövezéseit: 
elfcésssitéaóro etTo.

Kaktárt tai’i : 
2^eraa»ait lapok:, 
22Tellxe36m.i lapok:, 
2vTettlq,tIii l^pok:, 
Tern^cótta-árvLls:, 
1-^őfSa.élpép. 
Tü-sávl^ó tég-ldl-r, 
ICoapadttiy- r^kvá- 

n.37-oö?:"bél sfto.

Egy érlukcM ueme.si

birtok!
j Szniinuáraiegye terme- , -W 
1 kény részében, kikereki-1 
tett 500 kntusztrálishold i H 

jít 1000 □«!, legjobb első 
I osztályú szántóföld »2,000 , »gß 
friert eladó. Bérlelbeu 1 

jO’c-ot jövedelmez tisr.* [ ^ 
itűu. — Kívánatra a birtok jjw. 
i 1889-ben önkezelésbe átvehető, i (gB) 
Elegendő lakház, gazdasági! 
épület és istálló van, szilárdan ' 
építve. Saját jó, apró vadászat. | 

Caakisközvetlen vevtíkueli 1 ”■ 
készséggel felvilágosítással szol- í 
gáluak 10030;
Horváth és Patz llikhárd, i m

in. kir. 11 y. föerdész j
Becs, Margarothongtr. 12. i

iAl-

A VALL AS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában megjelent 
s ugyanott valamint minden hazai könyvkeveskenésben kapható:

A GYAKORLATI
RÉPATERMESZTŐ

ÚTMUTATÁS A CZUKORRÚPA HELYES MŰVELÉSÉRE
IRTA

—aa RODICZKY JENŐ m-
a kassai gazd. tanintézet igazgatója.

í Számos képpel, Át a 1 frt '40 kr:

Az országszerte megindult mozgalom a ezukorgyúttás érdekében, a mely­
nek folyományakóp az ország több vidékén történtek ezukorgyár alauitdsok, 
szükségessé tette, hogy ama vidékek gazdái okszerűen foglalkozzanak a czuL 
termeléssel. A kitűnő szerző munkájával ezt kívánja előmozdítani, llogy erre 
jelen munka fölötte alkalmas, arra elég kezesség szerző neve.

:orrépa ^

1 iasgsssÉ«-V« 1 MtiiS

Érvényes
Menettérti jegyek árai

Honnan Hová. 1. 1 II. III.
oszt. 0. é. forintoklian

z;t.i e. n. a. T. 
•■ue

F erneivár József'. 
Zsolna

a)

Brünn
! Halbstadt

Fardubitj, Kulin, Prága 
Carlslad, rrjatinstiad, Ezer, 
Ausoig (Teplitz részére)
C-írlsöad, Frameasoal E?sr

1 a a Ii
r (f fi

Hó
Só
Hó
00
tíO
90
90
90

37.—
ól.-28 
47.51 
61.60 
57.9 i 
88.80 
96.30 
68.—

27.—
37.74
34.02
41.20 
-41.86 
68.—
68.20 
40.60

16.40
25.98
32.—
28.20
27.36
39.70
44.30
32.80

Bildpssi c. ö. á. v. 
pályaadrar b)

Marienbad
Gmunden, Ischl, Ausse

I Salzburg

(50
45
45

70.-
5!.—
56.—

49.60
38.—
41.—

Az a) alatt felsorolt állomásokra szóló jegyek tetszés szerint Marchcgg -Stadlau, 
vn-y Giinserndorfon ál; a b) alatti állomásokra szóló jegyek ellenben csak Marchcgg— 
Stndlaun-n át való utazásra érvényesek. Az összes jegyek Becsben való tartozkouasra jo-
^ F. évi május hó t-évcl a Budapest osztrák-magyar államvasuti pályaudvarról délután 
2 óra 45 pereikor induló 4. számú expvessvonntnál közvetlen I. és II. osztályú kocsid 
Carlsbadig közlekednek, ugyanazon naptól kezdve a Prága osztrák-magyar államvasuti pu- 
lyaudvariól 7 órakor reggel Carlsbad és Egerbe induló 1. számú futárvonat ismét torgalomba

5 a)1 alatti állomásokra rendelt podgyász közvetlenül felvétet.k, míg a b) alatti állo-
mibOkra utazók személyük és podgvászuknak Bécsben az osztrák-magyar államvasuti pálya­
udvarról a Ferencz József, illetve nyugoti pályaudvarra való átszállításáról maguk tartoznak 
gondoskodni. . , . , ,

A Szeged. Temesvár és Zsolnán kiadandó jegyek ezen állomások szeméiypér.ztáramal, 
a Budapesten kiadandó jegrek pedig nemcsak Budapest osztrák-magyar államvasut pálya­
udvaron. hanem a szab. os'ztr.-magv. államvasut-társaság városi menetjcgy-irodajában Buda- 
pestea, V., Dorotlya-utcza -1. sz. a. is válthatók, a hol a menetrendre és menetárakra 
vonatkozó felvilágosüásokkal legnagyobb készséggel szolgálnak.

Gyári raktára a 
gnrtennui Port- 
limil cement és 
vízhatlan mész- 

gyúrnak.

Gyári raktára a 
gartenaui Port­
land cement és 
vízhatlan mész- 
gyánmk.

Országos általános ksálliiás Budapesten 1885.
Nagy kiállítási érem,', verseny képes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

am-‘és kísfmsmitő siapma
a dr. Gebhardt egyet. íitiiárJcle javított; zamatos gyógytani

Á nlíii iraaczia czipnltapapir
növény-szappan éj* 35 kr.
ÜBMM—MMM

eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló ós fiatal kinézésfc kölcsönöz

PAPIER VR AI

GOUDRON1
DE NORWEGE

F/sricamts Privileges
Scuis luventeurs

JOSEPH BARDOU&FILS
PERPIGNAN-PARIS

„LE VRAI GOUDRON“
DE NORWEGE

bebizonyilólag az egyedüli lecsondesitö norvegiai gynn- 
tfíbun áztatott czigarettapapiv, ennélfogva az eddigi 
üLszcs czigarettaj.apir közt a legjobb én legqgősz- 

ségCNebb. U871

JOSEPH BARBOU et FILS
gyárából Perpignan cs Páriában.

kitiiutflffltf • i<rany érem. 10 nagy diszok- 
nllUltlClutU levél, 20 vcrsenykivtili oklevéllel.

' -A franrzia dobáuyjövedók, a strassburgi császári 
gyár, az olasz kir. gyárak, a román jiTvedék, a tanisi 
dohányjövedék, a tőrök dohányjövedéki gyárak, Spanyol 
és Portugália, a »Grande Compagnie Generale des Ta- 
bacs des’lies Philippines», a drezdai és szentpétervári 
»Compagnie la Ferme», az egyesült északamerikai 
államok legtöbb nagyobb czijraretlagvárak, stb. stb. szál­
lítói. Utánzások, kikerülése végett minden egyes csomag 
a gyártók ezégét:

„JOSEPH BARDOD et FILS PERPIGNAN-PARIS" viseli.

Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan
eértn-szappaii loiflliiomalib r^zsMlI»tt»l, drbj»'35 kr., á'tlrli 1 frt; 
ngyánw rudban SO kr., 3 rod S3 kr.

Müller J. L.-féle valódi tojás-olaj-szappau,
“"tékopjanTiat. *' bőrre, simítja és felli-iasiti azt, darabja lb kr. 

B darab 40 kr.

Wller J. L.-1'élc fiallcyl-szájviz, •’.„'EC'..Ä
nálatnál a tógák romlásit mígoVjai'üvegje 40 és 80 kr.

Müller J. L.-féle salicyl-fogpor,
fogakat hdfeliérró teszi, de egyszersmind » már létező fegbetág- 
légek tovább terjedését is megóvja, doboz BO kr.

világhírű
művész

Müller J. L.-félo Vaselin Gold-Créme, JJfJJJ
tásu irczCuemltii szer, Ihe.-io 53 »i 53 kr.

-1 Amaryllis tlerée UsuyM 80 te
Ixia Lys, líouqnet Elegant, Mimosa, Kariipa,

a legfinomabb »» legkedveltebb iliv.üzcrck, üvegje 1 Ír: 50 kr.

Müller L.-íéle Hrillantiue, íSlfüíKJiISw
(diiTcuek Ugys.i-AttaK elűidezéVrrr és nzokaílt kiLlUláiit de
ttirel.euyírgét megóvja, iiteglo fin kr. és i fi t.

fit Ilimül viiurlcié tdtllff Irtató 
ínyt a lmjttstt puhítja, 

■lrnvaéjtSl e# kihullástól 
dobját US r’s 40 kr

ii* fiaimulMID O’Jiirtind

iliju

«Vilii I.
K. A. Ií T Á. Rt

Koronalierczea;*utoza szrim
A vidéken valamennyi hírnevén

H, illatszer- ős pipereszappan-gyárosnáí.
BUDAPEST Gr V X K :

Hoítcnblller-utcza ÍIO. szám. 
ryégyszercHzclt ós kcrvskodö uruknál.

Kapható minden norinbergi és papirnagykereskedésben, valeypiut minden dohánytőzsben.

Duó válasstélc rendkívül kitűnő' fog-, kiírom-, haj- cs ruhakefékből, fásak bívali/saarv. lefántcaont 
és bókateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, háj sütök. Továbbá

SÄ*" Hölgyeknek lüiilöiiös figyelmébe 87B0
ajánlóm, folyton a legdivatosabb és legújabb hajaikból berendezett dús választékú raktáromat* 

SflT*- Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol. «'Äe



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK ÁPRILIS 25. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden sri 
egyszeri oolktatísa KOzönsdgos peV* 
betűkből 2 krral, a compact oetüit- 
ből szedve + krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyegilleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Levele van
Özvegy'»

kiadó lián.

Eladás.

Lelkem Aranyom i'.uy«-sinus
jobban wsyuk. csókul nulii-zun j eivelotCS httZ 
váró llimikcíil. 3962 j elula/.á; vi'-gult ehvlé (a Kot-

Giroíilának i |-ri;i]l-r-,«i.v.-.|,a») bővebbel a 
fontos levele van. 8972 j kuido-nvalalbau.---------

I Könyvarveres.
A néhol Noválrovlts János 
hagyaték.-iliuz tartozó könyvek 
u'.ki kötet és Ki/i-l. 275 forint 

I l.e-: értékben l 1889 ápril hó 
29-én délután 4 órakor 
Huilapeslcn, (IV. Kalap-ulcza 
8. sz.l Sleinbacli István királyi 

közjegyző ur közlienjötté- 
vel szabadkézből, nyilvános ár­
verés utján azonnali készpénz 

rendkívül olcsó áron kapha- j fizetés melleit eladatnak. 89-1 
lók a bécsi pénzszekrény gvári TöleyiaerdŐ
raklar BudapesS, V., Bal-1... . . „ „
ványuteza 6. ár. 9828 ^9” 01,1 terjedelemben a—z— ----------------- Svábhegyen, a fogaskerekű

Kisjer.ői vasul közvetlen közelében, sza-
és szalontól keresztezés után , bad közből eladó, esetleg egy 
származott két és herom éves . kisebb házért cserebe vehsiő.
kitűnő szép anyakocziílc cl-1 Czim a kiadóhivatalban._7-101
adók. Bővebbet a kiadóhivatal, j Helyiség változás

miatt az v.k-il

NYAKKENDŐK
l.— 
1.80 
1.50 
1.25 
1.50 
1.—

llusznúlt és uj

pénz-szekrények ;

8942
Egy szép

és jó véri ngárkulva ol-só áron 
ei.idó. Bővebb értesítést a ki 
adóhivatal ad 8951

Több szoba
bnter és pedis háló,
ebéi'iö. szalon bé­
rén dezósok és több­

féle ec,-yes
• szc.-'i darabok .izonu.il ol- 

- II • i o-ii.dok. Koroiiiibt r- 
• ;-g--|l' Z.I l-< SZ . 1 cm 2-1 

10 i.Vi
K 1 lő markos fiatal I i-'-l*

sárga lo

Pianino
l.a'-.isvälto’tahi ; uii-jli jut -iiyc-s 
aron eladó. C-.im a kiaiióban.

Kitűnő lelivérii
Point ax*-Setter

' S het vi».sinhiilyholt 
il.ja 2U frt Bain,/. Antalnál

Eladó nyaraló.
A Gellérthegy déli olda­
lán, szép árnyas parkkal, 
gyümölcsössel, szőlővel, 3 
zzoba, 2 veranda, konyha, 

fürdőszoba, pincéével. 
Esetleg bőrbe ie vehető. 
Bővebben a kiadóhiva­
talban. 9890
10013 Értesítés.
Teljes urilalt berendezés, 

úgyszintén diszbntorok,
I Andrdssy-nt 28. ez. alatti háló, ebédlő, szalon és úri

ti db tiszta selyemből
12 •• finom gallér ___

1 « linóm fehér ing ..
1 « v színes ing...
1 « « Piquet ing
fi « nyakkkendő .......
6 pár úri harisnva....... —.45

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI., nagy-mező- 
utcza 14. sz. kéretnek. Képes 
árjegyzékek ingyen és bér- 
mentvp 9780

20 forint
rn UAIIH i jutóimat adok annak, ki nekem

da betörés ellen biztos pénz-jegy tisztességes szolgai,avagy
szekrények, minden nagyság-.............................
hnn igen olcsón kapható, Heaky 
testvérek pdnzszekrény gyári 
raktárban, képviselő Spitzer 
FUlöp Károlv-körut 7. 9403

B2JTQRTELEPBEM
m i;II3 l-i; czy.-zcni és lin.-m

BÚTOROK
a 1-evasárlá-i érőn minink el.
oenaera« uruu.'inau.sv 

Nóccid Vernezen
D'iiiap.irt un r "•■nvc.

• I- - .ti, a főváros- 
11el ofnegyril óváuylrn. 
|\.i i ilv.i é, z'./h ,|. áll-.- 

■ -,-:iI -.1 fi'\ író ba 
I |i- lila 6-t .,r ,-i uiaz

ujdonaí uj un

nyárilak

1 szoba bútorok, olajfestmó 
nyelt, függönyök, szőnye­
gek, zongora és pianinó,

Egy szép telek
a VI. kcr.Biilyovszky-utczában, 
520 négyszögöllel, eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 7503

Egy teljesen
berendezett, 13,000 frt értékű, 
Budapesten levő üzlet, szabad 
kézből eladó. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 7504

Egy kis
elegánsan kiállított kéz
urilak kerltel szabad kézből 
eladó. Bővebbet ezen lap kiadó­
hivatalánál. 7505
Egy -kitünően, házilag kezelt 

nemesi

birtok

házmesteri állást szerez. Le­
vélbeli s ives megkeresést c-Bo- 
csülctes 36.» czim alatt e lap 
kiadóhivatalához kérek. 3960

Gazdasszonyn&k
ajánlkozik egy jó családból 
való özvegynő. Kitünően főz, 
jó bizonyítványokkal rendel­
kezik. Urasdgokhoz vág)- papi 
házba. Szives megkeresések a 
kiadóhivatalba kérdnek Sz. Sz. 
gazdasszony czim alatt. 3922

Nevelő
kipróbált gyakorlattal, kitűnő 
bizonyítványokkal, keresztény, 
fiatal, zonporaképzetl szeptem­
berre állast keres. Bővebb úr- 
tcsitőst a kiadóhivatal ad. 3884

Jó családból
való, csinos leány magányos 
urnái gazdaasszony! állást ke­
res. Főzni jól tud. Czime a 
kiadóban.____ 3974

Pénztárosnő
alkalmazást keres hirlapeláru- 

sitásnál, kereskedés vagy

Ajánló megjelenésű
liariuincz év körüli úrnő
a kereskedelem minden ágában 
jártas, UzletvczotönÖMclc, 

esetleg cladónönck vagy 
pénztárosnönok ajánlkozik. 
Több évi tapasztalattal bir. Ki­
fogástalanul heszól, Ír, ma- 
gyauul és németül. Kívá­
natra megfelelő óvadék 
letételére is képes. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 7502

Alkalmazást nyer
Irodaszolga

ki a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, kisebb 

csomagok kézbesítésére és 
pénzbehajtásra, száz forint le­
téttel kerestetik. Sajátkezűié" 
irt ajánlatok G. H. J. 3951. sz. 
alalt.

lóbli iviil c- diszk 
.''."'.kei, b oi 

p'iletVF.esv!- 
lyyíitt el- 

l a isindóhi- 
9481

íj anó. Bővel 

£ valalbau.

Egy szobadeli zíihany
iiv-’v i-’uii i-.-.vl.'/ciiii-n vans;

,a fővárostól 2.'- órányira, niely
szobndiereli. edények mai j]] j 55Q bőidből s I200Q ölé- j gyógylárban, fürdő vagy csa- 
uaptol m-iidcn cl foga arai > 1 Ví!j sz.íinifv!« esv tagban, tel- vargőzösnél. Czime a kiadóban, 
urvii el fognak adatni, ék,Se-1 jescil instruálva,igen szépemé-! 3964
kmllielii Aiidrassy-nt Wo. Lem. 1 jelt.s kits,élv ős ós nagy park-! hlä*«ä™« V
naponta 9-12-.g es rf-o-ig.; kat, elegendő gazdasági épfHe-1 "“^“asszonynak 

,'í7n.„7, lekkel a legjobb karban 140,000 aJ:,,nlkr0z,lk, J°, .«'saLldbol 
(rl i'-Tlékhen mindennel együtt I y»1» fiatal hölgy, ki minden 
eladó és azonnal átvehető.' - : teendőben jártás, finom
Komoly vevőknek felvilágo.i-1 ^"rmokat eS zongorázni is 

U Készt bel vi és Schwarz ! !"(l, szintúgy a ruhavarráshoz 
nagyon jól

Elszegényedett,
de jó házból való 20—30 év 
közötti rcf. vallása nőt keresek, 
ki nem nagy fizetésre, hanem 

inkább állandó otthont 
keres, főzés, varrás s házi 
dolgokban jártas. Érdeklődők 
forduljanak S. T. czim alatt 
a kiadóhivatalhoz. 10058

Velociped
minien il.ikbim 
Ki tat

tó-tevéi-' Budapesten, vftcil-körut 10. j lsi 
aim. 10060

J-- 5-of-r.-)hj arf is.
Hcíim. TIT.
Haeplstraade/Z.

ért. Levelek 
Húziltisnsszrny.i alatt a 

kiadóhivatalba köreinek. 3969
Vidékre

posla-gyakoriioknl ajánlkozik 
vgy lisztcsségcs fiatal nő, ki 

! csellvgesúvadékkalrendelkezik. 
egy intelligens özvegy j A-jinlatok levélben «.Posta-gya- 

- y "• 1 kornok» czim alatt 0 lap Li-

Alkalmazást keres
Ajánlkozik

li.ízvezelőnönek, ki^ már 3y í adob.vatalahoz mtezendok.
inionsi-'hi'. fölih é.vpk" vili! 1. 01,1

BQCIC K.

lem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatna'» cl, hanem csakis
ura súgóktól levet«1! t u riöltön vök minőségbe több évekg volt,!— ___ - ,........... ...........
.1 legnagyobb választékban a 1 melyet igen jó bizonyítványai] Tisztességes uri- 

h-gvli'sóhli áron kaphatók: | igazolnak. Lezz»;I magyi-rul. ' családhoz gyermekek mellé 
Károly-körut 2. szám, a ] németül, olaszul és horvátul, j dajkának ajánlkozik egy bc- 
hatvani-ulrza sarkán, az ud- Ajánlatokal k.iri az »Egyet- csiiictes fiatal asszony; esetleg 
varban. Ugyanott ruha-kel-1 értés» kiadóhivatalába .1. N. takarítást is elvállal. Czime 
r-sönző intézel. 9769 I 7506. czim alatt küldeni. I megtudható a kiadóhiv. 7484

100-300 irt
mellékjövedelmet
hónaponkin szerezhet minden 
tisztességes személy sorsjegyek 
törvény szerinti részletiizeié- 
sekre való eladása által. Aján­
latok a «MERCUR» kiadó­
hivatalának bank- és váltó­
üzlete Politzer S.-hcz Buda- 
dest, Dorottya-utcza 12, 9700

Lakás és bérlet
Világos,

tiszta és kényelemmel bútoro­
zott szoba, esetleg teljes ellá­
tással is, f. é. május 1-töl 
kezdve kiadandó egy hivatal­
nok vagy egy magányzó ur 
részére huzamosabb időre. 
C/.itn a kiadóhivatalban. 7458

X:!i;-Uallilaa -í. 
Itarcellnn»1!» Soknzoroseo

1*** ELISMEKLS.LEGFLLS
Ka pb a lókBleichenberg gyögyítirclő

MAtci-iir^/áiilmii.

formiert
JuUaliKolhuergcr

War H'ii'j/oli fisul iiidkll.- I’iirl.'a a ikli niaui airil-it
Az idény kezdete május 1 -én

/<-T7'">x Valaniennti ti-..|..,-ö-k-'il0ickcl I
5'í‘,í’A l'jiit-f'.: írv-M- vro.-pektuuo.... , . ,
X» vs. »va"a,ra “'Rvc' . .......)tv- k'ii-t ■ a.f,v” ».1 ..llif l.liiill lift .v. llrllf rrllii-g hl +A,

•f % * i rif. inoaiV-’C

Még néhány
utezai és udvari lakás

Nyári lakásul
Nagy-Körösön, Rákóczi-utcza,

műhely és holthelyiség* **•* szobás, száraz úri 
májusra olcsón kiadó: VII. kcr.|l^ stb. fasitott udvarral ki- 
Erzsébet-körut 36. és VII. ker.|»d6* ö
Ovoda-utcza 3. sz. 3965

Lakások
augusztus 1-óro kiadók a 
Sorohsári-uton a lledrlch 
és Strnnsz-féle király-
malom köz\’etlen közelében 
épült szép és alkalmas fekvésű

Különféle.
DoliáuyMo lottogypiM
egybekötve, melynél 2000 frt 
évi tiszta jövedelem kimuta- 

uj házban. A lakások czél-jta; dó, sürgős elutazás miatt 
szerűen vannak heosztva' tovább adatik. Lotlobiztositék-
nagyobb és kisebb csalá­
dok számára, legnagyobb 

részben előszobával, 
a konyhában külön víz­
vezetékkel, elesettekkel 
és jutányosán kaphatók- 
Bővebbet ugyanott Donka 
építő vezetőnél avagy a ház­
tulajdonosnál, Herz Ármin­
nál Nádor-utcza 8. sz. ki is 
naponta délelőtt 10 óráig, 
délután 4 óráig található 
lakásán. 10046

Olcsó lakás.
3 szép szoba, konyha élés­
kamra, kert (a Józsefvávosban 
május 1-re kiadó. Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

3966

kai, mely kamatozva leend, 
együtt 5000 forint tőke szüksé­
geltetik. Bővebb felvilágosítás 
Posner R. urnái IV. Doliány- 
utcza 42. sz. alatt adatik. 3967

A legjobb karban és házilag
kezelt

birtok
mely áll 3500 holdbM egy tag­
ban kellően instruálva és a leg­
jobb épületekkel ellátva, vas­
úti állomástól'l órányira, bér­
beadó. Évi bér 15Ó00 forint. 
Adót a tulajdonos fizeti. Átve­
hető azonnal 9 évre. Bővebb 
felvilágosítást ad Keszthelyi 
és Schwarz Budapesten Váczi- 
körút 10. 1006]

Újpesten,
a rákospalotai indóbáztól 8 
perrznyi távolságban, egy szép 
nyári lakás, mely 2 szoba,

Fülelaj.
bilimül, mely dr. SCHIPl'II
is. kir. eepedorvos s több tekintély 
állal évek óla kitűnőnek ts biztos ha 
(árunak olismertclelt, miiidcnn.'mQ slllielst'iict gyógyít, nngyotlial- 
IAsI, liilziigási. valamint a l'iil- 
tiPtoirsóKOkct az.onnat elhárítja . használati utasil.issal együtt 1 frt áu 
kr. bcl.üldéso melleit kapható Törölt Józscl' ur gyógyszertárában Buda­

pesten, király.utcza Iá. sz. 0501

IjCgmugtttiubb

előleg
mindennemű

értékpapírokra
és 10056

s o vsj egyekre,
valamint arany, ezüst és ék­
szerekre legolcsóbb kamatszá­
mítás mellett. A kölcsön rész­

letekben is visszafizethető.

Budapesti előlegezés! 
bank- és váltó-intézet

előszoba konyha, veranda és |Köai sbaum Ó3 Hatschck 
szép kertből all, május I-tol; 
kiadó. Czim megtudható a ki-j Miidapesi,
adóhivalitlban. 74901 ICiívoly-líövnt H*3. s/..

Okleveles szülésznő'
ajánlja magát titoktartás mel-._ 
lett. Betegek külön szobát. . 
esetleg teljes ellátást is kap- j líf 011 
hatnak, úgyszintén csecsemőket j Its11“ 
felnevelni elfogad. Molnári 
Katalin IV., Zöldfa- utcza 27.1 

3893 i
R^kivüUárl^zdmt^ijOj[.|lg|ygÍ fjflgfl.

Es.MXIK0ÍlMaM tó*
(EGYETEMES ISMEfiEriiSj

elterjedését általánossá s an­
nak mindenki által való meg-,“-, : argenteuili jobbítottUUIk llillliiviiix* Cilim vuiu IHWjj- t ... . ... ”
szerzését lehetővé tegyük el- kosöi, és argenteuili jobbított 
határoztuk annak árát további korai Grilles dAspergcs há- 
intézkedésiinkig ideiglenesen | lives ameborees dArgenteuil 
vászonba kötve 4 frt 401 et tardives ame íorécs d'Ar- 
krról csak 2 frt — krra,Igenteuil) még pedig: 
l fólbtirkötósbo kötve 4 100 darab 1 éves 1 frt 50 kr 
frt 60 krról csak 2 frt 100 darab 2 éves 2 frt — kr 

100 darab 3 éves 3 frt — kr 
Szakszerű mivelési utasítás 

a küldeményhez díjmentesen 
mellékeltetik.

Ugyanott kaphatók

gyümölcsfák
pedig: Almafa 110 fajban,

40 krra, 2 fólhörkötósbo 
kötve 5 frtrol csak 3 frtra

EeszáBSitani.
E rendkívüli, csak rövid időre 
tervezett árleszállítás állal mó­
dot kívánunk nyújtani arra, 
hogy a Kis-Lexikon, mely
a köznapi életben előfor­
duló IOO,OOOkórdvereazon-
nal választ ad, ne hiányoz- körte 127 fajban, birs 6 fajban', 
zék sem egy könyviárban, se berkenye! fajban,mandula faj - 
Íróasztalon, sem irodában, ha- ban,ős/.i-baraczk •. fajban, kaj- 
nem legyen folytonos tanács- színaraczk z'l fajban, szilva il 
adó, fölvilágosító és tilbaiga- fajban, cseresznye 19 fajban 
ziló akár munka, akár olvasás megyfa lő fajban fügefa 4 
közben. — Miután e rendki- fajban dbja 25 kr. ribizka 
vüli árleszállítás csak bizonyos 12 fajban dbja 15 kr, kösz- 
korlátolt számú példányra nyer méte 16 fajban dbja 20 kr, 
alkalmazást, e példányszám málnáid ‘-ő fajban 100 db ó 

.elkelte után ismét a régi ma- frt, szamóczatő 74 fajban 100 
!gasb árak lépnek érvénybe, dirab 3 fi rint, magonezok 
Kopható a t*ALLAS könyvkiadóhiva-:fajban 100 drb 2—5 írtig, 
alában Budapesten, valamint mindé I Az 1 —2 tiVCS szép oltványok 

hazai ktiayvkcteakedvsbén. Idrbja 25 kr. A 3-4 éves igen
I szép és erős példányok drbja 
85—50 kr.
A megrendelések Teleld Já- 
nos főkertészhez Balaton­

ja Városhá-tércnf toljcs'bc. Honyóhe u p. K^re.-KaUa 
rondczosscl együtt atve- •
belő. Hol? megtudható a ki- Árjegyzék ingyen és bér- 
adóhivatalban. 74581 mentve küldetik.

Olcsó utezai

Mtüielyiság,

../lirrllliiill lit*
v ;

v)/ao-/
■0&X&3Z _________ _______________
WA T 15 K B U B Y-
RGiuoDti-ii’ zsebóra á 6.60, I Rmonloir ciirouometer ä 9.25.

Ébresztő-órák különfél« árban.
A világ" legjobb órái.

(D Tokjaik, titántf- 
^ fji ezüstből, mindig 

a fehérek marad- 
[) mik; janisuk 
*”* pan ton, szc/•/ec­
u' zetük tartós,kill-I ....sej ok esi n o

:i ti .) tutit, ei
n imr.jr«!»;i lóraktár es javitúmllhcly által:

HOTTl<:i Aí A> X A. Budapeisten
főraktár: fióküzlet:

1. iá'/j.s"i i|i /< \ h/Aiii n. 11" koroiiaheiT/vg-nltzn ö. 
>»S.i \ iln-ateko» raktár japán és clitna-arutit iin.

?:■ 3ik ■ 'V hí-zeni rúg«".. !«•,-! rl li ' - M a kot“, 
't I- ■ ■ l 2<"t ."a'i-: <"• r. v. • V. t M i'gy Hifii iir.il 

I' •»•!. r<- 1 •- . t : I -»tel >i- nAx.irá'l I .V-ó-AlUUix
!-•- 1; ! ’I.«íitu nt 1 t«lum

,,ra5B5"$fc'H8íK«aSS35'.S

'FAÁL GERGELY
a-ztalos-muhvlye és Imtorgyára,

BMifiaijpestest, Qalirok« utcza $9,
(«.íját házában!,

bátorkodik a t. < •. k".- ;i • :-zivrs figyelmét
1 "ovii 1< í ti ni ra

nádor-utcza 4-ik szám alatt,
fölhívni. 8.-oii'.l i.-ü saját gvárlm.imu kv-z as/.fa-

log­
os! 8

Ha tosägfilag engedólyezett

NAGY VÉGELADÁS^
a ház lebontása miatt

Budapesten, IV., váczi-ntcsa 20. szám alatt, a

B ALITZZÍ Y -féle
orFZRga-crtr ismert legrégibb ós leghíresebb férfi divatáru-belet tulaj­
donosa TITSK "II (iVULA értesili tistlelt. vevőit, valamin*- a nagyérdemű 
közönségei, hogy 44 év óta fennálló üzlet helyiségének lebontása miatt kényszerítve 
v.-.u ős: zes. lölb mini forint értékű nagy árú-raktárát gyári áron alul eladni.

IW" Rendkívüli alkalom "Sss
sabbb, l.gfinobb és legjobb minőségű árúczikkck bámulatos olcsó áron 

való beszerzésére.

Eladásra jön gyári áron alul.

bttüntetve: Béoe, Páris, Bldnoy, Melbourne, Linz ntb, otb. etb.
a legulc-óbb éi legjobt-nak bizonyult

szikviz - itészíllékek
Kiliinneii konstruált elnhonek törvenysz 6a ólommentes inlnöség-
........................................tah -........................................... ..........................ben, kiváló újításokká aS7izésorro aiáiilkozik

POCHTLER KAROLY vs. U. 87.11 U. »ohdaz-ftivskeinlö, szilivlz-lt<?#zül<;kc|i N.vvbuii-^;vílm 11 É í." S. VII , Sinistcrsiruüso Nr. 87.hifitől u vitát/ minden országaiul. — lirprs árjegyzők ingyen berm*'ntvc.

Házi-, gyári-, biztonsági- /\ 
sürgöny, pénzszekrény-
foiztOSÜÓ, könnyű érthetőség
tekintetében eddigclé felül nem 
múlt telefonok, villanyos /4^ a,
világítás, villámhárítók ^ 
berendezését és ilynemű 
berendezések javitá - 
sát és átalakító- / x

o°y^
sát elvállalják

tér ALAHTX.-U'OTT ltiO-l-bei

LINGEL KÁROLY
í koronás érdem 

Akorcstt cs lölilu 
Sr kiállítási érem ®
’ (nlni-huioia.

--i'.-’e’,-'?"-",I
első magyar budapesti gözyájoló (fraisse) esztergályos és asztalos íiszmlto gyára,

Budapest, V8Ü. kép., Bózsa-aztcsa 4 és 6. sz.
Vállalkozik minden alakú és nagyságú léczek vájolására, készít különböző csztercálvos 
munkát bútorok és épületek diszitésere. valamint szalag, másoló és lornir fűrészeivel 
a legváltozatosabb ni'inkákat \ ''géz. — Továbbá ajánlja a kővetkező gyártmányait u. m.

a !e::elcráns3.bl>l

Különböző asztalkák 
Ebéillő-széltck 
Sz.it Ion. széliek 
Zongora-székek 
író- és rnjz-székek

Etuha-f urlók 
H>isz-oszl«»pok 
Vüggöiiy-tartők V-htmi:))
Kép álltónyolt 
Asztali túlcziik

melyekből ugry a háznál, mint az iparcsarnokban készletet tartok.
W Htiflimtin képe* dijegyzéket ts lidriiientve kfllilöh. -3® OL'13

Kotta-tarlók
látagcrok
Fogasok
Tckcbúbnk és golyók 
Köpő-tólak slb.

Uj szabad, sör-habzo-csap
egyizcrilhb 

és tetemet ca javított hab. 
zó kó-zülck. kel - fc.lfó 
zárójo érez- öntvény, ti- 
mán kifurvi és tiizzslczi. 
nézett. — A

mom a y nkkeni! ő

los- es kárpitozott bátorok
jutiinvosai-b '-vári ára

'«00 darab gyapjú
selyem harisnya.

til «l’EeoBse

1750 drb nap- és eserny ő.
1330 darab

uiiilrúz.
alsó ujjas, (lancll lug és

560 ilrb piai«! cs takaró.
210 d")'..ib gummi köpeny

kabátok.
gy.ip,'!

,:0U tuiviit gallér é.- kezelő.
7VU0 pár 

és lórii.
bőr üvölt keztyü női

6600 drb int; és kézéi romb.
.1060 üfli kalap és sapka,
l20u n'rl) selyem cs gyapjú keudő.
8tK) drb ti"akkeiidö fű.
450 ing és lábvavalo
2750 drh különféle illat cs szappan, 

választékban baiiszt é t vászon-zsebkendők, ing szövetek, fíirdő-köpe-
számtalau férfi- és női dival- 

9862

alatt.

Azonkívül du
nyesni: és törülközők, köröm- és fogkefék, sétabotok 
v.'ikkck slb. - h. I Eladó egyultal az igen elegáns portál.

Budapesten, vácssi-utcza ?SO. szám
D- BATIZFAL V Y ^a«ai

egyetemi m. tímár, cnet-n
újonnan épített és a mai tu-.h.inány színvonalán álló

T t
m 1

Hitil;iiivsli-11. váiósligeli liisov és Amia-nl sarkán.
Szakavatott gyógykezelés, ill elk'it.ie, g. ,:ii!r, -■ ápolás és jutá-1 
nyes árak mclktl vesz. fel b snlakó óa he,iáró betegeket. 
A rendszeres vi-gyógymódo:i kívül svédgyógytormíszat, 
villamozás, massago. Nagy terjedelmű árnyas sétányok.! 
olcsó gyors közieké.l-s ez intézet előnyeit képezik. Az intézet j 
orvos-, sebészi ós teníegyeuészefi oszzúlya 31 év óta 

szakadatlanul működik. 9496 j
Ki meri tő prosrrninm bérnirntvt;.
■BÉHBBBHB8giawlPHBBafflesaKabaE%i^aiS'j5i^g^aa
iHOFHEäi és seasám
% fMzdii-ág." eéps.vár és viisvnlöil'1

Budapesten, V. ke-"., váczá-liörnt "6.

bmís Rmmmmm
ITocynszláribnn 1811 óin.

A legjobb és legdusabb szénsavtartalmu savanyuviz,
mely rendkívüli olcsóságánál lopva minden háztartásnak nemcsak mint 
kellemes izü savanyuviz, hanem mint az egészségnek minden tekintetben 

szolgáló ivóvíz legjobban ajánlható. — magyarországi főraktár:

SCHLEINZ KÁROLY ÉS TÁRSAINÁL,
Budapest, Vili. kér., Stácziő-utcza 47. sz. 10014

A 5Z11AKD ILLATOK

violeiie tiu czar 
JitiEiD ti’Espagae 
Heliotrops Plans 
LíliS t M u 
1'oin C0BP6 
Oriza lys
lecíey-CiaD Matt dürzsöíjiik

PÄRFUMERIE-OmZA L. I.EGBANQ
-O«’. Kub ayt-Honorü, l.’AHIS

^miEB-ORIZA ILLATSm^
Érdekes párisi találmány.

Tizsenkét igen kellemes illat.
Pastilla és rudacska alakban. 1

Elégtiéges lm a kívánt tárgyakat gyengén be- 
liogy azok kellemes illatot nyerjeueli.

Ki a 1.
italsiunta*

0P0J0MX
Cdroüoe
Hignardise
Inipératrice
Orisa-Dsiby

Utánzásoktól óvakodni kell. e.as
Kapható miutlenillatszerész és foilrAsznál.
Aucztria-Magyaronzig központi (maklá a Mécsben Well A 

Schwindt I., Wolk-eilo i>.

világhírű
gőzmozdonyai- és 

gözcsépBö-gépei §
kaphatók a föképviselöséguél

apriigaigépéiiilörcszvénytársulatfiókja
Budapest,

Iroda: VI. Dnlsziuliáz-iitczn 2. sz. 
líitkláv; 1. váczi-körut 76. szám. 
Árjegyzékek ingyen és bérmcr.tvc.

közegé-nig
igényeit k lutigfclcl. Valamennyi nagyobb idrfözdo előkelő szakemberei, 
valamint a tjráca torf.iz .-U-kola által Irgjohhan ajánltatik._

Ezc-n csap legkönnyebben cs legiebban az o czélra készült kefékkel 
gyorsan téztitható, ami más szcrkezetticknél loh tétlen.

Ajánlom továbbá készítményeimet crez-árukban, mint: 5319
i>oi*Ieityjtő-szivíittytt!r, csőlcapcsolt, 

bordő-fejok, cső-ceapok cs különélő óroz-alkatrészekot, mind.-o 
gyártmányú gözmozdonyok cs osépiőgdpcUhzz, melyek mintáinak 
birtokában vagyok. Árjegyzékek kívánatra bermtenvo küldetnek.
I) IV111 III'/VI,'!,' erra árii gyüra, BfcOAVKST, > III., M»rla.
IXlulfu UUZiUljl’ „(C/.11 .1*2. szám. (az UUői-iit Uozvlvbvn 

Használt, régi rendszerű aórbabzO-csupok szabadalmam szó- rl il L átfuri.man cc tűzzel ozinoziotnok.
3VTHVD3N 1)OHANYTOZ8BE1V

A LEGJOBB
Szivar ka Papir
W A VALÓDI * *

HOUBLON
Franczia Gyártmány 

AWLEY & HENRY cxégtftl 
V PÁRIZSBAN ,VN1'

MINDENK}JLáj§,

0-5

<*\ » W-

vtsíi
\\

ß v M \'

s ;S i - -TZö— ' .. , .. >
'fí'ZTZ533

^ -A-V OEIT ^
eietr.gópet ic!t>njV;n:a: eaztall-l. ca i>; kirtö olajozó 
eiülékkel co klvilHbstó rózpevsot«- Lkot : ! : uj sz

hczaiü liónuyü
#űk@S52álég é p e k e 111
HOLLI O'c>í í,rT 1-í
széna- és gabona gyüJiö.-;*pokot uiinyos árak m-U V

Teiles órjeg-yzckcS:
GÖZCSÉP.LŐKÉ3ZLETEK

és egyéb gazdasági gépokról, Lórmontvo cn ingynuT |iű

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:
’ "nr ” Ssójogyzók ós nyelvtani moRjoKyzéseh a

franczia ahad. és a legjelesebb szótáriról 
után. —3 kötet, fűzve 10 Irt, kötve 12 frt

£ v.vfttówgaSry:**'. igi:

A zs e 1 © o osztrák

ajtó-, ablak- és pádoiat
gyári-társaság

IV., Heumühlgasse 13„ alapittatott ZLSlV-

TluHlriiO$nSl$-IUfi!ll Diiró.: (ITTli KAMTZ&C'M.Síon/mHimmeU.WlEII.

•L Gaisbcri! aljéin, 15 pereznyire a várostól, pompás al- 
csi tájkép, vizgyógymódok, massage, soványitó- cs 

diiila gyógymód, elektromos fürdők, svéd gyógytornászát I 
tornaterem, uszoda, napi cl átás 2 frt. Prospektus dr. 
Brcycr-től. 9746!

A legrégibb, legjobb fogtisztitószer «tcs. ésk. kiz.szab.
Med. <Iv.

PFEFFERIÄNN PÉTER özvegyének

Becs, Stadt- Fraiizensring Nv. 22.
Esy tégely 120, hírom tégely 3 ftt.Kap 
n-toa {yyógsi lírákban, dioiucriákban és illat 
szeiészcktK'l. Kérjék a .horgany) védjegyet. Szó! 
küldés utinvétlcl. 9530

P

Biztosan megszüntet

'o|fájdalmat:
MARKERT M. vezetése alalt,

parqnottu.ajok. 
fentuevezett 

öpuRy cso- 
8565

ag oii^^MiatrácjKok sa <$ tt-t.

Magyarországi vezérügyn.okség és főraktár JAPBEBT A.-nál Budapesten, Teréa-kSrut 56. sz.

Kromatik a kiadolulajd»|os: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körl'orgógépén, Budapest, IV., KecskeméÜ utcza ti.

a KIELHAUSER-fé'e
SÄL1C YL-SSÁ J VIZ I
l'.zcn biztos hatású szer megóvja a fogakat a szuvasodás- 
lói s a mennyiben már lukas fogak volnának, úgy azok 

j üregeibe behatolva megszünteti az ott lévő nyál és étel­
maradékok erjedését és ezzel a kellemetlen száj bűzt. Ezen 

I szájvíz biztos hatása folytán nagymérvű clicrjedéshck 
örvend. Mindennapi rendes használata vakító fehérré teszi 

a fogakat és egészséges pirossá a foghust. 966S
ÖSjE*1 Ára egy üvegnek: GO lírajczár. 

j Magyarországi főraktár: llpcst, Uirály-utcza 12. 
gj ____Török József gyógyszertárában.

SZERI
I 0UDAPEST, ívj 

Kéziratok^ 

CSAK BRRMEN1
et

Vidékre postá^
Egr é"e •
Lzy fel evr- 
/i 111 föld re: S 
Franciia-, Ota»z-.l 
ereisrokbe, Svai 
valimint ama*
H rtődé.het tart
6i/g eru/n arai

ISS9

Bo

hires! 
unikummí 
tálvrészeül 
minden fél 
rendkivülif 

zandósági 
'ának halj 
gokra térj 

!5 a nélkül, 
kiválót 
bármi jeli 
fenékig élj 
népszerű: 
vívandó jj 
megteremj 
módját, 
zajjal biz* 
álló tör vél 

Boulanj 
ban követi 
rését, moj 
igényli a 
lium. Ai 
denféle él
cziálitár-t
lyen a tej 
kréta-parti 
Bourbonol 
lom utáni 
gén fö drt 
parték, d 
ték meg aj 
Boulangei 
országból^ 
ján látszc 
lássál lé) 
múlva 
veszedelem 

ura fog 
egykedvű I 
annyi térj 
nyen m< 
vetidégokc 
kere.

Minden! 
létai kij< 
válik mái 
emigráns 
gátiak gyj 
je’enség. 
futott vél 
náshoz. 
tábornoki 
giumba sí 
kozni és 
lejtését CE 
dőbb víse 

csalódás

«Nyugodj 
delésebeni 
«Az isten 
akarata s 
A pópa 
hol egy fd 
halotti torhl 
volt feltálal! 
tor lesz ez| 
tett volna 
mi marad 
bol ? Felsői! 
jében, tuvo|

Gergel 
maradt. Otl 
és kimered! 
jolt ez a 
emberrel, 
ket óvakor,| 
czivódás 
gyan viliotj 
rezlazekkí 
hogy Dun 
Szegény a.-| 
matékosan 
Micsoda 
egy fiatal öz| 
oldalpillantf 
alatt a felt 
vetettek az 
egy boros 
belőle. A 
kai fizette 
a lepény 
sirásó cs 
ki. Szűz ivl 
ember ezei 
sovány 
összeráiiczi 
lottra 
hinné az 
Lena ! Ui| 
Mi öröme 
La és c l' 
mo a : r 
leikének.

Dumitrul 
köny be lall 
végig törüf 
hirtelen ki 
ez ? Vagy 
részét a 
azt az islc 
egy kissél 
mozgásba. | 
de nem 
bér és 
Bocsásd ni 
mondta.

szám.


